	
	
	


О Т Ч Е Т

о работе Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Архангельск» за 2010 год

Общие положения
Контрольно-счетная палата муниципального образования «Город Архангельск» (далее – Контрольно-счетная палата, КСП) является постоянно действующим контрольным органом муниципального образования, который сформирован Архангельским городским Советом депутатов и подотчетен ему.
Положение о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Город Архангельск» утверждено решением Архангельского городского Совета депутатов от 10.02.2010 №62.
В соответствии с п. 2 ст. 31 Устава муниципального образования «Город Архангельск», принятого Архангельским городским Советом депутатов 25.11.1997, к полномочиям Контрольно-счетной палаты относятся:

1) осуществление контроля за исполнением городского бюджета;

2) осуществление контроля за соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта городского бюджета, годового отчета о его исполнении;

3) проведение экспертизы проектов городского бюджета, долгосрочных целевых программ, реализуемых за счет средств городского бюджета, и решений городской Думы, регулирующих бюджетные правоотношения;

4) осуществление внешней проверки годового отчета об исполнении городского бюджета и подготовка заключения на годовой отчет об исполнении городского бюджета;

5) осуществление контроля за соблюдением порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности;

6) осуществление финансового контроля за операциями со средствами городского бюджета получателей средств городского бюджета, средствами администраторов источников финансирования дефицита городского бюджета, а также за соблюдением получателями бюджетных кредитов, бюджетных инвестиций и муниципальных гарантий условий выделения, получения, целевого использования и возврата средств городского бюджета.

В соответствии с п. 2 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Город Архангельск» задачами Контрольно-счетной палаты являются:

- осуществление контроля за правомерным и эффективным использованием средств городского бюджета, муниципального имущества;

- осуществление контроля за операциями со средствами городского бюджета получателей средств городского бюджета, главных администраторов источников финансирования дефицита городского бюджета;

- осуществление контроля за соблюдением получателями бюджетных кредитов, бюджетных инвестиций и муниципальных гарантий условий выделения, получения, целевого использования и возврата средств городского бюджета;

- контроль за состоянием и обслуживанием муниципального долга, эффективностью использования муниципальных заимствований;

- контроль за правомерным и эффективным использованием межбюджетных трансфертов, получаемых из областного бюджета;

- осуществление контроля за исполнением городского бюджета по доходам, расходам и источникам финансирования дефицита городского бюджета (по объемам и структуре);

- анализ выявленных отклонений фактических показателей городского бюджета от установленных и подготовка предложений, направленных на их устранение;

- осуществление контроля за соблюдением порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом;

- осуществление контроля за соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта городского бюджета, годового отчета о его исполнении;

- проведение экспертизы проекта городского бюджета;

- проведение экспертизы проектов долгосрочных целевых программ, реализуемых за счет средств городского бюджета, и решений городской Думы, регулирующих бюджетные правоотношения;

- осуществление внешней проверки годового отчета об исполнении городского бюджета и подготовка заключения на годовой отчет об исполнении городского бюджета.

Деятельность Контрольно-счетной палаты осуществляется на основе принципов законности, независимости, объективности, системности, гласности, ответственности, соблюдения профессиональной этики.

Распоряжением Председателя контрольно-счетной палаты от 11.05.2010 №01р утвержден Регламент Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Архангельск» (далее – Регламент Контрольно-счетной палаты), в котором определены внутренние вопросы деятельности, в том числе распределение обязанностей, порядок подготовки и проведения мероприятий экспертно- аналитической и контрольной деятельности.

Настоящий отчет о работе Контрольно-счетной палаты за 2010 год подготовлен в соответствии с п.п. 9 и 25 Положения о контрольно-счетной палате муниципального образования «Город Архангельск».

Истекший 2010 год явился первым годом работы Контрольно-счетной палаты - дата  регистрации и, соответственно, внесения сведений в Единый государственный реестр юридических лиц – 04 мая 2010 года (Таблица 1). 
План работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Архангельск» на 3 и 4 кварталы 2010 года (далее – План работы Контрольно-счетной палаты на 3 и 4 кварталы 2010 года) утвержден решением Архангельского городского Совета депутатов от 25.05.2010 №115. Решением Архангельского городского Совета депутатов от 20.10.2010 № 158 в план внесены изменения в части исключения проверки правомерного и эффективного использования средств городского бюджета администрацией Ломоносовского территориального округа мэрии города.

В течение данного периода происходило становление методики деятельности палаты как единой системы, включающей реализацию всех форм финансового контроля (предварительного, текущего и последующего). 

В соответствии с утвержденным Планом работы Контрольно-счетной палаты на 3 и 4 кварталы 2010 года Контрольно-счетная палата осуществляла контрольную и экспертно-аналитическую деятельность (Таблица 2). В 2010 году проведено и закончено 29 экспертно-аналитических мероприятий и 4 контрольных мероприятия. По 2 проверкам (исполнение городских целевых программ), включенным в план работы, в соответствии с п. 40 Регламента Контрольно-счетной палаты сроки проведения проверок были продлены до 31.01.2011 года.

Контрольные мероприятия проведены в виде тематических проверок в 2 структурных подразделениях мэрии города, 1 территориальном подразделении и 2 муниципальных унитарных предприятиях. Объем бюджетных средств, проверенных в ходе контрольных мероприятий, составил 758,2 млн. руб. 
В результате экспертно-аналитических мероприятий подготовлены: Оперативный отчет о ходе исполнения бюджета города Архангельска за 1 полугодие 2010 года,  Оперативный отчет о ходе исполнения бюджета города Архангельска за 9 месяцев 2010 года; 17 заключений на проекты долгосрочных целевых программ, предлагаемых к финансированию с 2011 года; проведены 9 экспертиз проектов решений Архангельского городского Совета депутатов (с 08.12.2010 Архангельской городской Думы), 1 экспертиза проекта городского бюджета на 2011 год.

В соответствии с Планом работы Контрольно-счетной палаты на 3 и 4 кварталы 2010 года помимо контрольной и экспертно-аналитической работы осуществлялась информационная и организационная работа.

Контрольные мероприятия

В рамках реализации контрольных полномочий Контрольно-счетной палатой проводились проверки по вопросам, связанным с поступлением и расходованием средств городского бюджета (Таблица 3). 
В 2010 году по результатам 4 законченных контрольных мероприятий в адрес руководителей объектов контроля, а также заместителей мэра города, курирующих данные направления, направлено 10 представлений об устранении выявленных нарушений. Информация о результатах рассмотрения представлений и принятых мерах представлена всеми структурными и территориальными подразделениями мэрии, а также муниципальными унитарными предприятиями.

В июле 2010 года проведена выборочная проверка правомерного и эффективного использования средств городского бюджета администрацией Маймаксанского территориального округа мэрии города Архангельска за период с 01.01.2009г. по 30.06.2010г. Нарушения, установленные в ходе проверки, стали возможны вследствие отсутствия надлежащего контроля со стороны структурных подразделений мэрии города.
По результатам проверки в адрес Администрации округа, заместителя мэра города по городскому хозяйству, заместителя мэра города по вопросам экономического развития и финансам направлены представления, в которых отражены выявленные нарушения и даны соответствующие предложения. 

1. Проверка выявила факты нарушений Положения о реестре муниципального имущества (постановление мэра г. Архангельска от 24.01.2007 №24), Положения о порядке учета и управления имуществом, составляющим казну (постановления мэра г. Архангельска от 21.05.2008 №209 и от 10.12.2007 №483), Положения об администрации территориального округа  (постановление мэра г. Архангельска от  11.02.2010 №66) в части:

- не проведения инвентаризации имущества казны (последняя инвентаризация была проведена по состоянию на 01.10.2006);

- выполнения не в полном объеме порядка документооборота по включению (исключению) объектов в имущество казны между Администрацией и Департаментом муниципального имущества мэрии города (далее ДМИ);

- не представления ДМИ структурным подразделениям мэрии города  ежемесячных данных о наличии имущества в виде Инвентарного списка нефинансовых активов (фактически списки были направлены Департаментом в Администрацию в 2009 году и 1 полугодии 2010 года два раза);

- заключения Администрацией округа муниципальных контрактов на выполнение работ по объектам, не входящим в имущество казны муниципального образования, а также не закрепленным за Администрацией для осуществления работ по их содержанию. Всего за 2009 и 1 полугодие 2010 года неправомерно израсходовано средств из городского бюджета на сумму 1 752,0 тыс. руб. (в т. ч. на зимнее содержание пожарных прорубей и полоскалок - 597,4 тыс. руб., на выполнение работ по оборудованию мест для полоскания белья в летнее время - 90,2 тыс. руб.)  

По результатам устранения выявленных нарушений: 

- проведена работа Администрацией округа и, соответственно, ДМИ по включению в имущество казны пассажирского причала (остров Бревенник, жилой поселок 23 Лесозавод, ул. Проезжая) и газонов (в количестве 12 шт. на территории Центральной, Средней Маймаксы, поселка 22 лесозавода), внесены изменения в характеристику объектов, входящих в состав  имущества казны (деревянные тротуары); 

- внесены изменения в Положения о порядке учета и управления имуществом, составляющим казну в части сроков предоставления ДМИ структурным подразделениям мэрии города данных о наличии имущества в виде Инвентарного списка – установленный срок «на каждое первое число отчетного месяца» изменен на срок - «ежегодно до 10 марта» (постановлениями мэра города от 03.08.2010 N 340, от 18.02.2011 N 69 внесено изменение в постановление мэра г. Архангельска от 21.05.2008 N 209);
- внесены изменения в Положение об администрации территориального округа  в части дополнения основных задач Администраций по организации и обеспечению на территории округа устройства и содержания ледовых пешеходных переправ, специальных мест для стирки и полоскания белья в водных объектах общего пользования, водозаборных устройств (постановлением мэра города от 23.11.2010 №496 внесено изменение в постановление мэра г. Архангельска от 11.02.2010 №66);
- в соответствии с распоряжением заместителя мэра города от 01.11.2010 №1966р Департаментом муниципального имущества совместно с отраслевыми и территориальными органами мэрии города проведена инвентаризация имущества, составляющего казну МО «Город Архангельск», по состоянию на 01.11.2010г.

2. Проверкой были установлены факты необоснованной оплаты подрядчикам работ без осуществления Администрацией округа контроля за объемом фактически выполненных работ  (за один и тот же временной период производилась оплата по двум контрактам - и по содержанию причалов для перевозки населения, и по содержанию ледовой пешеходной переправы; оплачивались фактически не выполненные подрядчиками работы – вывоз мусора с размещением на городской свалке не производился). За 2009г. и 1 полугодие 2010 г. подлежало взысканию с подрядчиков и перечислению в городской бюджет  -  69,0 тыс. руб.
Согласно информации, представленной Администрацией округа, по 1 подрядчику вынесено решение Арбитражного суда Архангельской области от 23.11.2010г. о взыскании в пользу мэрии города 1,4 тыс. руб. По 3 подрядчикам на сумму 15 тыс. руб. Администрацией округа заключены контракты на выполнение работ при условии зачета стоимости в счет задолженности по ранее выполненным работам (изготовление деревянного трапа, устройство деревянного тротуара). 

 По 2 подрядчикам (ИП Бураков А.В., ИП Варламов Л.П.) у Администрации округа отсутствует подтверждение объема выполненных работ по размещению отходов от свода деревьев на городской свалке, Администрацией округа работа по урегулированию вопросов взыскания или выполнения дополнительных объемов (видов) работ не произведена.
3. Проверкой был установлен факт отсутствия схемы (плана) территории города (округов), подлежащей уборке, с обозначением площади территорий, содержащихся за счет средств бюджета города, средств собственников (арендаторов) зданий и временных сооружений и средств населения. В результате в нарушение Правил благоустройства и озеленения города Архангельска (решение Архангельского городского Совета депутатов от 31.05.2006 №169) Администрацией округа осуществлялось заключение контрактов на вывоз отходов потребления с мест общего пользования (контейнерные баки) с размещением на городской свалке, а также на содержание оборудованных контейнерных площадок, расположенных на территориях, прилегающих к частным домовладениям или обслуживаемых организациями, управляющими жилищным фондом. Фактически данные  расходы должны нести частные домовладельцы и организации, управляющие жилищным фондом. Всего в 2009 г. и 1 полугодии 2010 г. из средств городского бюджета неправомерно израсходовано на данные виды работы  291,7 тыс. руб.

Кроме того, проверкой было установлено нарушение Правил благоустройства и озеленения города Архангельска, в части отсутствия плана по благоустройству города на 2009,2010г.г. 

Согласно информации, представленной Департаментом городского хозяйства, департаментом проводятся работы по подготовке технического задания для проведения открытого аукциона на разработку плана по благоустройству. Кроме того, департамент готовит предложения по разработке генеральной схемы санитарной очистки города, на которую в бюджете на 2011год предусмотрено выделение 3,0 млн. руб. 

Так же на контроле Департамента городского хозяйства находится вопрос о заключении между частными домовладельцами и МУП «Спецавтохозяйство по уборке города» договоров на размещение и вывоз твердых бытовых отходов. Согласно информации МУП «Спецавтохозяйство по уборке города» по состоянию на 21.04.2011г. заключено 75 договоров на 128 человек, кроме того для выполнения работ по организации начисления и сбора платежей за вывоз ТБО с частных домовладений заключен договор с МУ «ИРЦ», который вступил в силу с 01.02.2011 года.
В августе 2010 года Контрольно-счетной палатой проведена выборочная проверка поступления в бюджет доходов от продажи муниципального имущества в рамках реализации федерального закона от 22.07.2008 №159-ФЗ за 2009 год и в первом полугодии 2011 года, объектом проверки являлся Департамент муниципального имущества мэрии города.

По результатам проверки в адрес директора департамента муниципального имущества и заместителя мэра города по вопросам экономического развития и финансам направлены представления, в которых отражены выявленные нарушения и даны соответствующие предложения. 
1.  В ходе проверки установлено, что в нарушение ст. 2 федерального закона №159-ФЗ уведомления по объектам, приобретение которых осуществлялось путем реализации субъектами малого и среднего предпринимательства преимущественного права выкупа (вне Прогнозного плана приватизации), в Совет по предпринимательству не направлялись. Согласно информации, представленной ДМИ, в данном случае уведомление Совета по предпринимательству не требуется.
2. Со стороны ДМИ отсутствует контроль полноты представления субъектами малого и среднего предпринимательства пакетов документов для реализации преимущественного права, а также контроль выполнения органами мэрии обязанности по проверке данных документов и оформления заключения. ДМИ проинформировал, что данное нарушение учтено в работе.

3. Выявлены случаи нарушения ДМИ установленных сроков для заключения договора на проведение оценки рыночной стоимости арендуемого имущества. В качестве меры по устранению вышеуказанного нарушения с целью усиления контроля ДМИ внесены изменения в приказ директора департамента «О реализации преимущественного права на приобретение арендуемого муниципального имущества муниципального образования «Город Архангельск» субъектами малого и среднего предпринимательства». 
4. Установлены нарушения Инструкции по бюджетному учету (приказ Министерства финансов РФ от 30.12.2008 №148н) в части соблюдения сроков и правомерности принятия к бухгалтерскому учету земельных участков, нежилых помещений, а также снятия с учета данных объектов в случае перехода права собственности. Согласно информации Департамента, данное нарушение принято к сведению и учтено в работе.

5. Установлены случаи недостоверного ведения технического учета имущества казны в связи с многочисленными фактами подготовки новой технической документации на объекты для уточнения площади, перед заключением договоров купли-продажи арендованного имущества. Для устранения вышеуказанного нарушения, в ежеквартальный план работы отдела аренды муниципальной собственности добавлены мероприятия по уточнению площадей, переданных в аренду. 

6. По результатам проверки установлено, что мэрией города не разработаны и не утверждены Порядок разработки прогнозного плана приватизации муниципального имущества и Порядок принятия решений об условиях приватизации.

Решением Архангельской городской Думы от 15.12.2010 №207 в Положение о приватизации муниципального имущества (решение Архангельского городского Совета депутатов от 31.05.2006 №167) внесены изменения в части исключения из компетенции мэрии города полномочий по определению Порядка разработки прогнозного плана приватизации муниципального имущества и Порядка принятия решений об условиях приватизации муниципального имущества. Однако в федеральном законе от 21.12.2001 №178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» за органами местного самоуправления закреплена обязанность по определению вышеуказанных порядков (ст. 10 – в части порядка планирования, ст. 14 – в части принятия решений).
По результатам проверки внесены изменения в Положение о департаменте муниципального имущества мэрии города Архангельска по закреплению за департаментом функций по осуществлению планирования и реализации Прогнозного плана приватизации муниципального имущества, а также всех действий, связанных с приватизацией объектов муниципальной собственности.
7. В нарушение ст. 15 федерального закона №178-ФЗ мэрией города не осуществлялось размещение в официальных источниках информации о приобретении муниципального имущества субъектами малого и среднего предпринимательства в рамках №159-ФЗ. Для устранения вышеуказанного нарушения ДМИ с октября 2010 года размещает информацию о реализации муниципального имущества в рамках федерального закона №159-ФЗ на официальном интернет - портале муниципального образования «Город Архангельск», в разделе «Продажа муниципального имущества в собственность. Итоги торгов».

В сентябре – октябре 2010 года Контрольно-счетной палатой проведена проверка результативности и целевого использования средств городского бюджета, направленных на увеличение уставных капиталов юридических лиц. 
В связи с тем, что денежные средства в размере по 2,0 млн.руб. в качестве взноса в уставный фонд в 2009 году направлялись только муниципальным унитарным предприятиям «Архангельское предприятие автобусных перевозок-1» муниципального образования «Город Архангельск» (далее – МУП «АПАП-1») и «Архангельское предприятие автобусных перевозок-2» муниципального образования «Город Архангельск» (далее – МУП «АПАП-2»), именно они стали объектами проверки. Период проверки был определен с даты принятия Архангельским городским Советом депутатов решения о создании муниципальных унитарных предприятий, т.е. со 02.12.2009  по 01.07.2010. 

По результатам проверки в адрес директора МУП «АПАП-1», директора МУП «АПАП-2», заместителя мэра города по городскому хозяйству, заместителя мэра города по вопросам экономического развития и финансам, заместителя мэра города – руководителя аппарата направлены представления, в которых отражены выявленные нарушения и даны соответствующие предложения. 
1. МУП «АПАП-1» и МУП «АПАП-2» созданы как коммерческие организации в целях решения социальных задач и получения прибыли. Однако в связи тем, что не была проведена детальная работа по подготовке к созданию предприятий в 1 полугодии 2010 года имело место неэффективное использование автобусов, нерациональное использование денежных средств в связи с простаиванием автобусов и осуществлением расходов по их содержанию. По итогам 2009 - 2010 гг. деятельность предприятий была убыточной, а при отсутствии продуманных действий по развитию предприятий и в дальнейшем будет убыточной. 

Так, собственником имущества предприятий не были определены порядок составления, утверждения и установления показателей планов (программы) финансово-хозяйственной деятельности предприятий, не утверждены показатели экономической эффективности деятельности предприятий, отсутствовал контроль за их выполнением. Бухгалтерская отчетность, заключения о финансово-хозяйственной деятельности предприятий, рекомендации по улучшению их финансово-хозяйственной деятельности, отчеты о выполнении планов деятельности предприятий, отчеты о выполнении муниципального заказа, справки о состоянии расчетов с бюджетом Управлением транспорта и связи департамента городского хозяйства мэрии города Архангельска по МУП «АПАП-1» и МУП «АПАП-2» в Департамент экономики мэрии города Архангельска не представлялись.

По результатам выявленных нарушений постановлением мэрии г. Архангельска от 10.12.2010 N527 утвержден Порядок составления, утверждения и установления показателей планов финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий муниципального образования «Город Архангельск», согласно которому в составе Плана финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия утверждаются значения плановых показателей, в том числе показателей экономической эффективности деятельности предприятия.
Утвержденные планы финансово-хозяйственной деятельности МУП «АПАП-1» и МУП «АПАП-2» в Контрольно-счетную палату не представлены. Информация о направлении Управлением транспорта и связи департамента городского хозяйства мэрии города в Департамент экономики мэрии города рекомендаций по улучшению финансово-хозяйственной деятельности предприятий, отчетов о выполнении планов деятельности предприятий (планы не утверждены), отчетов о выполнении муниципального заказа в Контрольно-счетную палату не представлена. В представленных аудиторских заключениях по финансовой (бухгалтерской) отчетности предприятий выражено мнение аудиторского бюро о достоверности отчетности, что не является заключением о финансово-хозяйственной деятельности предприятий.
2. В ходе проверки были выявлены факты осуществления предприятиями видов деятельности, не предусмотренных в уставах - размещение и публичный показ полиграфической продукции различного формата внутри всех автобусов, аутсорсинг, реализация проездных билетов. 
Предприятиями проводится работа по приведению уставов в соответствии с положениями Общероссийского классификатора видов экономической деятельности.

3. В нарушение Федерального закона от 14.11.2002 №161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» директора МУП «АПАП-1» и МУП «АПАП-2» занимают должности в коммерческих организациях (МУП «АПАП-2» и МУП «АПАП-1» соответственно), при этом  участие в органах другой коммерческой организации не включено в должностные обязанности руководителей.

По результатам выявленных нарушений трудовые договора руководителей предприятий приведены в соответствие с Федеральным законом №161-ФЗ. 
4. При проверке отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности МУП «АПАП-1» и МУП «АПАП-2» установлены многочисленные нарушения в оформлении договоров гражданско-правового характера, составлении документов, определяющих порядок оплаты труда и премирования работников, составлении штатных расписаний, организационных структур, при осуществлении выплат, связанных с оплатой труда и премированием работников, а также нарушения при оформлении трудовых договоров, составлении приказов, разработке, утверждении должностных (производственных) инструкций и ознакомлении с ними работников, ведении личных дел, использовании наименований предприятий.  

Предприятиями в основном проведена работа по устранению выявленных нарушений с представлением в Контрольно-счетную палату копий соответствующих документов. Однако в части договоров на аренду помещений нарушения устранены путем замены первоначальных редакций договоров, следовало оформить дополнительные соглашения к заключенным договорам.
В рамках контроля за фактическим расходованием средств на оплату труда и премирование работников предприятий Департаментом городского хозяйства мэрии города направлено письмо об ежеквартальном представлении МУП «АПАП-1» и МУП «АПАП-2» в Управление транспорта и связи департамента городского хозяйства ведомостей по расчету с работниками предприятий.

На запрос Контрольно-счетной палаты о предоставлении информации по выявленным нарушениям не представлены штатные расписания по рабочим должностям, локальные акты об установлении размеров часовых тарифных ставок по водителям автобусов на регулярных городских пассажирских маршрутах, кондукторам, автослесарям, дежурным водителям, инженерам по организации перевозок.

5. В рамках проверки по 1 полугодию 2010 года были выявлены несоответствия Перечня городских и пригородных автобусных маршрутов, на которых осуществляется перевозка пассажиров по социальным талонам (постановление мэра города Архангельска от 17.05.2010 №238) и Перечня маршрутов пассажирского транспорта на территории муниципального образования «Город Архангельск» (постановление мэра города Архангельска от 17.05.2010 №241), а также отсутствие в Перечне маршрутов пассажирского транспорта на территории муниципального образования «Город Архангельск фактически выходящих на линии автобусов маршрутов №№55, 80, 85. Кроме того, выявлено, что  мэрией г.Архангельска не заключены договора на перевозку пассажиров по маршрутам №№38, 41, 57, 60, 73.

По результатам выявленных нарушений в Контрольно-счетную палату представлены проект постановления «О внесении изменений в Перечень городских и пригородных автобусных маршрутов, на которых осуществляется перевозка пассажиров по социальным талонам», реестр договоров на 2011 год, содержащий информацию о перевозчиках  по маршрутам №№38, 41, 57, 60, 73, отсутствовавших в реестре 2010 года.

 Информация о мероприятиях по включению в Перечень маршрутов пассажирского транспорта на территории муниципального образования «Город Архангельск маршрутов №№55, 80, 85 не представлена.


Непродуманность создания предприятий, слабое руководство МУП «АПАП-1» и МУП «АПАП-2», низкая компетентность управленческого персонала, отсутствие планов  развития и анализа деятельности предприятий, полное отсутствии контроля со стороны структурных подразделений мэрии за деятельностью предприятий привели к тому, что мэрия города как собственник имеет убыточные предприятия, требующие субсидирования со стороны муниципалитета. Нарушается положение Гражданского кодекса РФ в части соблюдения требований к созданию юридических лиц (в том числе муниципальных предприятий), когда основной целью деятельности коммерческой организации является извлечение прибыли. В случае, если мэрией города не будут предприняты соответствующие  меры, то ситуация не поменяется и дальнейшее выделение средств городского бюджета МУП «АПАП-1» и МУП «АПАП-2»  также будет неэффективным.

В 4 квартале 2010 года была проведена проверка исполнения условий муниципальных контрактов (договоров) и целевого расходования средств городского бюджета, направленных на мероприятия по капитальному ремонту многоквартирных домов и переселения граждан из аварийного жилищного фонда за  период с 01.01.2009г. по 30.06.2010г., объектом проверки являлась Служба заместителя мэра города по городскому хозяйству (далее Служба).

По результатам проверки в адрес начальника Службы направлено представление, в котором отражены выявленные нарушения и даны соответствующие предложения. 

В ходе проведения проверки были рассмотрены вопросы реализации Федерального закона от 21.07.2007 №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» (далее №185-ФЗ) на территории города Архангельска. 
По результатам проверки реализации адресных программ по проведению капитального ремонта многоквартирных домов установлено:

1. За 2009 году реализация закона №185-ФЗ осуществлялась в соответствии с городской адресной программой по проведению капитального ремонта многоквартирных домов (постановление мэра города Архангельска от 13.04.2009 №147). Получение финансовой поддержки предусматривалось в сумме 220,5 млн. руб. Всего на проведение капитального ремонта получили субсидии 46 организаций, их них - 30 УК; 16 ТСЖ. Наибольшее количество договоров на предоставление субсидий заключено мэрией города с ООО «УК «Левобережье», в рамках которых проведен капитальный ремонт: всего 25 МКД на общую сумму 56,7 млн. руб. (25,7% от общей суммы финансирования). 

В 1 полугодии 2010 года перечисления денежных средств на счета получателей субсидий и заключения договоров не производилось. Соответственно проверка реализации городских адресных программ по 1 полугодию 2010 года не проводилась. 

2. По 2009 году проверка выявила факты не соблюдения Службой в полном объеме требований Порядка предоставления в 2009 году субсидий за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ, средств областного и городского бюджетов на проведение капитального ремонта многоквартирных домов ( постановление мэра г. Архангельска от 26.08.2009 №329) и ст. 20 «Порядок расходования средств Фонда» закона №185-ФЗ по следующим моментам:

- не соблюдено требование о наличии положительного заключения экспертизы сметных расчетов в случае изменения перечня работ, который был предусмотрен в первоначальном локальном ресурсном сметном расчете, утвержденном общим собранием;
- в Службе отсутствовала регистрация входящих документов, поступающих от УК и ТСЖ, в результате проверить соблюдение сроков, установленных и для получателей субсидий, и для органа местного самоуправления, не представлялось возможным; 

- при заключении мэрией договоров на предоставление субсидий (на проведение капитального ремонта по замене лифтового оборудования) нарушалось требование о наличии всех документов, обязательных для представления до подписания договора, а именно заключения экспертизы сметного расчета и заключения государственной экспертизы проектной документации.
3. В нарушение Порядка привлечения подрядных организаций для проведения капитального ремонта многоквартирных домов (постановление Правительства Архангельской области от 23.06.2009 №2-пп) при выборочной проверке по виду работ - утепление и ремонт фасадов управляющих компаний: ООО «Управляющая компания «Левобережье»; ООО «УК Соломбала»; ООО «УК Майская горка»:

а) мэрией города не реализованы права в части оказания поддержки организаторам отбора по обеспечению размещения на официальном сайте в сети Интернет информации о выборе подрядных организаций и включения в состав комиссии по отбору подрядных организаций представителя администрации муниципального образования;
б) организаторами отбора:

- сообщения о проведении отбора подрядных организаций в официальном печатном издании органа местного самоуправления не публиковались;

- при заключении договоров подряда на выполнение работ управляющие компании необоснованно сокращали срок предоставления гарантий качества работ на подрядные работы (в документации на участие в отборе - не менее 3-х лет; в заявках на участие в отборе –  4 года; в договорах подряда - 2 года с даты подписания акта сдачи выполненных работ);

- изменялись условия привлечения субподрядных организаций, отражаемые в документации на участие в отборе подрядных организаций (работы должны выполняться лично, привлечение субподрядных организаций только с письменного согласия Заказчика, наличие у субподрядной организации лицензии на выполнение работ), и в заключаемых договорах подряда (не предусмотрено условие об обязательном согласии Заказчика и наличии лицензий).

4. В ходе проверки установлено отсутствие комплексного подхода к планированию видов работ по капитальному ремонту и, соответственно, фактическому выполнению работ. По результатам проведенных обследований при визуальном осмотре фасадов домов по работам, выполненным в 2009 году, установлены факты, свидетельствующие о некачественном выполнении и приемке работ, соответственно, не соблюдении требований строительных норм и правил. В результате, даже в период гарантийного срока (в соответствии с ч. 2 ст.755 ГК РФ подрядчик несет ответственность за недостатки (дефекты), обнаруженные в пределах гарантийного срока; согласно договорам подряда предусмотрен гарантийный срок от 2-х  до 3-х лет со дня подписания сторонами акта выполненных работ) присутствует разрушение и повреждение отдельных элементов объектов, по которым были выполнены работы капитального характера. 
Кроме того, Службой заместителя мэра города по городскому хозяйству не осуществляется контроль по устранению УК и ТСЖ замечаний, выявленных и доведенных до Службы Государственной жилищной инспекцией Архангельской области по работам, выполненным в 2009 году (доведены факты некачественного выполнения работ, факты отклонений по объемам выполненных работ). В результате нарушения, установленные Жилищной инспекцией в 2009 году и зафиксированные  Контрольно–счетной палатой в ходе проверки (отражены в справках обследований), управляющими компаниями на момент проведения проверки и на момент подготовки отчета не устранены (ООО «УК «Левобережье», адрес: ул. Рейдовая, д.5; ООО «УК «Соломбала», адрес: ул. Советская, д. 41). 

По результатам проверки реализации адресных программ по переселению граждан из аварийного жилищного фонда установлено:

1. В нарушение ст. 31, 34 Бюджетного Кодекса РФ мэрия города (в качестве инвестора) не обеспечила выполнение принципа результативности и эффективности использования бюджетных средств по состоянию на 01.07.2010г. на общую сумму 86,3 млн. руб., в том числе по выполнению работ по строительству дома по адресу ул. 40 лет Великой Победы не освоены средства ООО «Монтажспецстрой» (в качестве подрядчика) в сумме 76,7 млн.руб. и МУП «Стройсервис» (в качестве заказчика) в сумме 3,3 млн.руб.; по выполнению работ по строительству 80-квартирного 5-этажного жилого дома в микрорайоне Зеленый Бор - в сумме 6,3 млн. руб.

2. Результаты реализации программы «Строительство социального жилья для переселения граждан из ветхого и непригодного для проживания (аварийного) жилищного фонда в городе Архангельске на 2005-2008 годы» (решение Архангельского городского Совета депутатов от 26.10.2005 №45), свидетельствуют о  невыполнении целей и задач Программы, реализация которой продолжалась и в 2009г., что позволяет сделать вывод о ее неэффективности.

Запланированные в Программе площади аварийного жилищного фонда, которые должны быть ликвидированы (100 тыс.кв.м), учитывая отсутствие расчетов и конкретных мероприятий, фактически не достигнуты. По состоянию на 28.04.2010 площадь расселяемого аварийного жилья - 2 105,43 кв.м., что составляет 2,1% от расселяемой площади, предусмотренной Программой. В рамках Программы запланировано осуществление только нового строительства. Возможность приобретения жилых помещений у застройщиков, предусмотренная в федеральном законе №185-ФЗ, в Программе не реализована. 

Кроме того, мероприятия по строительству домов для переселения из аварийного жилищного фонда, а, следовательно, и их финансирование, включены дополнительно в несколько целевых программ. В результате, фактическая стоимость одного квадратного метра общей площади таких жилых помещений будет превышать стоимость одного квадратного метра общей площади, определяемую федеральным органом исполнительной власти (Министерство регионального развития РФ - приказ от 01.03.2010 №86), которая для Архангельской области на момент проведения проверки составляет 28 750 руб. (стоимость одного квадратного метра жилой площади в доме по адресу ул. 40 лет Великой Победы составит минимум 44,0 тыс. руб.). 

3. По состоянию на 01.07.2010 финансирование программы «Строительство социального жилья для переселения граждан из непригодного для проживания (аварийного) жилищного фонда в городе Архангельске на 2009-2011 годы» (решение Архангельского городского Совета депутатов от 28.07.2008 №702) не осуществлялось. 

В результате, реализация программ по строительству жилья для переселения граждан из аварийного жилищного фонда в рамках реализации закона №185-ФЗ в 2009-2010 годах являлась неэффективной.

Экспертно-аналитические мероприятия
 В 2010 году Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Город Архангельск» проведено 29 экспертно-аналитических мероприятия (Таблица 4):

● 2 мероприятия по осуществлению оперативного контроля за исполнением городского бюджета, в ходе которых подготовлены и направлены в адрес Председателя Архангельского городского Совета депутатов (с 08.12.2010г. – Архангельская городская Дума; далее по тексту Архангельская городская Дума) и Мэра города:

- Оперативный отчет о ходе исполнения городского бюджета за 1 полугодие 2010 года;

- Оперативный отчет о ходе исполнения городского бюджета за 9 месяцев 2010 года. 

● 1 экспертиза проекта городского бюджета с подготовкой и направлением в адрес Председателя Архангельской городской Думы заключения на проект решения «О городском бюджете на 2011 год»;

● 17 экспертиз, по результатам которых подготовлены и направлены заключения в адрес разработчиков 13 проектов долгосрочных целевых программ, реализуемых за счет средств городского бюджета, начиная с очередного финансового года;

● 9 экспертиз проектов решений Архангельской городской Думы, регулирующих бюджетные правоотношения, на основании которых в адрес Председателя Архангельской городской Думы подготовлены и направлены заключения.
1. Оперативный контроль за исполнением городского бюджета
В соответствии с п.п. 9.3, 17 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Город Архангельск», п. 6.1.3 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Город Архангельск», утвержденного решением Архангельского городского Совета депутатов от 17.12.2008 №807, для реализации экспертно-аналитических полномочий Контрольно-счетная палата проводит оперативный контроль за исполнением городского бюджета и представляет в городскую Думу и мэру города оперативный отчет о ходе исполнения городского бюджета за 1 квартал, полугодие и девять месяцев текущего года.
В ходе проведения оперативного контроля за исполнением городского бюджета за 1 полугодие 2010 года Контрольно-счетной палатой было установлено:

- мэрией города не обеспечена оперативность и своевременность размещения в информационных системах решений Архангельского городского Совета депутатов о внесении изменений в бюджет города;

- низкое кассовое исполнение мероприятий городских целевых программ «Капитальный ремонт муниципальных учреждений социальной сферы на 2008-2010 годы», «Безопасность муниципальных учреждений социальной сферы на 2008-2010 годы»;

- за первое полугодие 2010 года отсутствовало финансирование мероприятий 5 городских целевых программ и 3 долгосрочных целевых программ.

В ходе проведения оперативного контроля за исполнением городского бюджета за 9 месяцев 2010 года Контрольно-счетной палатой было установлено:

- низкое кассовое исполнение мероприятий городских целевых и долгосрочных целевых программ: по 5 программам процент кассового исполнения - 0%, по 3 программам кассовое исполнение составило менее 5%;

- низкое кассовое исполнение расходов городского бюджета на осуществление бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства.

По результатам проведенного оперативного контроля,  Контрольно-счетной палатой мэру города представлены предложения о необходимости обеспечения контроля по исполнению городских целевых, долгосрочных целевых, городских адресных программ, а также по исполнению городского бюджета на осуществление бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства муниципальной собственности.

2. Экспертиза проекта городского бюджета

В соответствии с п.п. 9.3, 18 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Город Архангельск», п. 4.3.1 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Город Архангельск» Контрольно-счетная палата проводит экспертизу и дает заключение на проект городского бюджета.

В 2010 году Контрольно-счетной палатой проведена экспертиза проекта решения Архангельского городского Совета депутатов «О городском бюджете на 2011 год». В результате экспертизы установлено:

- в нарушение п. 4.1.3 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Город Архангельск» мэрией города одновременно с проектом решения о городском бюджете в городской Совет депутатов представлен не проект среднесрочного финансового плана на очередной финансовый год и плановый период, а уже утвержденный постановлением мэра города от 03.11.2010 №466 среднесрочный финансовый план;

- нарушение п. 4.1.2 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Город Архангельск» в части неправильного наименования раздела, который утверждается в решении о городском бюджете.

3. Экспертизы проектов долгосрочных целевых программ

В соответствии с п.п. 9.3, 18 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Город Архангельск», п. 3.6 Порядка принятия решений о разработке долгосрочных целевых программ, утвержденного постановление мэра г. Архангельска от 06.02.2008 №66, Контрольно-счетная палата проводит экспертизу и дает заключение по проектам долгосрочных целевых программ, реализуемых за счет средств городского бюджета, начиная с очередного финансового года.

В период с сентября по декабрь 2010 года Контрольно-счетной палатой проведены экспертизы 13 проектов долгосрочных целевых программ с общим объемом финансирования 5 501, 1 млн. руб., по результатам которых подготовлены и направлены в адрес заказчиков 17 заключений, на основании которых:

- 3 проекта возвращены на доработку, при этом 1 проект возвращен на доработку дважды  (ДЦП «Капитальный ремонт нежилых зданий, числящихся в казне муниципального образования «Город Архангельск» на 2011-2013 годы»; ДЦП «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности на территории муниципального образования «Город Архангельск» на 2011-2013 годы»; ДЦП «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании «Город Архангельск» на 2011-2014 годы»);

- по 7 проектам подготовлены заключения о возможности утверждения проектов в случае устранения замечаний Контрольно-счетной палаты;

- по 3 проектам подготовлены заключения о возможности утверждения программ.

Заказчиками трех долгосрочных целевых программ, которые были возвращены на доработку, представлены доработанные и откорректированные проекты программ. В ходе проведения экспертизы по всем доработанным проектам подготовлены заключения о возможности утверждения проектов. 

В 2010 году в ходе проведения экспертиз проектов долгосрочных целевых программ установлено:

а) в первоначальном варианте проекта долгосрочной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании «Город Архангельск» на 2011-2014 годы» завышен расчет потребности в финансовых ресурсах для обеспечения мероприятий по энергосбережению в жилищном фонде в связи с завышенной стоимостью установки 1 прибора учета воды. 
Департамент городского хозяйства представил откорректированный по замечаниям КСП проект, в котором стоимость установки 1 прибора учета воды составила 46,2 тыс. руб. в ценах базисного периода, что на 26,2 тыс. руб. или 36% меньше первоначальной стоимости установки – 72,3 тыс. руб. 
Таким образом, внесение данных изменений в проект долгосрочной целевой программы позволили при сохранении первоначального количества устанавливаемых приборов учета ресурсов снизить объем финансирования программы на 95,9 млн. руб. (10,1 млн. руб. – средств городского бюджета; 85,9 млн. руб. – средств внебюджетных источников); 
б) нарушение сроков подготовки и утверждения долгосрочных целевых программ, реализуемых за счет средств городского бюджета с 2011 года:

- за месяц до внесения проекта решения о городском бюджете на 2011 год (а именно до 10.10.2010) в нарушение ст. 179 Бюджетного кодекса РФ, п. 3.1.6 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Город Архангельск» 8 долгосрочных целевых программ, предлагаемых к финансированию начиная с 2011 года, не утверждены мэрией города (из 12 включенных в проект долгосрочных целевых программ утверждены только 4 программы);
- в нарушение п. 37 р. II Графика разработки прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Город Архангельск» на 2011 год и плановый период 2012 и 2013 годов, проекта городского бюджета на 2011 год и среднесрочного финансового плана, (распоряжение мэра города от 28.05.2010 № 949р), все проекты долгосрочных целевых программ (кроме проекта «Капитальный ремонт нежилых зданий, числящихся в казне муниципального образования «Город Архангельск» на 2011-2013 годы») представлены в Контрольно-счетную палату с нарушением установленного срока  (после 06.09.2010);

- в нарушение п. 3.6 Порядка принятия решения о разработке долгосрочных целевых программ 11 целевых программ не были утверждены до 06.10.2010.
Кроме того, в заключениях были отражены многочисленные замечания в части формулировки целей и задач программ, установки сроков реализации программ, формирования системы программных мероприятий, определения целевых индикаторов и системы оценки эффективности программ и другие. При утверждении программ заказчиками частично учтены и устранены указанные в заключениях замечания и предложения.

4. Экспертизы решений городской Думы, регулирующих бюджетные правоотношения
В соответствии с п.п. 9.3, 18 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Город Архангельск» для реализации экспертно-аналитических полномочий Контрольно-счетная палата осуществляет экспертизу проектов решений городской Думы, регулирующих бюджетные правоотношения.

В 2010 году Контрольно-счетной палатой проведена экспертиза 9 проектов решений, по результатам которых в адрес Председателя Архангельской городской Думы подготовлены и направлены заключения, из них:

- экспертиза проекта «О внесении изменений и дополнений в Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Город Архангельск»;

- 4 экспертизы проектов «О внесении изменений и дополнений в решение Архангельского городского Совета депутатов от 16.12.2009 №35 «О городском бюджете на 2010 год»;

- экспертизы проектов «О внесении изменений в решение от 26.11.2003 №240», «О самообложении граждан на территории муниципального образования «Город Архангельск», «О замене дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений из областного бюджета дополнительными нормативами отчислений от налога на доходы физических лиц на 2011 год»;

- экспертиза проекта «Об изменении, дополнении и признании утративших силу отдельных решений Архангельского городского Совета депутатов».

В ходе подготовки проектов решений мэрией города частично учтены предложения Контрольно-счетной палаты, отраженные в заключениях:

- в п. 6.5.2. Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Город Архангельск» в перечень документов, представляемых одновременно с годовым отчетом об исполнении городского бюджета, включен отчет об исполнении долгосрочных целевых программ, включая оценку эффективности их реализации;

- в решении Архангельского городского Совета «О внесении изменений и дополнений в решение Архангельского городского Совета депутатов от 16.12.2009 №35 «О городском бюджете на 2010 год» по предложениям КСП в виде текстовой статьи прописан объем и цель предоставления бюджетных ассигнований ОАО «Архжилкомсервис»: «направить бюджетные ассигнования в сумме 20 000 тыс. рублей в уставный капитал открытого акционерного общества «Архжилкомсервис» в целях погашения кредиторской задолженности перед ресурсоснабжающими организациями».

Недостатком проектов о внесении изменений в бюджет, представляемых в Контрольно-счетную палату, является отсутствие в пояснительной записке или в финансово-экономическом обосновании расчетов по измененяемым показателям и отражения социально-экономических и иных последствий его принятия, что требует получения дополнительной информации и в конечном итоге может повлиять на правомерность и качественную оценку принимаемых решений. 

Кроме того, объем информации, содержащейся в автоматизированной информационной системе «Управление муниципальным имуществом» (АИС «УМИ»), предоставленный Департаментом муниципального имущества для использования в работе, содержит ограниченные сведения, соответственно не представляется возможным для реализации контрольных и экспертно-аналитических полномочий оперативно получать информацию об объектах имущества (в том числе переданных в аренду, субаренду), о правообладателе, изменениях в составе и стоимости муниципального имущества. В результате работа, проводимая Контрольно-счетной палатой, по контролю, экспертизе, анализу, даче заключений и ответов на документы может повлиять на качественную оценку предоставляемых КСП материалов.

Информационная работа
В 2010 году Контрольно-счетной палатой одновременно с реализацией контрольных и экспертно-аналитических полномочий осуществлялась реализация информационных полномочий.
По результатам проведенных Контрольно-счетной палатой контрольных мероприятий (4 тематических проверки) в адрес Председателя Архангельской городской Думы и Мэра города направлено по 4 информационных письма с отражением результатов каждого контрольного мероприятия. Кроме того, направлено 6 представлений в адрес заместителей мэра города о выявленных нарушениях по курируемым направлениям деятельности. 

План работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Архангельск» на 2011 год представлен в Архангельский городской Совет депутатов в срок, регламентированный п.10.1 Положения о Контрольно-счетной палате - 09.11.2010 и утвержден решением Архангельского городского Совета депутатов от 30.11.2010 № 191.
В течение 2010 года Председатель или Заместитель председателя контрольно-счетной палаты принимали участие в публичных и депутатских слушаниях, участвовали в работе постоянных комиссий, рабочих групп и сессиях Архангельской городской Думы. 

Председатель или Заместитель председателя контрольно-счетной палаты принимали участие в еженедельных совещаниях при мэре города с заместителями мэра, директорами департаментов, начальниками управлений, главами администраций территориальных округов, руководителями муниципальных учреждений и предприятий.

Председатель контрольно-счетной палаты участвовал в заседаниях комиссии по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Город Архангельск».

В сентябре 2010 года Контрольно-счетная палата муниципального образования «Город Архангельск» принята в состав членов Союза муниципальных контрольно-счетных органов (Союз МКСО).

В течение года производился информационный обмен с органами финансового контроля: Контрольно-ревизионным управлением мэрии города Архангельска, Контрольно-счетной палатой Архангельского областного Собрания депутатов, Контрольно-счетной палатой города Вологды и др.
Организационная работа
В 2010 году экспертно-аналитическая и контрольная деятельность осуществлялась одновременно с организационными мероприятиями. Комплектование аппарата завершено в июне 2010 года. Все штатные должности замещены специалистами с высшим финансовым, экономическим образованием, имеющими опыт экономической и контрольно - ревизионной работы. В течение 2010 года завершено оснащение Контрольно-счетной палаты справочно-информационными программами (сеть Интернет, справочно-информационным базам  «Консультант Плюс», «Консультант Плюс: сводное региональное законодательство», «Гарант», «Кодекс»), разработана организационно-распорядительная документация, налажено делопроизводство. Не решенным остается вопрос обеспечения компьютерной техникой.
В истекшем году палатой проанализирован опыт работы контрольных органов других муниципальных образований, на основе которого выработаны методики контроля, определен регламент проведения контрольных мероприятий. 

В июне 2010 года сотрудники Контрольно-счетной палаты посетили Контрольно-счетную палату города Вологды в целях ознакомления с опытом работы. 
Задачи Контрольно-счетной палаты на 2011 год

В 2011 году деятельность Контрольно-счетной палаты будет направлена на повышение эффективности контроля за правомерным и эффективным использованием средств городского бюджета. 

В соответствии с Планом работы Контрольно-счетной палаты на 2011 год, утвержденным решением Архангельского городского Совета депутатов от 30.11.2010 №191, предусматривается проведение экспертно-аналитической и контрольной работы,  информационной и организационной деятельности. Данный план работы утвержден исходя из штатной численности 8 человек (решение Архангельского городского Совета от 30.11.2010 N 190), однако до настоящего времени вопрос финансирования дополнительной численности работников не решен.
В рамках экспертно-аналитической работы запланировано проведение внешней проверки годового отчета об исполнении городского бюджета за 2010 год, проведение оперативного контроля за 1 квартал, полугодие и 9 месяцев 2011 года, экспертиза проекта решения о городском бюджете на 2012 год. 
По мере поступления проектов запланировано проведение экспертиз долгосрочных целевых программ, планируемых к реализации с 2012 года, проектов решений Архангельской городской Думы, регулирующих бюджетные правоотношения. По мере поступления поручений от Председателя Архангельской городской Думы Контрольно-счетная палата планирует представлять информацию по вопросам бюджетного и финансового контроля, а также заключений и ответов на запросы органов местного самоуправления. 

Во втором полугодии 2011 года запланировано проведение анализа формирования доходного потенциала муниципального образования «Город Архангельск». Кроме того, в рамках экспертно-аналитических мероприятий планируется участие Председателя и Заместителя председателя Контрольно-счетной палаты в работе постоянных комиссий Архангельской городской Думы.
В ходе контрольно-ревизионной работы в первом полугодии 2011 года запланировано проведение:

- проверки правомерного и эффективного использования средств городского бюджета администрацией Ломоносовского территориального округа мэрии за 2010 года и истекший период 2011 года;

- проверки поступления в бюджет города платы за использование городских территорий при размещении на договорной основе временных объектов за 2009-2010 и истекший период 2011 года;

- проверки принятых мер, направленных на устранение нарушений и недостатков в управлении и распоряжении муниципальным имуществом, выявленных контрольно-счетной палатой в 2010 году.

Во втором полугодии запланированы контрольные мероприятия в отношении исполнения долгосрочных целевых программ, реализуемых за счет средств городского бюджета, финансово-хозяйственной деятельности отдельных муниципальных унитарных предприятий. 

На 2011 год запланировано проведение проверки целевого и эффективного использования средств городского бюджета, направленных на оплату расходов муниципальных учреждений физической культуры и спорта, спортивных школ за пользование имуществом. Также, Контрольно-счетной палатой будет проведена проверка исполнения условий муниципальных контрактов и целевого расходования средств бюджета на организацию ритуальных услуг и содержания мест захоронения.  

В рамках организационной деятельности запланировано представление в Архангельскую городскую Думу и Мэру города информации о результатах проводимых контрольных мероприятий и опубликование ее в средствах массовой информации, участие в семинарах и рабочих встречах по вопросам финансового контроля, конференциях Союза МКСО. В следующем году планируется продолжить работу в части обмена методической информацией с органами финансового контроля.

В 2011 году сотрудники Контрольно-счетной палаты пройдут обучение на курсах повышения квалификации по программе «Финансовый контроль и управление бюджетными ресурсами муниципальных образований» в Центре государственного и муниципального контроля Российской академии государственной службы при Президенте Российской Федерации.

Председатель             

Контрольно-счетной палаты                 

муниципального образования

«Город Архангельск»                                                                                  Н. С. Сметанин

Таблица 1 - Общая информация о Контрольно-счетной палате 

	1.   
	Статус
	юридическое лицо

	2.   
	Штатная численность 
	5 человек

	3.   
	Фактическая    численность              
	5 человек

	
	из них, имеющих высшее образование               
	5 человек

	4.   
	Затраты на содержание Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Архангельск» 

за 2010 год
	2 854,0 

 тыс. руб.


Таблица 2 - Основные итоги деятельности

	1.
	Общее   количество проведенных мероприятий, в том числе:
	33

	
	- контрольных   мероприятий
	4

	
	- экспертно-аналитических мероприятий 
	29

	2.
	Контрольные мероприятия, переходящие на 2011 год         
	2


Таблица 3 - Информация о проведенных контрольных мероприятиях

	№ 
	Наименование проверки
	Коли-чество представ-лений
	Объем бюджетных средств, проверенных  в ходе контрольных мероприятий, тыс. руб.
	Количество предложений

	
	
	
	
	всего
	не испол-нено



	1
	Проверка правомерного и эффективного использования средств городского бюджета администрацией Маймаксанского территориального округа мэрии города Архангельска
	3
	15 890,3 
	25
	1

	2
	Проверка поступления в бюджет доходов от продажи муниципального имущества в рамках реализации федерального закона от 22.07.2008 №159-ФЗ за 2009, истекший период 2010 год
	2
	 434 631,9


	9 
	 
2

 

	3
	Проверка исполнения условий муниципальных контрактов (договоров) и целевого расходования средств городского бюджета, направленных на мероприятия по капитальному ремонту многоквартирных домов и переселения граждан из аварийного жилищного фонда
	1
	303 709,3 

(с учетом финансирования из всех уровней бюджетов и средств собственников жилья) 
	9 
	2 

	4
	Проверка результативности и целевого использования средств городского бюджета, направленных на увеличение уставных капиталов юридических лиц (МУП «АПАП-1», МУП «АПАП-2»)
	4
	4 000,0 
	30 
	2 

	 
	Итого
	10 
	758 231,5 
	73 
	7 

 


Таблица 4 - Экспертно-аналитическая работа

	Проведено  экспертно-аналитических  мероприятий, всего

в том числе:               
	29



	- оперативный контроль за исполнением городского бюджета
	2

	- экспертиза проекта городского бюджета
	1

	- экспертизы проектов долгосрочных целевых программ, всего
	17

	в т. ч. экспертизы после доработки проектов долгосрочных целевых программ
	4

	- экспертизы решений городского Совета (городской Думы), регулирующих бюджетные правоотношения
	9

	- внешняя проверка годового отчета об исполнении городского бюджета
	-

	- подготовка и представление заключений и ответов на запросы органов местного самоуправления
	-


