Информация о проведении проверки выполнения работ по капитальному ремонту объектов социальной сферы  муниципального образования 
[bookmark: _GoBack]«Город Архангельск»  -  МБОУ СОШ №2 и МБОУ СОШ №95 за 2012 год 
и по текущий период 2013 года

Контрольно-счетной палатой закончена проверка выполнения работ по капитальному ремонту объектов социальной сферы  муниципального образования «Город Архангельск» -  МБОУ СОШ №2 и МБОУ СОШ №95 за 2012 год и по текущий период 2013 года. По результатам проведенной проверки установлены следующие нарушения:
- нарушение службой заместителя мэра города по городскому хозяйству установленных в Бюджетном кодексе РФ принципа целевого характера бюджетных средств в части оплаты подрядчику работ по текущему ремонту помещений за счет средств на выполнение капитального ремонта, а также принципа эффективности использования бюджетных средств при оплате стоимости материалов, не соответствующих требованиям СНиП;
- нарушение требований Порядка формирования перечня объектов образования и культуры, находящихся в муниципальной собственности и подлежащих капитальному ремонту, утвержденного постановлением мэра г. Архангельска от 03.03.2010 № 115, в части не составления дефектных ведомостей на работы, отсутствия обоснования расчетов стоимости работ ;
- нарушения требований Федерального закона от 21.07.2005 №94-ФЗ при заключении муниципальных контрактов;
- нарушения строительных норм в части подтверждения подрядчиками фактических затрат по стоимости материалов;
- несоблюдение подрядчиком установленных в гражданском законодательстве и в муниципальном контракте обязательств в части выполнения объемов работ в соответствии с технической документацией, а также сметным расчетом;
- несоблюдение инженерной организацией требований муниципальных контрактов в части осуществления технического надзора за проведением работ по капитальному ремонту зданий.
  В соответствии со ст. 17 Положения о контрольно-счетной палате муниципального образования «Город Архангельск», утвержденного решением Архангельской городской Думы от 25.04.2012 № 420, в целях устранения нарушений в адрес начальника службы заместителя мэра города по городскому хозяйству направлено представление со сроком рассмотрения в течение одного месяца со дня получения. 
Информация о результатах проверки направлена в адрес главы муниципального образования – мэра города Архангельска, а также в адрес председателя Архангельской городской Думы.
