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                                                                     ПРИЛОЖЕНИЕ
                                                                                            к распоряжению директора

                                                                                            департамента финансов 

                                                                                            мэрии города Архангельска
                                                                                            от 28.12.2012 № 54р 
ПОРЯДОК
применения бюджетной классификации Российской Федерации

в части, относящейся к городскому бюджету 
(в ред. от 18.02.2013 № 12р, от 15.03.2013 № 15р, от 17.04.2013 № 20р, 
от 17.05.2013 № 26р, от 27.05.2013 № 33р, от 25.10.2013 № 57р, от 09.12.2013 № 60р)          
1. Общие положения

Настоящий Порядок разработан в соответствии с положениями главы 4 Бюджетного кодекса Российской Федерации и устанавливает правила применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к городскому бюджету, при формировании и исполнении городского бюджета, составлении бюджетной отчетности муниципального образования "Город Архангельск".
Бюджетная классификация доходов бюджетов, источников финансирования дефицитов бюджетов и классификация операций сектора государственного управления применяется в соответствии с порядком, установленным Министерством финансов Российской Федерации.

2. Подвиды доходов
2.1. Общие положения


Перечень кодов подвидов доходов по видам доходов городского бюджета, главными администраторами которых являются органы местного самоуправления (муниципальные органы) муниципального образования "Город Архангельск", утверждаются департаментов финансов мэрии города Архангельска.
Главные администраторы доходов городского бюджета закрепляют коды подвида доходов городского бюджета исходя из осуществляемых администратором доходов городского бюджета полномочий по начислению поступлений.

Администраторы доходов городского бюджета доводят до плательщиков полный код классификации доходов бюджетов с учетом кода подвида доходов городского бюджета.
2.2. Перечень кодов подвидов доходов
а) по государственной пошлине:

1000 - сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному);

2000 - пени и проценты по соответствующему платежу;

3000 - суммы денежных взысканий (штрафов) по соответствующему платежу согласно законодательству Российской Федерации;

4000 - прочие поступления (в случае заполнения платежного документа плательщиком с указанием кода подвида доходов, отличного от кодов подвида доходов 1000, 2000, 3000).

б) по неналоговым доходам:

0000 - сумма платежа, пени, проценты, денежные взыскания (штрафы) согласно законодательству Российской Федерации.
3. Целевые статьи расходов

3.1. Общие положения

Целевые статьи классификации расходов городского бюджета обеспечивают привязку бюджетных ассигнований к конкретным направлениям деятельности субъектов бюджетного планирования и участников бюджетного процесса, в пределах соответствующих разделов и подразделов классификации расходов бюджетов. 
Перечень и коды целевых статей, применяемых в городском бюджете, формируются департаментом финансов мэрии города Архангельска в соответствии с расходными обязательствами, подлежащими исполнению за счет средств городского бюджета, и утверждаются в составе ведомственной структуры расходов городского бюджета решением Архангельской городской Думы о городском бюджете либо в установленных Бюджетным кодексом случаях сводной бюджетной росписью городского бюджета.
 Перечень и коды целевых статей, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет субвенций или межбюджетных субсидий, определяются в порядке, установленном министерством финансов Архангельской области.
3.2. Перечень и правила применения целевых статей, 

задействованных в городском бюджете
002 00 00 Руководство и управление в сфере установленных функций органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления

По данной целевой статье отражаются расходы на содержание и обеспечение деятельности органов местного самоуправления (муниципальных органов) муниципального образования "Город Архангельск". 
002 03 00 Глава муниципального образования
По данной целевой статье отражаются расходы на оплату труда, с учетом начислений, и компенсационные выплаты мэру города Архангельска.


002 04 00 Центральный аппарат

По данной целевой статье отражаются расходы на содержание и обеспечение деятельности:
мэрии города Архангельска, отраслевых (функциональных) и территориальных органов мэрии города Архангельска;
аппарата Архангельской городской Думы;

департамента финансов мэрии города Архангельска и контрольно-счетной палаты муниципального образования "Город Архангельск";

аппарата избирательной комиссии муниципального образования "Город Архангельск".
002 11 00 Председатель представительного органа муниципального образования
По данной целевой статье отражаются расходы на оплату труда, с учетом начислений, и компенсационные выплаты председателю Архангельской городской Думы.

002 12 00 Депутаты представительного органа муниципального образования
По данной целевой статье отражаются расходы на оплату труда депутатам Архангельской городской Думы, осуществляющим свои полномочия на постоянной основе, с учетом начислений, и иные выплаты в качестве социальной гарантии их деятельности.

Также по данной целевой статье отражается вознаграждение помощников депутатов Архангельской городской Думы. 
002 25 00 Руководитель контрольно-счетной палаты муниципального образования и его заместитель
По данной целевой статье отражаются расходы на оплату труда, с учетом начислений, и компенсационные выплаты председателю контрольно-счетной палаты муниципального образования "Город Архангельск" и его заместителю.   

002 26 00 Члены избирательной комиссии муниципального образования
По данной целевой статье отражаются расходы на оплату труда, с учетом начислений, и компенсационные выплаты председателю избирательной комиссии муниципального образования "Город Архангельск".

020 00 00 Проведение выборов и референдумов
По данной целевой статье отражаются расходы, связанные с проведением выборов и референдумов.
020 06 00 Проведение выборов в представительные органы муниципального образования

По данной целевой статье отражаются расходы, связанные с подготовкой и проведением выборов в Архангельскую городскую Думу.
020 07 00 Проведение выборов главы муниципального образования  
По данной целевой статье отражаются расходы, связанные с подготовкой и проведением выборов мэра города Архангельска.

070 00 00 Резервные фонды
По данной целевой статье планируются бюджетные ассигнования и осуществляется расходование средств резервных фондов.

070 05 00 Резервные фонды местных администраций
По данной целевой статье планируются бюджетные ассигнования и осуществляется расходование средств резервного фонда мэрии города Архангельска.

070 05 01 Резервный фонд мэрии города Архангельска

По данной целевой статье планируются бюджетные ассигнования и осуществляется расходование средств резервного фонда мэрии города Архангельска, предусмотренных на финансовое обеспечение непредвиденных расходов, связанных с решением вопросов местного значения в территориальных округах города Архангельска и финансовое обеспечение иных непредвиденных расходов. 

092 00 00 Реализация функций, связанных с общемуниципальным управлением
По данной целевой статье отражаются расходы на реализацию функций, связанных с общемуниципальным управлением.
092 03 00 Выполнение других обязательств муниципального образования 
По данной целевой статье отражаются расходы на:

освещение деятельности органов местного самоуправления муниципального образования "Город Архангельск" в средствах массовой информации;

иные выплаты по обязательствам муниципального образования, не отнесенные к другим целевым статьям.

092 03 05 Прочие выплаты по обязательствам муниципального образования

По данной целевой статье отражаются бюджетные ассигнования на:

оплату расходов, связанных с рассмотрением в судах дел с участием мэрии города Архангельска, отраслевых (функциональных) и территориальных органов мэрии города Архангельска;
уплату сумм в возмещение убытков и вреда, выплату компенсаций по судебным актам;

уплату исполнительских сборов и штрафов;

уплату членских взносов;
иные выплаты по обязательствам муниципального образования "Город Архангельск", не отнесенные к другим целевым статьям.

092 03 06 Освещение деятельности органов местного самоуправления   в средствах массовой информации
По данной целевой статье отражаются расходы на освещение деятельности органов местного самоуправления муниципального образования "Город Архангельск" в средствах массовой информации.

092 87 00 Капитальный ремонт нежилых зданий

По данной целевой статье отражаются расходы на проведение капитального ремонта нежилых зданий, находящихся в собственности муниципального образования "Город Архангельск", общего имущества в нежилых зданиях в доле помещений, находящихся в собственности муниципального образования "Город Архангельск.

093 00 00 Учреждения по обеспечению хозяйственного обслуживания
По данной целевой статье отражаются расходы на содержание и обеспечение деятельности муниципального учреждения муниципального образования "Город Архангельск" "Хозяйственная служба мэрии".
098 00 00 Обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов и переселению граждан из аварийного жилищного фонда
По данной целевой статье отражаются расходы на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов и переселению граждан из аварийного жилищного фонда в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2007 № 185-ФЗ 2О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства".
098 01 00 Обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов и переселению граждан из аварийного жилищного фонда за счет средств, поступивших от государственной корпорации – Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства 
По данной целевой статье отражаются расходы на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов и переселению граждан из аварийного жилищного фонда за счет средств, поступивших от государственной корпорации – Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2007 № 185-ФЗ "О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства".

098 01 02 Обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда
По данной целевой статье отражаются расходы на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда за счет средств, поступивших от государственной корпорации – Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2007 № 185-ФЗ "О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства".

098 01 04 Обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства
По данной целевой статье отражаются расходы на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства за счет средств, поступивших от государственной корпорации – Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2007 № 185-ФЗ "О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства".
098 02 00 Обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов и переселению граждан из аварийного жилищного фонда за счет средств бюджетов
По данной целевой статье отражаются расходы на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов и переселению граждан из аварийного жилищного фонда за счет средств областного и городского бюджетов в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2007 № 185-ФЗ "О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства".
098 02 02 Обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда
По данной целевой статье отражаются расходы на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда за счет средств областного и городского бюджетов в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2007 № 185-ФЗ "О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства".
098 02 04 Обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства
По данной целевой статье отражаются расходы на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства за счет средств областного и городского бюджетов в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2007 № 185-ФЗ "О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства".
102 00 00 Бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства, не включенные в целевые программы
По данной целевой статье отражаются расходы на осуществление бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства муниципальной собственности, не включенные в долгосрочные целевые программы муниципального образования "Город Архангельск".
102 01 00 Бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства государственной собственности субъектов Российской Федерации (объекты капитального строительства собственности муниципальных образований)

По данной целевой статье отражаются расходы на осуществление бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства муниципальной собственности на основании решений о подготовке и реализации бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства муниципальной собственности, не включенные в долгосрочные целевые программы муниципального образования "Город Архангельск".
102 01 02 Бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства  собственности муниципальных образований
По данной целевой статье отражаются расходы на строительство, реконструкцию, техническое перевооружение и (или) приобретение объектов недвижимости на основании решений о подготовке и реализации бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства муниципальной собственности, не включенные в долгосрочные целевые программы муниципального образования "Город Архангельск".

218 00 00 Мероприятия по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий
По данной целевой статье отражаются расходы на:
проведение мероприятий по предупреждению последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

проведение мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах;

создание резервов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

218 01 00 Предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий природного и техногенного характера
По данной целевой статье отражаются расходы на проведение мероприятий в области предупреждения и ликвидации  последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий природного и техногенного характера, за исключением создания резервов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций.
218 02 00 Мероприятия по обеспечению безопасности людей на водных объектах
По данной целевой статье отражаются расходы на проведение мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах.
218 03 00 Создание резервов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера
По данной целевой статье отражаются расходы на создание  резервов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
219 00 00 Мероприятия по гражданской обороне

По данной целевой статье отражаются расходы на создание запасов материальных ресурсов в целях гражданской обороны.

219 03 00 Создание запасов материальных ресурсов в целях гражданской обороны
По данной целевой статье отражаются расходы на создание и содержание запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств в целях гражданской обороны.
219 88 00 Капитальный ремонт объектов гражданской обороны
По данной целевой статье отражаются расходы на проведение капитального ремонта объектов гражданской обороны, находящихся в муниципальной собственности.
301 00 00 Водный транспорт

По данной целевой статье отражаются расходы, связанные с функционированием внутреннего водного транспорта.
301 03 00 Отдельные мероприятия в области морского и речного транспорта
По данной целевой статье отражаются расходы на обеспечение пассажирских перевозок в период весенней и осенней ледокольных кампаний.

302 00 00 Аварийно-спасательные учреждения
По данной целевой статье отражаются расходы на содержание и обеспечение деятельности муниципального казенного учреждения муниципального образования "Город Архангельск" "Городской центр гражданской защиты", в том числе на проведение мероприятий в области обеспечения первичных мер пожарной безопасности.
303 00 00 Автомобильный транспорт

По данной целевой статье отражаются расходы на предоставление  субсидий на возмещение убытков перевозчиков, осуществляющих перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом.
303 03 00 Субсидии на возмещение убытков перевозчиков, осуществляющих перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом на острове Кего и острове Бревенник
По данной целевой статье отражаются расходы на предоставление  субсидий на возмещение убытков перевозчиков, осуществляющих перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом на острове Кего и острове Бревенник.

303 04 00 Субсидии на возмещение убытков перевозчиков, осуществляющих перевозки пассажиров и багажа автобусами большой вместимости
По данной целевой статье отражаются расходы на предоставление субсидий на возмещение убытков перевозчиков, осуществляющих перевозки пассажиров и багажа автобусами большой вместимости.

315 00 00 Дорожное хозяйство

По данной целевой статье отражаются расходы в области дорожного хозяйства.
315 04 00 Капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования в границах муниципального образования "Город Архангельск"
По данной целевой статье отражаются расходы на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования в границах муниципального образования "Город Архангельск" и искусственных сооружений на них, не отнесенные к другим целевым статьям в области дорожного хозяйства.
315 05 00 Субсидии МУП "Архкомхоз" на возмещение затрат, связанных с выполнением работ по содержанию и текущему ремонту  барьерных и пешеходных ограждений
 По данной целевой статье отражаются расходы на предоставление субсидий муниципальному унитарному предприятию "Архкомхоз" муниципального образования "Город Архангельск" на возмещение затрат, связанных с выполнением работ по содержанию и текущему ремонту  барьерных и пешеходных ограждений.

315 06 00 Субсидии МУП "Горсвет" на возмещение затрат, связанных с выполнением работ по содержанию и текущему ремонту светофорных объектов, дорожных знаков и указателей
По данной целевой статье отражаются расходы на предоставление субсидий муниципальному унитарному предприятию "Горсвет" муниципального образования 2Город Архангельск" на возмещение затрат, связанных с выполнением работ по содержанию и текущему ремонту светофорных объектов, дорожных знаков и указателей.

315 09 00 «Субсидии МУП "Архкомхоз" на возмещение затрат, связанных с выполнением работ по содержанию и текущему ремонту мостов и путепроводов

По данной целевой статье отражаются расходы на предоставление субсидий муниципальному унитарному предприятию "Архкомхоз" муниципального образования "Город Архангельск" на возмещение затрат, связанных с выполнением работ по содержанию и текущему ремонту мостов и путепроводов.

315 10 00 Капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов
По данной целевой статье отражаются расходы на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов.

315 11 00 Субсидии муниципальным унитарным предприятиям на возмещение затрат по уплате налога на имущество организаций

По данной целевой статье отражаются расходы на предоставление субсидий муниципальным унитарным предприятиям муниципального образования "Город Архангельск" на возмещение затрат по уплате налога на имущество организаций.

315 12 00 Субсидии МУП "Архкомхоз" на возмещение затрат, связанных с выполнением работ по содержанию и текущему ремонту сетей дренажно-ливневой канализации и дренажных насосных станций

По данной целевой статье отражаются расходы на предоставление субсидии муниципальному унитарному предприятию "Архкомхоз" муниципального образования "Город Архангельск" на возмещение затрат, связанных с выполнением работ по содержанию и текущему ремонту сетей дренажно-ливневой канализации и дренажных насосных станций.
340 00 00 Реализация функций в области национальной экономики
По данной целевой статье отражаются расходы на реализацию функций в области национальной экономики.
340 19 00 Субсидии юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на возмещение части затрат, связанных с доставкой товаров, реализуемых населению, на островные территории муниципального образования "Город Архангельск"
По данной целевой статье отражаются расходы на предоставление субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на  возмещение части затрат, связанных с доставкой товаров, реализуемых населению, на островные территории муниципального образования "Город Архангельск".

350 00 00 Поддержка жилищного хозяйства

По данной целевой статье отражаются расходы на поддержку жилищного хозяйства.
350 02 00 Капитальный ремонт многоквартирных домов
По данной целевой статье отражаются расходы (компенсация расходов) на капитальный ремонт многоквартирных домов, в том числе на:

предоставление субсидий на капитальный ремонт многоквартирных домов, находящихся в управлении управляющих организаций, товариществ собственников жилья, жилищных, жилищно-строительных кооперативов или иных специализированных потребительских кооперативов;

     
капитальный ремонт многоквартирных домов, все помещения в которых находятся в собственности муниципального образования "Город Архангельск";

     
капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах в доле помещений, находящихся в собственности муниципального образования "Город Архангельск".

 

350 03 00 Мероприятия в области жилищного хозяйства
По данной целевой статье отражаются расходы (компенсация расходов) на:

ремонт незаселенных жилых помещений муниципального жилищного фонда;



содержание и оплату коммунальных услуг по незаселенным жилым и неиспользуемым муниципальным нежилым помещениям в многоквартирных домах;

     

внесение управляющим организациям, товариществам собственников жилья, жилищным, жилищно-строительным кооперативам или иным специализированным потребительским кооперативам части платы за содержание и ремонт жилых помещений в многоквартирных домах; 

проведение экспертизы многоквартирных домов в соответствии с Положением о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 28.01.2006 № 47;
другие мероприятия в области жилищного хозяйства.
350 04 00 Проведение работ по восстановлению поврежденных участков основных конструктивных элементов многоквартирных деревянных домов в целях устранения в 2013 году аварийных ситуаций
По данной целевой статье отражаются расходы на проведение работ по восстановлению поврежденных участков основных конструктивных элементов многоквартирных деревянных домов в целях устранения в 2013 году аварийных ситуаций.
350 05 00 Субсидии управляющим организациям и товариществам собственников жилья на проведение работ по капитальному ремонту многоквартирных домов в целях исполнения судебных актов
По данной целевой статье отражаются расходы на предоставление субсидий управляющим организациям и товариществам собственников жилья на проведение работ по капитальному ремонту многоквартирных домов в целях исполнения судебных актов.

350 06 00 Проведение работ по ремонту жилых помещений в целях исполнения судебных актов и ремонту жилых помещений муниципального жилищного фонда в целях устранения последствий пожаров
По данной целевой статье отражаются расходы (компенсация расходов) на проведение работ по ремонту жилых помещений в целях исполнения судебных актов и ремонту жилых помещений муниципального жилищного фонда в целях устранения последствий пожаров.

351 00 00 Поддержка коммунального хозяйства

По данной целевой статье отражаются расходы на поддержку коммунального хозяйства.
351 05 00 Мероприятия в области коммунального хозяйства
По данной целевой статье отражаются расходы на проведение капитального ремонта объектов коммунального хозяйства и другие мероприятия в области коммунального хозяйства.
351 06 00 Субсидии МУП "Горбани" на возмещение убытков, связанных с оказанием банных услуг по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек
По данной целевой статье отражаются расходы на предоставление субсидий муниципальному унитарному предприятию "Горбани" муниципального образования "Город Архангельск" на возмещение убытков, связанных с оказанием банных услуг по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек.

351 08 00 Закупка специализированной техники

По данной целевой статье отражаются расходы на закупку специализированной техники.

360 00 00 Взнос муниципального образования "Город Архангельск" в уставные капиталы (уставные фонды)
По данной целевой статье отражаются расходы на уплату взносов муниципального образования "Город Архангельск" в уставные капиталы (уставные фонды) акционерных обществ (муниципальный унитарных предприятий).
360 01 00 Взнос в уставный фонд МУП "Водоканал"
По данной целевой статье отражается уплата взноса муниципального образования "Город Архангельск" в уставный фонд муниципального унитарного предприятия "Водоканал" муниципального образования "Город Архангельск".

412 00 00 Иные мероприятия в области охраны окружающей среды

По данной целевой статье отражаются расходы на иные мероприятия в области охраны окружающей среды.

420 00 00 Детские дошкольные учреждения
По данной целевой статье отражаются расходы на проведение капитального ремонта муниципальных дошкольных образовательных учреждений муниципального образования "Город Архангельск".
421 00 00 Школы-детские сады, школы начальные, неполные средние и средние
По данной целевой статье отражаются расходы на содержание и обеспечение деятельности муниципальных общеобразовательных учреждений муниципального образования "Город Архангельск".

421 91 00 Организация одноразового горячего питания детей из малоимущих семей, обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основные общеобразовательные программы начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования

По данной целевой статье отражаются расходы на организацию одноразового горячего питания детей из малоимущих семей, обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основные общеобразовательные программы начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования.
423 00 00 Учреждения по внешкольной работе с детьми
По данной целевой статье отражаются расходы на содержание и обеспечение деятельности муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования муниципального образования "Город Архангельск".
432 00 00 Мероприятия по проведению оздоровительной кампании детей

По данной целевой статье отражаются расходы на мероприятия по проведению оздоровительной кампании детей.

432 02 00 Оздоровление детей
По данной целевой статье отражаются расходы на проведение мероприятий по организации оздоровительной кампании детей.

435 00 00 Учреждения, обеспечивающие предоставление услуг в сфере образования
По данной целевой статье отражаются расходы на содержание и обеспечение деятельности муниципального бюджетного образовательного учреждения муниципального образования "Город Архангельск" "Центр психолого-педагогической и медико-социальной помощи детям и подросткам "Леда".

436 00 00 Мероприятия в области образования

По данной целевой статье отражаются расходы на проведение мероприятий в области образования.
436 10 00 Проведение мероприятий для детей и молодежи и иных мероприятий в области образования
По данной целевой статье отражаются расходы на:

проведение организационных, воспитательных и массовых мероприятий в системе образования в муниципальном образовании "Город Архангельск".
вручение премий мэра города Архангельска лучшим педагогическим работникам муниципальных бюджетных и казенных образовательных учреждений муниципального образования "Город Архангельск", находящихся в ведении департамента образования мэрии города Архангельска.

440 00 00 Учреждения культуры и мероприятия в сфере культуры и кинематографии
По данной целевой статье отражаются расходы на проведение капитального ремонта муниципальных учреждений культуры муниципального образования "Город Архангельск";
442 00 00 Библиотеки
По данной целевой статье отражаются расходы на проведение капитального ремонта муниципального учреждения культуры муниципального образования "Город Архангельск" "Централизованная библиотечная система".
457 00 00 Периодические издания, учрежденные органами законодательной и исполнительной власти
По данной целевой статье отражаются расходы на содержание и обеспечение деятельности муниципального бюджетного учреждения "Информационно-издательский центр" муниципального образования "Город Архангельск".
491 00 00 Доплаты к пенсиям, дополнительное пенсионное обеспечение
По данной целевой статье отражаются расходы на доплаты к пенсиям.
491 01 00 Доплаты к пенсиям муниципальных служащих
По данной целевой статье отражаются расходы на выплату ежемесячной доплаты к трудовой пенсии лицам, исполнявшим полномочия выборных должностных лиц местного самоуправления на постоянной основе, а также лицам, замещающим должности муниципальной службы в муниципальном образовании "Город Архангельск".
505 00 00 Социальная помощь

По данной целевой статье отражаются расходы по осуществлению социальных выплат отдельным категориям граждан.

505 85 00 Предоставление права бесплатного проезда в общественном транспорте по городским автобусным маршрутам отдельным категориям граждан, установленным муниципальными правовыми актами

По данной целевой статье отражаются расходы, связанные с предоставлением права бесплатного проезда в общественном транспорте по городским автобусным маршрутам отдельным категориям граждан, установленным муниципальными правовыми актами.

505 86 00 Решение Архангельского городского Совета депутатов от 25.04.97 № 45 "Об утверждении Положения о Почетном гражданине города Архангельска"
По данной целевой статье отражаются расходы по социальной поддержке Почетных граждан города Архангельска, установленные решением Архангельского городского Совета депутатов от 25.04.97 № 45 "Об утверждении Положения о Почетном гражданине города Архангельска".

505 86 01 Обеспечение мер социальной поддержки Почетных граждан города Архангельска

По данной целевой статье отражаются расходы на осуществление выплат Почетным гражданам города Архангельска, установленных решением Архангельского городского Совета депутатов от 25.04.97 № 45 "Об утверждении Положения о Почетном гражданине города Архангельска".

505 87 00 Решение Архангельского городского Совета депутатов от 31.03.2004 № 286 "Об утверждении Положения о старосте жилого дома"
По данной  целевой статье отражаются расходы на предоставление льгот старостам жилых домов, установленных решением Архангельского городского Совета депутатов от 31.03.2004 № 286 "Об утверждении Положения о старосте жилого дома".

505 87 01 Предоставление льгот по оплате жилого помещения и коммунальных услуг старостам жилых домов

По данной целевой статье отражаются расходы на предоставление льгот по оплате жилого помещения и коммунальных услуг старостам жилых домов, установленных решением Архангельского городского Совета депутатов от 31.03.2004 № 286 "Об утверждении Положения о старосте жилого дома".

505 90 00 Решение Архангельского городского Совета депутатов от 30.09.2009 № 932 "О мерах социальной поддержки детей, переданных на воспитание под опеку (попечительство) и в приемные семьи"
По данной целевой статье отражаются расходы на оказание мер социальной поддержки детей, воспитывающихся в замещающих семьях (опекунских, приемных), установленных решением Архангельского городского Совета депутатов от 30.09.2009 № 932 "О мерах социальной поддержки детей, переданных на воспитание под опеку (попечительство) и в приемные семьи".

505 90 01 Обеспечение мер социальной поддержки детей, переданных на воспитание под опеку (попечительство) и в приемные семьи 
По данной целевой статье отражаются расходы на выплату социального пособия на детей, находящихся под опекой (попечительством) и выплаты на детей, переданных на воспитание в приемные семьи, установленные решением Архангельского городского Совета депутатов от 30.09.2009 № 932 "О мерах социальной поддержки детей, переданных на воспитание под опеку (попечительство) и в приемные семьи".

505 92 00 Проведение работ по ремонту жилых помещений, находящихся в собственности муниципального образования "Город Архангельск", в целях социальной поддержки граждан

По данной целевой статье отражаются расходы на проведение работ по ремонту жилых помещений, находящихся в собственности муниципального образования "Город Архангельск", в целях социальной поддержки граждан.

505 93 00 Мероприятия по обеспечению жильем граждан

По данной целевой статье отражаются расходы на проведение мероприятий по обеспечению жильем граждан.
506 00 00 Осуществление выплат гражданам в целях исполнения судебных актов о предоставлении жилых помещений
По данной целевой статье отражаются расходы на осуществление выплат гражданам в целях исполнения судебных актов о предоставлении жилых помещений.

507 00 00 Учреждения социального обслуживания населения
По данной целевой статье отражаются расходы на содержание и обеспечение деятельности муниципальных учреждений муниципального образования "Город Архангельск", участвующих в осуществлении деятельности по опеке и попечительству.
514 00 00 Реализация функций в области социальной политики
По данной целевой статье отражаются расходы на реализацию функций в области социальной политики.
514 01 00 Мероприятия в области социальной политики
По данной целевой статье отражаются расходы на проведение социально значимых мероприятий в области социально-демографической и семейной политики в муниципальном образовании "Город Архангельск".
580 00 00 Иные мероприятия в области жилищно-коммунального хозяйства
По данной целевой статье отражаются расходы на проведение иных мероприятий в области жилищно-коммунального хозяйства.

580 01 00 Награждение победителей общегородского конкурса "Лучший Архангельский дворик"
По данной целевой статье отражаются расходы по награждению победителей общегородского конкурса "Лучший Архангельский дворик".
580 02 00 Иные вопросы в области жилищно-коммунального хозяйства
По данной целевой статье отражаются расходы на иные вопросы в области жилищно-коммунального хозяйства, не отнесенные к другим целевым статьям.  

590 00 00 Учреждения жилищно-коммунального хозяйства
По данной целевой статье отражаются расходы на содержание и обеспечение деятельности муниципальных учреждений жилищно-коммунального хозяйства муниципального образования "Город Архангельск".
600 00 00 Благоустройство

По данной целевой статье отражаются расходы на уличное освещение, озеленение, содержание мест захоронения, проведение прочих мероприятий по благоустройству, за исключением расходов в области дорожного хозяйства.
600 01 00 Субсидии на возмещение затрат организаций, связанных с оказанием ими услуг по уличному освещению

По данной целевой статье отражаются расходы на предоставление субсидий на возмещение затрат организаций, связанных с оказанием ими услуг по уличному освещению.
600 02 00 Уличное освещение

По данной целевой статье отражаются расходы на уличное освещение.

600 03 00 Озеленение
По данной целевой статье отражаются расходы по содержанию зеленых насаждений, парков, скверов, в том числе: 

     

посадка деревьев, кустарников, цветов в парках, скверах, бульварах и других объектах озеленения;

      
валка сухих, аварийных и потерявших декоративный вид деревьев и кустарников, уборка упавших и поврежденных деревьев;

      
обрезка кроны деревьев, кустарников;

      
удаление сорной растительности, косьба газонов;

      
другие расходы по озеленению.
600 04 00 Организация и содержание мест захоронения


По данной целевой статье отражаются расходы по организации и содержанию мест захоронения, в том числе:

      
восстановление, ремонт или замена ограждений территории мест захоронений, дорожек;

      
содержание в чистоте территорий мест захоронений;

      
работы по уходу за зелеными насаждениями на территории мест захоронений;

      
уход за памятниками;  

      
другие расходы по содержанию мест захоронения.
600 05 00 Прочие мероприятия по благоустройству городских округов и поселений
По данной целевой статье отражаются расходы на:

содержание территории общего пользования;

устройство (установку), содержание и ремонт объектов благоустройства;

праздничное оформление территории общего пользования;

аренду объектов благоустройства;

другие расходы по благоустройству.
600 07 00 Хранение самовольно установленных временных объектов

По данной целевой статье отражаются расходы по хранению самовольно установленных временных объектов на территории муниципального образования "Город Архангельск".

600 08 00 Субсидии муниципальным унитарным предприятиям на возмещение затрат по уплате налога на имущество организаций
По данной целевой статье отражаются расходы на предоставление субсидий муниципальным унитарным предприятиям муниципального образования "Город Архангельск" на возмещение затрат по уплате налога на имущество организаций.

795 00 00 Целевые программы муниципальных образований
По данной целевой статье отражаются расходы на реализацию долгосрочных и ведомственных целевых программ муниципального образования "Город Архангельск", включая бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства муниципальной собственности и иные мероприятия. 

Код указанной целевой статьи включает программный срез - 4 знака, в том числе 4-й и 5-й знаки - код долгосрочной или ведомственной целевой программы, 6-й и 7-й знаки (при необходимости) - код подпрограммы в рамках конкретной долгосрочной или ведомственной целевой программы муниципального образования "Город Архангельск".

3.3. Перечень и правила отражения программ,

применяемых различных в целевых статьях   
89 00 Капитальный ремонт муниципальных учреждений
По данной программе отражаются расходы на проведение капитального ремонта муниципальных учреждений муниципального образования "Город Архангельск".

99 00 Обеспечение деятельности (оказание услуг) подведомственных учреждений 
По данной программе отражаются расходы на содержание и обеспечение деятельности (оказание услуг) муниципальных учреждений муниципального образования "Город Архангельск".
4. Виды расходов

4.1. Общие положения

Перечень и коды видов расходов, применяемых в городском бюджете, формируются департаментом финансов мэрии города Архангельска в соответствии с расходными обязательствами, подлежащими исполнению за счет средств городского бюджета, и утверждаются в составе ведомственной структуры расходов городского бюджета решением Архангельской городской Думы о городском бюджете либо в установленных Бюджетным кодексом случаях сводной бюджетной росписью городского бюджета.
Существенным требованием утвержденной структуры видов расходов, необходимым к соблюдению, является отражение расходов, связанных с командированием работников муниципальных казенных учреждений муниципального образования "Город Архангельск", муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности, в следующем порядке:

выдача командируемым работникам наличных денежных средств (или перечисление на банковскую карту) под отчет для приобретения проездных билетов и (или) оплаты найма жилых помещений, осуществления расходов протокольного характера, а также компенсация работникам понесенных ими за счет собственных средств расходов по оплате проезда к месту командирования и обратно, найма жилых помещений - по советующим видам расходов 112 и 122 "Иные выплаты персоналу, за исключением фонда оплаты труда";
оплата приобретения билетов для проезда к месту командировки и обратно и (или) найма жилых помещений для командируемых работников по договорам (контрактам) - по виду расходов 244 "Прочая закупка товаров, работ и услуг для муниципальных нужд".
Увязка кодов видов расходов и кодов классификации операций сектора государственного управления представлена в приложении к настоящему Порядку.

4.2. Перечень и правила применения видов расходов,

задействованных в городском бюджете

100 Расходы на выплаты персоналу в целях обеспечения выполнения функций органами местного самоуправления (муниципальными органами), казенными учреждениями

 
Данная группа предназначена для отражения (с учетом установленной в ней детализации по подгруппам и элементам) расходов на оплату труда,  выплату денежного содержания, осуществление иных выплат, предусмотренных законодательством Российской Федерации, Архангельской области и муниципальными правовыми актами, работникам муниципальных казенных учреждений муниципального образования "Город Архангельск", муниципальным служащим и лицам, замещающим муниципальные должности, с учетом страховых взносов в государственные внебюджетные фонды. 

110 Расходы на выплаты персоналу казенных учреждений
В разрезе элементов данной подгруппы отражаются расходы на оплату труда, осуществление иных выплат, предусмотренных законодательством Российской Федерации, Архангельской области и муниципальными правовыми актами, работникам муниципальных казенных учреждений муниципального образования "Город Архангельск" с учетом страховых взносов в государственные внебюджетные фонды с указанных сумм оплаты труда и иных выплат.

 
111 Фонд оплаты труда и страховые взносы
По данному элементу отражаются расходы, осуществляемые в пределах фонда оплаты труда и направленные на оплату труда работников муниципальных казенных учреждений муниципального образования "Город Архангельск" на основе договоров, заключенных в соответствии с трудовым законодательством и муниципальными правовыми актами, иные выплаты работникам указанных учреждений в пределах фонда оплаты труда, а также на уплату страховых взносов в государственные внебюджетные фонды с указанных сумм оплаты труда.

112 Иные выплаты персоналу, за исключением фонда оплаты труда
По данному элементу отражаются расходы, направленные на осуществление дополнительных выплат и компенсаций работникам муниципальных казенных учреждений муниципального образования "Город Архангельск" в соответствии с законодательством Российской Федерации, Архангельской области и муниципальными правовыми актами, не включенные в фонд оплаты труда, а также на уплату страховых взносов в государственные внебюджетные фонды с указанных выплат в установленных законодательством случаях.

120 Расходы на выплаты персоналу органов местного самоуправления (муниципальных органов)
В разрезе элементов данной подгруппы отражаются расходы на выплату денежного содержания, осуществление иных выплат, предусмотренных законодательством Российской Федерации, Архангельской области и муниципальными правовыми актами, муниципальным служащим и лицам, замещающим муниципальные должности, с учетом страховых взносов в государственные внебюджетные фонды с указанных выплат.

121 Фонд оплаты труда и страховые взносы
По данному элементу отражаются расходы, направленные на выплату денежного содержания муниципальным служащим и лицам, замещающим муниципальные должности, на основе договоров, в том числе в соответствии с законодательством о муниципальной службе, иные выплаты муниципальным служащим и лицам, замещающим муниципальные должности, в пределах фонда оплаты труда, а также на уплату страховых взносов в бюджеты государственных внебюджетных фондов на суммы оплаты труда.
122 Иные выплаты персоналу, за исключением фонда оплаты труда
По данному элементу отражаются расходы, направленные на осуществление дополнительных выплат и компенсаций муниципальным служащим и лицам, замещающим муниципальные должности, в соответствии с законодательством Российской Федерации, Архангельской области и муниципальными правовыми актами, не включенных в фонд оплаты труда, а также на уплату страховых взносов с указанных выплат в установленных законодательством случаях.
200 Закупка товаров, работ и услуг для муниципальных нужд
Данная группа предназначена для отражения расходов на закупку товаров, работ и услуг для муниципальных нужд (за исключением бюджетных инвестиций).

240 Иные закупки товаров, работ и услуг для муниципальных нужд
В разрезе элементов данной подгруппы отражаются расходы, направленные на закупку товаров, работ и услуг для муниципальных нужд.
242  Закупка товаров, работ, услуг в сфере информационно-коммуникационных технологий
По данному элементу отражаются расходы на обеспечение мероприятий по информатизации органов местного самоуправления (муниципальных органов), муниципальных казенных учреждений муниципального образования "Город Архангельск", осуществляемые в целях создания, модернизации или эксплуатации информационных систем или компонентов ИКТ-инфраструктуры, в том числе:

а) проектирование прикладных систем и ИКТ-инфраструктуры, из них, оплата работ (услуг) по:

проведению исследований, разработке финансово-экономического обоснования и прочих документов;

проведению предпроектного обследования, в том числе аудита имеющейся информационной базы;

разработке (доработке): требований к автоматизированным системам (далее - АС), концепции, технического задания, документации эскизного проекта, технорабочего проекта, прочей документации по стадиям и этапам создания автоматизированных систем;

разработке проектов нормативно-правовых актов регламентирующих создание и использование систем или компонентов ИКТ-инфраструктуры;

б) разработка (доработка) программного обеспечения (приобретение исключительных прав):

разработка специализированного программного обеспечения прикладных систем;

доработка специализированного программного обеспечения прикладных систем;

приобретение исключительных прав на программное обеспечение;

в) приобретение оборудования, в том числе с предустановленным программным обеспечением (включая расходы на приобретение (создание) объектов, являющихся средствами технического обеспечения, необходимого для функционирования информационных систем и компонентов ИКТ-инфраструктуры) из них, приобретение:

технических средств, являющихся средствами технического обеспечения, необходимого для функционирования информационных систем и компонентов ИКТ-инфраструктуры (в том числе: серверного оборудования и оборудования центров обработки данных, оборудования рабочих станций, периферийного и специализированного оборудования, используемого вне состава рабочих станций (сетевые принтеры и средства оперативной полиграфии, сетевые сканеры, в т. ч. специализированные);

средств связи (телефонных аппаратов, в том числе сотовых телефонных аппаратов, раций, пейджеров, радиостанций и т.п.);

оргтехники (в том числе, автоматизированных рабочих мест, принтеров, сканеров, многофункциональных устройств (копировально-множительной техники, факсов);

технических средств защиты информации, обеспечивающих функционирование какой-либо информационной системы;

средств мониторинга трафика, балансировки нагрузки и других средств интеллектуального управления телекоммуникационными сетями;

автоматических телефонных станций (абонентское оборудование (модемы, сетевые карты и т.п.), прочее телекоммуникационное оборудование);
г) монтажные и пусконаладочные, инсталляционные работы:
установка, монтаж и настройка оборудования;

установка, монтаж и настройка программного обеспечения;

д) осуществление комплекса работ по специальным проверкам и обследованиям;

е) приобретение программного обеспечения:

приобретение неисключительных прав на прикладное и системное программное обеспечение, необходимое для обеспечения функционирования информационных систем и компонентов ИКТ-инфраструктуры ;

приобретение
и обновление справочно-информационных баз данных (покупка контента);
ж) приобретение сервисного обслуживания:

информационно-технологическое сопровождение пользователей;

приобретение пакета сервисных услуг по обслуживанию программного обеспечения, включая обновление справочно-информационных баз данных (покупку контента) в случае их неотделимости от пакета сервисных услуг;
з) услуги по аренде
вышеуказанного оборудования (в том числе с предустановленным программным обеспечением), включая субаренду, имущественный найм, прокат, а также программного обеспечения;

и) подключение (обеспечение доступа) к внешним информационным ресурсам:

услуги телефонной связи (абонентская и повременная плата за местные, междугородные и международные переговоры), услуги сотовой связи;

обеспечение доступа в сеть Интернет (подключение, абонентская плата);

услуги по аренде телекоммуникационных каналов связи;

к) эксплуатационные расходы:

обеспечение функционирования и поддержка работоспособности прикладного и системного программного обеспечения;

техническое обслуживание аппаратного обеспечения, включающее контроль технического состояния, включая аттестацию ИКТ-оборудования на соответствие требованиям безопасности;

закупка запасных частей, комплектующих, расходных материалов;
л) расходы по снятию с эксплуатации:

извлечение (экспорт) данных из снимаемой с эксплуатации АС;

подготовка данных к загрузке (импорту) в наследующую АС.
243 Закупка товаров, работ, услуг в целях капитального ремонта муниципального имущества
По данному элементу отражаются расходы на закупку товаров, работ, услуг в целях капитального ремонта муниципального и иного имущества.
244 Прочая закупка товаров, работ и услуг для муниципальных нужд
По данному элементу отражаются расходы на закупку товаров, работ, услуг для муниципальных нужд, не отнесенные к элементам 242 и 243, в том числе расходы на:
оплату услуг специальной связи (доставка спецкорреспонденции);

оплату услуг почтовой связи (с учетом комплекса расходов, связанных с использованием франкировальных машин);
оплату договоров на монтаж, обеспечение функционирования и поддержку работоспособности систем, не относящихся к сфере ИКТ (пожарной и охранной сигнализации, систем допуска в помещение, систем видеонаблюдения);

приобретение специальной техники и оборудования, не относящихся к сфере ИКТ;

приобретение запасных частей, картриджей (заправка картриджей), тонера и иных расходных материалов к специальной технике и оборудованию,  не относящихся к сфере ИКТ;

приобретение автомобильных регистраторов; системы ГЛОНАСС;
приобретение оборудования для кабельного (спутникового) телевидения;

оплату абонентской платы за кабельное (спутниковое) телевидение, за пользование радиоточкой;

создание и обслуживание систем радиооповещения;

оплату договоров на предоставление места в коллекторах для прокладки кабелей связи заказчика.

300 Социальное обеспечение и иные выплаты населению
Данная группа предназначена для отражения (с учетом установленной в ней детализации по подгруппам и элементам) расходов на социальное обеспечение населения и осуществление иных выплат населению.

310 Публичные нормативные социальные выплаты гражданам
В разрезе элементов данной подгруппы отражаются расходы, направленные на осуществление в пользу граждан социальных выплат, отнесенных к публичным нормативным обязательствам муниципального образования "Город Архангельск".

313 Пособия и компенсации по публичным нормативным обязательствам 

По данному элементу отражаются расходы на выплату гражданам пособий и компенсаций, отнесенных к публичным нормативным обязательствам муниципального образования "Город Архангельск".

314 Меры социальной поддержки населения по публичным нормативным обязательствам
По данному элементу отражаются расходы на оказание гражданам мер социальной поддержки, отнесенных к публичным нормативным обязательствам муниципального образования "Город Архангельск".

320 Социальные выплаты гражданам, кроме публичных нормативных социальных выплат
В разрезе элементов данной подгруппы отражаются расходы, направленные на осуществление в пользу граждан социальных выплат, не отнесенных к публичным нормативным обязательствам муниципального образования "Город Архангельск".

321 Пособия и компенсации гражданам и иные социальные выплаты, кроме публичных нормативных обязательств
По данному элементу отражаются расходы на выплату гражданам пособий, компенсаций и иных социальных выплат, не отнесенных к публичным нормативным обязательствам муниципального образования "Город Архангельск".

322 Субсидии гражданам на приобретение жилья
По данному элементу отражаются расходы на предоставление субсидий из федерального, областного и городского бюджетов на обеспечение жильем молодых семей в рамках реализации мероприятий долгосрочных целевых программ.

323 Приобретение товаров, работ, услуг в пользу граждан
По данному элементу отражаются расходы на приобретение товаров, работ, услуг в целях социального обеспечения граждан в соответствии с законодательством Российской Федерации, Архангельской области и муниципальными правовыми актами.
350 Премии и гранты
По данной подгруппе отражаются расходы на:

вручение премий мэра, мэрии города Архангельска за достижения в области образования, культуры, физической культуры и спорта;
вручение премии имени М.В. Ломоносова мэрии города Архангельск;

вручение премий по итогам городских конкурсов.
360 Иные выплаты населению

По данной подгруппе отражаются расходы на осуществление иных выплат населению, не отнесенных к подгруппам и элементам 313-350.
400 Бюджетные инвестиции
Данная группа предназначена для отражения (с учетом установленной в ней детализации по подгруппам и элементам) расходов на осуществление бюджетных инвестиций.

410 Бюджетные инвестиции в объекты муниципальной собственности муниципальным учреждениям
В разрезе элементов данной подгруппы отражаются расходы на осуществление бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства муниципальной собственности.

411 Бюджетные инвестиции в объекты муниципальной собственности казенным учреждениям 
По данному элементу отражаются расходы на предоставление бюджетных инвестиций муниципальным казенным учреждениям муниципального образования "Город Архангельск" на строительство (реконструкцию) объектов капитального строительства муниципальной собственности.

440 Бюджетные инвестиции на приобретение объектов недвижимого имущества
В разрезе элементов данной подгруппы отражаются расходы на приобретение объектов недвижимого имущества, за исключением земельных участков, приобретение которых учтено в проектно-сметной документации при осуществлении капитальных вложений.
441 Бюджетные инвестиции на приобретение объектов недвижимого имущества казенным учреждениям
По данному элементу отражаются расходы на предоставление бюджетных инвестиций муниципальным казенным учреждениям муниципального образования "Город Архангельск" на приобретение в муниципальную собственность объектов недвижимого имущества.
460 Субсидии на осуществление капитальных вложений бюджетным и автономным учреждениям, муниципальным унитарным предприятиям

В разрезе элементов данной подгруппы отражаются расходы на предоставление субсидий на осуществление капитальных вложений  муниципальным бюджетным и автономным учреждениям муниципального образования "Город Архангельск", муниципальным унитарным предприятиям муниципального образования "Город Архангельск".

466 Субсидии на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства муниципальным унитарным предприятиям

По данному элементу отражаются расходы  на предоставление субсидий на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства муниципальной собственности муниципальным унитарным предприятиям муниципального образования "Город Архангельск".
470 Иные бюджетные инвестиции муниципальным унитарным предприятиям
В разрезе элементов данной подгруппы отражаются расходы на предоставление иных бюджетных инвестиций муниципальным унитарным предприятиям муниципального образования "Город Архангельск", не отнесенные к подгруппам 410-460.
600 Предоставление субсидий муниципальным бюджетным, автономным учреждениям и иным некоммерческим организациям
Данная группа предназначена для отражения (с учетом установленной в ней детализации по подгруппам и элементам) расходов на предоставление субсидий муниципальным бюджетным, автономным учреждениям муниципального образования "Город Архангельск" и иным некоммерческим организациям в целях оказания муниципальных услуг (выполнения работ).

610 Субсидии бюджетным учреждениям
В разрезе элементов данной подгруппы отражаются расходы на предоставление субсидий муниципальным бюджетным учреждениям муниципального образования "Город Архангельск".

611 Субсидии бюджетным учреждениям на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ)
По данному элементу отражаются расходы на предоставление субсидий муниципальным бюджетным учреждениям муниципального образования "Город Архангельск" на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ).
612 Субсидии бюджетным учреждениям на иные цели
По данному элементу отражаются расходы на предоставление муниципальным бюджетным учреждениям муниципального образования "Город Архангельск" субсидий на иные цели, за исключением субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ).

620 Субсидии автономным учреждениям
В разрезе элементов данной подгруппы отражаются расходы на предоставление субсидий муниципальным автономным учреждениям муниципального образования "Город Архангельск".

621 Субсидии автономным учреждениям на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ)
По данному элементу отражаются расходы на предоставление субсидий муниципальным автономным учреждениям муниципального образования "Город Архангельск" на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ).

622 Субсидии автономным учреждениям на иные цели
По данному элементу отражаются расходы на предоставление субсидий муниципальным автономным учреждениям муниципального образования "Город Архангельск" на иные цели, за исключением субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ).

630 Субсидии некоммерческим организациям (за исключением муниципальных учреждений)
По данной подгруппе отражаются расходы, не отнесенные к элементам 611, 612 и 621, на предоставление субсидий иным некоммерческим организациям, в том числе в соответствии с договорами (соглашениями) на оказание указанными организациями муниципальных услуг (выполнение работ) в пользу физических и (или) юридических лиц.

700 Обслуживание муниципального долга
Данная группа предназначена для отражения расходов на осуществление процентных платежей по муниципальному долгу.
710 Обслуживание муниципального долга
По данной подгруппе отражаются расходы на осуществление процентных платежей по кредитам кредитных организаций и бюджетным кредитам, предоставленным городскому бюджету другими бюджетами бюджетной системы Российской Федерации.

800 Иные бюджетные ассигнования 
Данная группа предназначена для отражения (с учетом установленной в ней детализации по подгруппам и элементам) расходов, не отнесенных к группам 100-700.
810 Субсидии юридическим лицам (кроме муниципальных учреждений) и физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг
По данной подгруппе отражаются расходы на предоставление субсидий юридическим лицам (кроме муниципальных учреждений муниципального образования "Город Архангельск"), а также индивидуальным предпринимателям и физическим лицам - производителям товаров (работ, услуг) на возмещение затрат или недополученных доходов в связи с производством (реализацией) товаров (выполнением работ, оказанием услуг).
830 Исполнение судебных актов
В разрезе элементов данной подгруппы отражаются расходы на исполнение судебных актов по обращению взыскания на средства городского бюджета.

831 Исполнение судебных актов муниципального образования и мировых соглашений по возмещению вреда, причиненного в результате незаконных действий (бездействия) органов местного самоуправления (муниципальных органов) либо должностных лиц этих органов, а также в результате деятельности казенных учреждений
По данному элементу отражаются расходы на исполнение судебных актов муниципального образования, мировых соглашений по возмещению вреда, причиненного гражданину или юридическому лицу в результате незаконных действий (бездействия) органов местного самоуправления (муниципальных органов) либо должностных лиц этих органов, а также в результате деятельности муниципальных казенных учреждений муниципального образования "Город Архангельск", в том числе расходы на:

уплату штрафных санкций по муниципальным контрактам на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд;

уплату государственной пошлины, издержек, связанных с рассмотрением в судах дел с участием мэрии города Архангельска, отраслевых (функциональных) и территориальных органов мэрии города Архангельска;

уплату сумм в возмещение убытков и вреда;

выплату компенсаций по судебным решениям о присуждении компенсации за нарушение права на исполнение судебного акта в разумный срок на основании соответствующих исполнительных документов;

Расходы на исполнение судебных актов, предусматривающих обязательство муниципального образования по выплате пенсий, пособий, оплату труда работников муниципальных учреждений муниципального образования "Город Архангельск", а также на оплату кредиторской задолженности по договорам на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд и т.п., подлежат отражению по соответствующим группам, подгруппам и элементам классификации видов расходов.
850 Уплата налогов, сборов и иных платежей
В разрезе элементов данной подгруппы отражаются расходы на уплату налогов (включаемых в состав расходов), государственных пошлин, сборов и обязательных платежей в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации в соответствии с законодательством Российской Федерации, а также иных платежей и взносов.

851 Уплата налога на имущество организаций и земельного налога
По данному элементу отражаются расходы по уплате налога на имущество организаций и земельного налога.
852 Уплата прочих налогов, сборов и иных платежей
По данному элементу отражаются расходы по уплате, в установленных законодательством Российской Федерации случаях, транспортного налога, платы за загрязнение окружающей среды, государственных пошлин и сборов,  штрафов и иных налогов, сборов и обязательных платежей, а также уплату членских взносов.

870 Резервные средства
По данной подгруппе отражаются бюджетные ассигнования, подлежащие распределению в ходе исполнения городского бюджета на соответствующие группы, подгруппы и элементы:

предусмотренные для создания резервного фонда мэрии города Архангельска;

 зарезервированные в соответствии с решением Архангельской городской Думы о городском бюджете. 

______________
