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О федеральном перечне учебников
 
В связи с вопросами, поступающими в министерство образования                  и науки Архангельской области по поводу использования в образовательном процессе учебников, включенных в федеральный перечень, разъясняем следующее. 
Приказ Минобрнауки России от 31 марта 2014 года № 253                         «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых                     к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования» (далее – Приказ), опубликованный на официальном сайте Минобрнауки России, был признан Минюстом России не нуждающимся           в государственной регистрации. Согласно Правилам подготовки нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти и их государственной регистрации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 13 августа 1997 года № 1009, акт, признанный Минюстом России не нуждающимся в государственной регистрации, является нормативным правовым актом и обладает юридической силой. 
Таким образом, Приказ является обязательным для органов управления образованием и образовательных организаций и должен использоваться           для осуществления закупок учебников и формирования библиотечного фонда.


В соответствии с пунктом 12  Указа Президента Российской Федерации от 23 мая 1996 года № 763 «О порядке опубликования и вступления в силу актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти», нормативные правовые акты федеральных органов исполнительной власти вступают в силу одновременно на всей территории Российской Федерации по истечении десяти дней после дня их официального опубликования, если самими актами не установлен другой порядок вступления их в силу. 


Организации,  осуществляющие образовательную деятельность                   по имеющим  государственную аккредитацию образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования,                 для использования при реализации указанных образовательных программ выбирают:


1) учебники из числа входящих в федеральный перечень учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих  государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования;

2) учебные пособия, выпущенные организациями, входящими в перечень организаций, осуществляющих выпуск учебных пособий, которые допускаются к использованию при реализации имеющих  государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования. 


В соответствии с письмом Департамента государственной политики                в сфере общего образования Минобрнауки России от 29 апреля 2014 года              № 08-548 «О федеральном перечне учебников», организации, осуществляющие образовательную деятельность по основным общеобразовательным программам, вправе в течение пяти лет использовать в образовательной деятельности приобретенные до вступления в силу Приказа учебники                    из федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных)                   к использованию в образовательном процессе в общеобразовательных учреждениях на 2013/14 учебный год, утвержденных приказом Минобрнауки России от 19 декабря 2012 года № 1067. 

Считаем, что данная норма распространяется на будущие 1-е, 5-е, 10-е классы, если образовательная программа образовательной организации была утверждена до вступления в силу вышеназванного приказа и предусматривает использование учебников,  приобретенных ранее. 

Кроме того, следует учитывать, что в целях сохранения преемственности в освоении основной образовательной программы целесообразно использовать учебники, входящие в одну предметную линию. 
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