Информация об итогах работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Администрации муниципального образования «Город Архангельск» за первый квартал 2020 года.
В течение первого квартала 2020 года было проведено 6 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Администрации муниципального образования «Город Архангельск». 
В ходе заседаний комиссии были рассмотрены вопросы:

1. О намерении выполнять иную оплачиваемую работу в свободное от муниципальной службы время 24  уведомления. Из них 21 муниципальный служащий в городской избирательной комиссии и 3 человека в САФУ
Вышеуказанная работа будет выполняться в свободное от муниципальной службы время и не повлечет за собой конфликта интересов.
Постановили, что выполнение вышеуказанной оплачиваемой деятельности не нарушает требования статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции".


2. Рассмотрение обращений муниципальных служащих о намерении заключить трудовой договор после увольнения с муниципальной службы Маслов Д.А. и Жук К.С.
Постановили, что заключение трудовых договоров с бывшими муниципальными служащими не нарушает требования статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции". Дать согласие Маслову Д.А. и Жук К.С. на заключение трудовых договоров. 

3. Рассмотрение сообщений руководителей учреждений, заключивших трудовые договоры с гражданами, проходившими муниципальную службу в Администрации муниципального образования «Город Архангельск»:

 - генерального директора акционерного общества "Центр расчетов",

- начальника отдела организационно-кадровой работы ПАО "Сбербанк России",
- генерального директора некоммерческой организации "Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Архангельской области",
- руководителя общества с ограниченной ответственностью "Управляющая компания "Мегаполис",

- директора казенного учреждения Вологодской области "Центр занятости населения Вологодской области",
- Заместитель директора по кадровым и социальным вопросам УФПС Ярославской области сообщила,

- Исполняющий обязанности директора ГАУ АО "Региональный центр патриотического воспитания и подготовки граждан (молодежи) к военной службе",

- Президент Союза "Торгово-промышленная палата Архангельской области",

- Директор муниципального учреждения культуры муниципального образования "Город Архангельск" "Культурный центр "Северный",

- Управляющий государственного учреждения Архангельского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации сообщил.
Постановили, что заключение трудовых договоров с бывшими муниципальными служащими не нарушает требования статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции". 

Уведомить прокуратуру города Архангельска о том, что 3 человека о даче согласия на заключение данных трудовых договоров в комиссию не обращались.
Принять к сведению 3 уведомления.
4. Рассмотрение вопросов, связанных с представлением справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в рамках декларационной кампании 2019 года. 

При представлении муниципальными служащими справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный 2019 год даны   пояснения к сведениям:

- 2 заявления о невозможности представить сведения на своих супругу (супруга) и (или) несовершеннолетних детей


В одном случае постановили признать уважительной причину представления сведений не в полном объеме. Принять к сведению заявление к справке за 2019 год в связи с учетом обстоятельств, явившихся основаниями для представления неполных сведений об  имуществе, отсутствия у нее умысла на сокрытие сведений.

По результатам рассмотрения второго заявления установлено, что муниципальный служащий представил неполные сведения за 2019 год. Рекомендовать ему предпринять все возможные действия по выяснению недостающих данных для заполнения справки на ребенка, а именно посредством почтовой связи с уведомлением о вручении и описью о вложении направить письменный запрос бывшей супруге о необходимости предоставить сведения в целях исполнения федерального законодательства. Письмо направить по последнему известному адресу проживания бывшей супруги.
- в отношении раздела 4. «Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях» 18 вопросов
- в отношении раздела 3.2. «Транспортные средства»
При анализе справок за 2019 год и периоды, предшествующие отчетному муниципального служащего выявлено отсутствие сведений об автомобиле. Легковой  автомобиль снят с учета в МРЭО ГИБДД УМВД России по Архангельской области в апреле 2018 года, однако в справке на 31 декабря 2018 года указала его наличие. В справке за 2019 год ошибка исправлена.

Постановили установить что 11 служащих представили недостоверные сведения за 2018 год. 
Признать объективными и уважительными причины представления сведений не в полном объеме в связи с учетом обстоятельств, явившихся основаниями для их представления, отсутствия у него умысла на сокрытие сведений у двух служащих.
В одном случае признать недостаточными меры, предпринятые для объяснения неполных сведений за периоды, предшествующие отчетному.
Рекомендовать представителю нанимателя (работодателю) применить одно дисциплинарное взыскание за нарушение норм законодательства Российской Федерации  о противодействии коррупции. 
Рекомендовать представителю нанимателя (работодателю) назначить 4 проверки сведений в части движения денежных средств по банковским счетам ПАО Сбербанк России, в соответствии с Порядком проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Архангельской области, и муниципальными служащими в Архангельской области, и соблюдения муниципальными служащими в Архангельской области требований к служебному поведению, утвержденным указом Губернатора Архангельской области от 17 августа 2012 г. N 128-у. 

Принять к сведению 10 пояснений в связи с учетом обстоятельств, явившихся основаниями для представления недостоверных сведений об  имуществе, отсутствия у муниципальных служащих умысла на сокрытие сведений.
У муниципальных служащих в справках за отчетный период указаны банковские счета, не отраженные ими в справках за прошлые отчетные периоды. Также исправлена дата открытия банковского счета на верную.
В большинстве случаев это связано с некорректной работой специалистов банков, выдающих выписки по счетам (если движение денежных средств по счету в отчетном году не производилось, то информацию по нему банк не предоставлял, дата открытия счета в рукописном виде и в разные годы отличается и т.п.). В текущем году большинство служащих заполнили сведения  о счетах на основании справок, разработанных по специальной форме для государственной и муниципальной службы (ПАО Сбербанк России и ПАО Банк ВТБ). Также  причиной является неверная трактовка методических рекомендаций. Служащие считали достаточным указать кредит в разделе 6.2. "Финансовые обязательства" без указания банковского счета в разделе 4. Не указаны ссудные счета по причине отсутствия на них собственных денежных средств.
- в отношении раздела 5 

 У одного муниципального служащего указана информация о покупке акций и иных ценных бумаг, суммарная декларированная стоимость которых составила 27202,91 руб. Доходность от ценных бумаг составила 67762,82руб. Из пояснений следует, что акции  "обыкновенные" и "привилегированные". Также приобретены ценные бумаги ее супругом суммарной декларированной стоимостью 186000,36 руб. доходность за 2019 год составила 61119,0 руб. Ценные бумаги приобретены за счет дохода муниципального служащего за отчетный период. Владельцы обыкновенных акций, как правило, обладают правом голоса на общем собрании акционеров. Привилегированные предполагают повышенный процент дохода и выплату дивидендов в первую очередь, но исключают право голоса на собрании акционеров. Торговля акциями ведётся на фондовой бирже или внебиржевыми методами.
Постановили рекомендовать служащему передать в доверительное управление ценные бумаги публичных акционерных обществ в особенностях владения которыми входит обладание правом голоса на общем собрании акционеров.

8. О рассмотрении представления прокурора города Архангельска Грязникова А.А. от 24.01.2020 № 86-01-2020 об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции.

В ходе проведения проверки исполнения законодательства о противодействии коррупции муниципальными служащими Администрации муниципального образования "Город Архангельск" при представлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее - справка) на себя,  своих супругу (супруга) и несовершеннолетних детей за 2018 год выявлены нарушения у   муниципальных служащих.
Ряд нарушений допущен при заполнении раздела 1. Муниципальными служащими отражены не все доходы, полученные за 2018 год (4 нарушения). Допущены нарушения, выраженные в неуказании банковских счетов, открытых на отчетную дату 31 декабря 2018 года (13 нарушений). 
Запрошены объяснения у 15 служащих.

Комиссия установила, что в справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – справка) за 2018 год, муниципальные служащие, указанные в представлении, сведения об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – сведения) указали не в полном объеме. 
Комиссия решила рекомендовать представителю нанимателя (работодателю) рассмотреть вопрос о привлечении 8 муниципальных служащих к дисциплинарной ответственности за нарушение законодательства о противодействии коррупции Во исполнение решения комиссии к дисциплинарной ответственности привлечено 7 муниципальных служащих. С одним проведена беседа руководителя.
Также комиссией рекомендовано представителю нанимателя (работодателю) назначить две проверки сведений, представленных муниципальными служащими. Рекомендации выполнены. 

В отношении одного муниципального служащего принято решение рассмотреть на очередном заседании комиссии результаты запросов, направленных ею в банковские организации.

Муниципальная служащая не представившая объяснение по выявленным нарушениям, находится в отпуске по уходу за ребенком до достижения им трехлетнего возраста. Комиссией  принято решение запросить с нее объяснение по выявленному нарушению после выхода на работу.
С Веселковой Е.Н. трудовой договор расторгнут 30 августа 2019 года. 

В отношении пяти муниципальных служащих с учетом обстоятельств, явившихся основаниями для представления сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера не в полном объеме, отсутствия в сведениях коррупционной составляющей, отсутствия умысла у муниципальных служащих на сокрытие сведений о доходах и имуществе, а также несущественности совершенных ими проступков, комиссией принято решение принять к сведению пояснения к справкам за 2018 год.

9. Рассмотрение заявления о получении разрешения на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией в качестве единоличного исполнительного органа.

Данный вопрос рассматривался в течение двух комиссий.

1. Начальник управления Администрации муниципального образования «Город Архангельск», обратился за  получением разрешения на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией Архангельской региональной общественной организации в качестве единоличного исполнительного органа.
Постановили рекомендовать представителю нанимателя (работодателю) предложить служащему снять с себя полномочия Президента спортивной Федерации Архангельской области в добровольном порядке.

2. В ходе очередного заседания комиссии рассмотрено пояснение того же муниципального служащего, в отношении получения разрешения. Служащий, проанализировав свои должностные обязанности и устав Федерации в отношении обязанностей Президента Федерации, целей и задач Федерации, исключает возникновение или возможность возникновения конфликта интересов при замещении им должности муниципальной службы и одновременно, являясь Президентом вышеуказанной организации. Считает, что т.к. Федерация не имеет расчетных счетов и не осуществляет финансовую и предпринимательскую деятельность, повлиять на распределение финансовых потоков в пользу федерации конькобежного спорта он не может.

Председатель комиссии предположил, что в связи с отсутствием городской федерации конькобежного спорта, при проведении городских соревнований по конькобежному спорту, возможно возникновение личной заинтересованности при осуществлении полномочий служащим, как начальником управления  и Президентом Федерации. 

Постановили рекомендовать представителю нанимателя (работодателю) предложить муниципальному служащему снять с себя полномочия Президента Федерации в добровольном порядке до момента устранения обстоятельств, которые могут привести к конфликту интересов при проведении городских соревнований.
10. Рассмотрение результатов проведенного анализа сведений о трудоустройстве бывших муниципальных служащих.
В целях исполнения плана противодействия коррупции в Архангельской области на 2018 – 2020 годы и согласно методическим рекомендация по вопросам соблюдения ограничений, налагаемых на гражданина, замещавшего должность муниципальной службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора с организацией, разработанным Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации, управлением муниципальной службы и кадров ежеквартально проводится анализ сведений о трудоустройстве бывших муниципальных служащихАдминистрации муниципального образования "Город Архангельск". 

Согласно п. 79 методических рекомендаций Минтруда РФ при отсутствии в муниципальном органе в течение разумного срока (как правило, не позднее 6 месяцев) сведений о дальнейшем трудоустройстве бывшего муниципального служащего, рекомендовано соответствующую информацию направлять в органы прокуратуры.

Уведомления от руководителей организаций о заключении трудовых договоров с гражданами, проходившими муниципальную службу в Администрации муниципального образования "Город Архангельск" рассматриваются регулярно. Нарушений требований статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" не установлено.

Предложила сообщить в прокуратуру города Архангельска информацию об отсутствии сведений о трудоустройстве бывших муниципальных служащих, уволенных из Администрации муниципального образования «Город Архангельск» во втором квартале 2019 года.


Постановили: уведомить прокуратуру города Архангельска об отсутствии сведений о трудоустройстве бывших муниципальных служащих, уволенных из Администрации муниципального образования «Город Архангельск» во втором квартале 2019 года.
Рекомендации выполнены.

