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ПОРЯДОК 
деятельности специализированной службы 
по вопросам похоронного дела

1. Общие положения

Настоящий Порядок деятельности специализированной службы 
по вопросам похоронного дела (далее – Порядок) разработан в соответствии 
с Федеральным законом от 12.01.1996 № 8-ФЗ "О погребении и похоронном деле", Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Уставом муниципального образования "Город Архангельск", Положением о погребении и похоронном деле в муниципального образования "Город Архангельск", утвержденным решением Архангельской городской Думы от 20.06.2018 № 686, и устанавливает порядок деятельности специализированной службы по вопросам похоронного дела. 

2. Порядок деятельности специализированной службы

2.1. Специализированная служба создается Администрацией муниципального образования "Город Архангельск" с целью оказания населению (в том числе 
на безвозмездной основе) услуг по погребению.
Специализированная служба руководствуется в своей деятельности Федеральным законом от 12.01.1996 № 8-ФЗ "О погребении и похоронном деле", иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и Архангельской области, настоящим Порядком, иными муниципальными правовыми актами муниципального образования "Город Архангельск". 
Оказание услуг по погребению является основным видом деятельности специализированной службы.
2.2. Специализированная служба осуществляет:
погребение умерших при отсутствии супруга, близких родственников, иных родственников либо законного представителя умершего или при их мотивированном отказе, а также при отсутствии иных лиц, взявших на себя обязанность осуществить погребение умершего;
погребение умерших по разрешению органов внутренних дел в случае, если личность умершего не установлена;
предоставление дополнительных видов услуг на платной основе (сверх гарантированного перечня) согласно установленным тарифам на оказываемые услуги (работы) Администрацией муниципального образования "Город Архангельск"; 
предоставление услуг агента похоронной службы, захоронение умершего и предоставление связанных с ними ритуальных услуг в сроки, установленные федеральным законодательством. Время захоронения согласовывается с заказчиком и устанавливается при оформлении заказа;
оформление заказа на оказание ритуальных услуг путем заключения договора и счет-заказа. Заказ на погребение принимается от близких родственников либо законных представителей умершего, а при их отсутствии – от иных лиц, взявших на себя обязанности осуществлять погребение умершего, при предъявлении паспорта и свидетельства о смерти;
предоставление потребителям полной и достоверной информации 
о специализированной службе, об оказываемых услугах, о требованиях, установленных нормативными правовыми актами Российской Федерации и Архангельской области, муниципальными правовыми актами муниципального образования "Город Архангельск";
предоставление услуг согласно установленным тарифам на оказываемые услуги (работы) Администрацией муниципального образования "Город Архангельск", продажу ритуальных принадлежностей по образцам, оказание услуг по уходу за местами захоронения, установке намогильных сооружений и уходу за ними.
[bookmark: P102]2.3. Специализированная служба предоставляет по определенной Администрацией муниципального образования "Город Архангельск" стоимости услуги, входящие в состав гарантированного перечня в соответствии 
с Федеральным законом от 12.01.1996 № 8-ФЗ "О погребении и похоронном деле".
2.4. Специализированная служба вправе заключать договоры с юридическими, физическими лицами на организацию похорон и предоставление связанных 
с ними услуг (установка и изготовление надмогильных сооружений, благоустройство мест захоронения и т.п.) сверх гарантированного перечня услуг, для более качественного ритуально-похоронного обслуживания населения.

3. Ответственность за нарушение настоящего Порядка

Несоблюдение юридическими и физическими лицами требований законодательства в сфере погребения и похоронного дела влечет за собой ответственность, предусмотренную действующим законодательством Российской Федерации.
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