ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту Постановления Администрации муниципального образования "Город Архангельск" "Об утверждении порядка организации похоронного дела, ритуального обслуживания населения, эксплуатации и содержания мест погребения в муниципальном образовании
"Город Архангельск"


В связи с привидением в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации нормативных правовых актов муниципального образования "Город Архангельск" в сфере похоронного дела, необходимо издание соответствующего нормативного правового акта, регулирующего отношения в организации похоронного дела, ритуального обслуживания населения, эксплуатации и содержания мест погребения на территории муниципального образования "Город Архангельск".
Принятие Представленный Проект правового акта будет являться обязательным для исполнения физическими лицами, организациями всех форм собственности и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в сфере ритуального обслуживания населения. 
Таким образом, будет возможно  реализация полномочий Администрации муниципального образования "Город Архангельск", возложенных  Федеральным законом от 12.01.1996 № 8-ФЗ "О погребении и похоронном деле", Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".
Инициатива разработки проекта постановления принадлежит департаменту городского хозяйства Администрации муниципального образования "Город Архангельск".
Отсутствие данного муниципального нормативного правового акта 
не позволяет осуществлять в полной мере контроль и регулировать  отношения в организации похоронного дела, ритуального обслуживания населения, эксплуатации и содержания мест погребения на территории муниципального образования "Город Архангельск".
Утверждение Постановления Администрации муниципального образования "Город Архангельск" "Об утверждении порядка организации похоронного дела, ритуального обслуживания населения, эксплуатации и содержания мест погребения в муниципальном образовании "Город Архангельск" не потребует дополнительных финансовых затрат из городского бюджета.
Принятие Постановления Администрации муниципального образования "Город Архангельск" "Об утверждении порядка организации похоронного дела, ритуального обслуживания населения, эксплуатации и содержания мест погребения в муниципальном образовании "Город Архангельск" потребует внесения изменений и дополнений в следующие    муниципальные правовые акты: Постановление Администрации муниципального образования "Город Архангельск" от 13.04.2018 №436 "Об утверждении Административного регламента предоставления администрацией муниципального образования "Город Архангельск" муниципальной услуги  "Предоставление участка земли на территории муниципального образования "Город Архангельск" для погребения тела (останков) или праха умершего"; Постановление Администрации муниципального образования "Город Архангельск" от 13.04.2018 №437 "Об утверждении Административного регламента предоставления администрацией муниципального образования "Город Архангельск" муниципальной услуги  "Предоставление участка земли на территории муниципального образования "Город Архангельск" для погребения тела (останков) или праха умершего с выделением дополнительного участка земли в целях гарантированного погребения в будущем супруга или близкого родственника рядом с умершим родственником"; Постановление Администрации муниципального образования "Город Архангельск" от 13.04.2018 №438 "Об утверждении Административного регламента предоставления администрацией муниципального образования "Город Архангельск" муниципальной услуги  "Выдача разрешения осуществить погребение тела (останков) или праха умершего в месте погребения, рядом с ранее умершим близким родственником либо ранее умершим супругом на территории муниципального образования "Город Архангельск".
Проект постановления не устанавливает новые ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, не изменяет содержание существующих обязанностей и порядка организации их исполнения.
Принятие проекта Постановления не повлечет расходов субъектов предпринимательской деятельности. 
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