Уважаемые коллеги!

     
Сегодня, в период реформ в системе образования, нам вместе предстоит решать очень сложные задачи: сохранить образовательные учреждения, видеть перспективу их развития в тех социальных условиях,  которых мы находимся, найти новые подходы к решению проблем, а главное - сохранить  людей, которые работают в образовательных учреждениях. 

      
Как руководитель, я знаю, для успешной работы учреждения важны материальные, человеческие и финансовые  ресурсы. Но только кадры могут воздействовать на все остальные, на работу всей организации в целом.      Кадровый потенциал дорогого стоит!  

     
У работодателя и профсоюза одни задачи: улучшение жизни работников, в том числе и руководителя, стабильная работа учреждения. Они сложны потому, что нам с вами всегда нужно найти такой компромисс в решении сложных проблем, который вёл бы к развитию учреждения.

     
Вы согласитесь с тем, что педагоги  заслуживают достойной оплаты труда, справедливой оценки качества их труда, гарантии личной защищенности, равных «стартовых» возможностей для повышения квалификации, справедливого  морального и материального стимулирования их труда. Работники образования  имеют право жить лучше! 

     
Профсоюзы в первую очередь имеют право на представительство и защиту социально-трудовых прав и интересов работников. Ни одно повышение заработной платы на уровне правительства РФ не происходит без инициатив со стороны работников бюджетной сферы, направленных через профсоюз. Такие же инициативы находят отражение и в принятии решений на уровне регионов и муниципалитетов (стимулирование дошкольных работников, преимущественные стимулы для молодых специалистов, финансирование оздоровления детей работников образования, возвращение льгот по коммунальным услугам сельским педагогам в полном объеме).

Работодатели частенько машут рукой: мол, зачем мне эта головная боль!? 
        
Но сегодня большую роль играет договорное регулирование трудовых отношений. Сторонам (работодатель  и коллектив) предлагается самим решить проблемы, связанные с условиями труда, его оплатой, предоставлением дополнительных гарантий, компенсаций, льгот и фиксировать эти договоренности в коллективном договоре. 

Тут невозможно обойтись без диалога с трудовым коллективом. Заключение коллективного договора позитивно влияет на общую атмосферу: люди работают с большей отдачей, когда уверены, что с их мнением и интересами считаются.  Профсоюз — это  не оппозиция директору.

     
Умный руководитель, который желает благополучия не только себе, но и своим работникам, не имеет «аллергии» на профсоюз, находит общие с ним интересы, точки взаимодействия - воспринимает его (а, в конечном счете, и трудовой коллектив) не как врага, а как равноправного партнера. В этих случаях работники платят руководителю той же монетой – честным, добросовестным трудом. 
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НА ЗАМЕТКУ РУКОВОДИТЕЛЮ.

ПРОФСОЮЗ для руководителя - это

· представительный орган для заключения коллективного договора и учёта мнения при принятии локальных нормативных актов, деятельность которого регулируется законодательством;

· оперативное получение информации об изменениях в трудовом законодательстве;

· возможность получать юридические консультации и методическую помощь по вопросам применения трудового законодательства;

· возможность использования макетов коллективного договора, правил внутреннего трудового распорядка, трудового договора с работником, положений и других документов, разработанных профсоюзом;

· разрешение трудовых споров и конфликтов, их профилактика;

· выявление потребностей и личных качеств работников для их учёта при принятии управленческих решений;

· защита своих прав через вышестоящие профсоюзные организации;

· сплочение коллектива;

· разделение ответственности с профсоюзом при принятии решений.

НА ЗАМЕТКУ РУКОВОДИТЕЛЮ.

Руководителями не рождаются – ими становятся!

Современный руководитель понимает, что управлять:

· значит делать дело руками коллег;

· обсуждать проблемы на местах;

· уметь слышать и слушать;

· не  приказывать,  а убеждать,  договариваться;

· терпимо относиться к выражению открытого несогласия;

· умело делегировать  полномочия исполнителям, строить отношения на доверии; 

· развивать коллективные формы работы единой командой.

Современный руководитель  всегда открыт для новых идей:

· создает атмосферу, в которой свободное высказывание идей становится нормой;

· формирует хороший психологический климат в коллективе;

· не удовлетворяет интересы одних работников за счет ущемления других; 

· публично признает заслуги сотрудников;  

· не имитирует перемены, а на деле стремится  осуществить позитивные изменения. 

     
Профсоюз заинтересован в правовой грамотности руководителей учреждений, что позволит избежать ошибок в принятии решений.

