[bookmark: _GoBack]Департамент городского хозяйства информирует о начале подачи заявок на участие              в конкурсе на предоставление субсидии на реализацию мероприятий по обустройству мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов товариществам собственников жилья, жилищным кооперативам, управляющим организациям, осуществляющим управление многоквартирными домами.
Дата и время начала и окончания подачи приема заявок участников конкурса: с 05.07.        по 05.08.2024 года. Департамент городского хозяйства осуществляет прием и регистрацию заявок на участие в конкурсе по адресу: пр. Троицкий, д. 60, каб. 418, г. Архангельск, 163000. Время приема заявок: с 9 до 16 часов (перерыв с 12 часов 30 минут до 13 часов 30 минут) с понедельника по пятницу, суббота и воскресенье – выходные дни. Контактный телефон: 8(8182)606-846, электронная почта: dgh@arhcity.ru
Результатом предоставления субсидии является реализация мероприятий по обустройству мест (площадок) накопления ТКО.
Показателем, необходимым для достижения указанного результата предоставления субсидии является количество обустроенных в 2024 году мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов, включенных в реестр сведений о месте (площадке) накопления твердых коммунальных отходов на территории городского округа "Город Архангельск".
По состоянию на 01.07.2024 года участник конкурса должен соответствовать следующим требованиям: 
 а) организация не является иностранным юридическим лицом, в том числе местом регистрации которого является государство или территория, включенные в утвержденный Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами Российской Федерации (далее – офшорные компании), а так же российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаниях в совокупности превышает 25 процентов (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации).
При расчете доли участия  офшорных компаний в капитале российских юридических лиц не учитывается прямое и (или) косвенное участие офшорных компаний в капитале публичных акционерных обществ (в том числе со статусом международной компании), акции которых обращаются на организованных торгах в Российской Федерации, а так же косвенное участие таких офшорных компаний в капитале других российских юридических лиц, реализованное через участие в капитале указанных публичных акционерных обществ;
б) у организации отсутствует задолженность по возврату в городской бюджет инвестиций, а так же иная просроченная (неурегилируемая) задолженность по денежным обязательствам перед городским округом "Город Архангельск;
в) организация не получает средства из городского бюджета на основании иных муниципальных правовых актов городского округа "Город Архангельск" на цели, указанные в пункте 2 Правил;
г) организация  не находится в перечне организаций и физических лиц в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму;
д) организация не находится в составляемых в рамках реализации полномочий, предусмотренных главой VII Устава ООН, Советом Безопасности ООН или органами, специально созданными решениями Совета Безопасности ООН, перечнях организаций и физических лиц, связанных            с террористическими организациями и террористами или распространением оружия массового уничтожения;
е) организация  не является иностранным агентом в соответствии с Федеральным законом             "О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием";
ж) в реестре дисквалифицированных лиц отсутствуют сведения о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере организации. 
Для участия в конкурсе организация в срок с 05.07. по 05.08.2024 представляет                     в департамент городского хозяйства заявку на участие в конкурсе на предоставление субсидии     из городского бюджета на реализацию мероприятий по обустройству мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов (далее – заявка) по форме и содержанию согласно приложению   № 1 к Правилам, утвержденным постановлением Администрации городского округа "Город Архангельск" от 01.07.2024 № 1112 (далее – Правила).
Заявка должна быть подписана руководителем организации или лицом, имеющим право действовать от имени организации в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, и скреплена печатью организации (при наличии печати).
К заявке прилагаются следующие документы:
а) выписка из Единого государственного реестра юридических лиц;
б) справка из налогового органа об отсутствии информации в реестре дисквалифицированных лиц;
в) копия документа, подтверждающего полномочия лица, представляющего интересы организации, в случае если данное лицо не является лицом, имеющим право без доверенности действовать от имени организации;
г) согласие на публикацию (размещение) в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" информации об организации, о подаваемой заявке и иной информации, связанной        с участием организации в конкурсе, по форме согласно приложению № 2 к Правилам;
д) гарантийное письмо о проведении мероприятий по обустройству мест (площадок) накопления ТКО в соответствии требованиями, предусмотренными подпунктом "б" пункта 15 Правил, подписанное руководителем организации или лицом, имеющим право действовать от имени организации в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации (далее – руководитель) и скрепленное печатью организации (при наличии печати);
е) локальный сметный расчет стоимости мероприятий по обустройству места (площадки) накопления ТКО с применением базисно-индексного метода, утвержденный руководителем           и скрепленный печатью организации (при наличии печати); 
ж) документы, подтверждающие обязательства организации обеспечить финансирование мероприятий по обустройству мест (площадок) накопления ТКО за счет собственных средств        и (или) средств, привлеченных из внебюджетных источников (гарантийные письма, платежные поручения, копии квитанций об оплате, копии приходных кассовых ордеров); 
з) документы, подтверждающие отсутствие просроченной задолженности организации перед ресурсонабжающими организациями (при наличии);
и) копия договора на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами             с региональным оператором для многоквартирного дома (домов), для которых планируется обустройство мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов с привлечением средств субсидии (при наличии);
к) справка о количестве квартир многоквартирного дома (домов), которые пользуются (будут пользоваться) местом (площадкой) накопления твердых коммунальных отходов, обустройство которой планируется с привлечением средств субсидии;
л) информационные письма от органов жилищного контроля об отсутствии в отношении организации неисполненных предписаний (при наличии);
м) иные документы по усмотрению организации.
Заявки и прилагаемые к ним документы возврату не подлежат.
Заявки представляется на бумажном носителе в формате А4. 
Копии документов должны быть заверены в установленном законодательством Российской Федерации порядке. 
Порядок отзыва заявок участников конкурса, порядок возврата заявок участников конкурса, определяющий в том числе основания для возврата заявок участников конкурса, порядок внесения изменений в заявки участников конкурса, правила рассмотрения и оценки заявок участников конкурса определены в Правилах.
Состав конкурсной комиссии утверждён приказом директора департамента городского хозяйства.
Участники конкурса могут обратиться за разъяснениями положений объявления                    о проведении конкурса в срок с 05.07.2024 по 05.08.2024 с письменным обращением в свободной форме в департамент городского хозяйства, разъяснения  предоставляются департаментом городского хозяйства в течение трех рабочих дней с даты обращения участника конкурса. 
Победитель (победители) конкурса должен подписать договор о предоставлении субсидии в течение 5 рабочих дней после проверки департаментом городского хозяйства представленных документов согласно пунктам 17, 18 Правил.
Победитель (победители) конкурса признаются уклонившимся от заключения договора        в случае непредставления обращения о заключении договора о предоставлении субсидии                в порядке и сроки, предусмотренные пунктом 17 Правил.
Результаты конкурса размещаются на официальном информационном интернет-портале городского округа "Город Архангельск" не позднее 19 августа 2024 года.



