
Информация о проведенных заседаниях комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в 2020 году

В соответствии с Положением о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органе местного самоуправления, аппарате избирательной комиссии муниципального образования Архангельской области, утвержденным  Указом Губернатора Архангельской области от 04.08.2014 № 89-у, в контрольно-счетной палате муниципального образования «Город Архангельск» в октябре 2020 года проведено заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, на котором рассмотрено уведомление главного инспектора аппарата контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Архангельск» об исполнении обязанностей члена участковой избирательной комиссии.
В соответствии с пунктом 11 части 1 статьи 12 Федерального закона от 02.03.2007    № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» муниципальный служащий обязан уведомлять в письменной форме представителя нанимателя (работодателя) о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, и принимать меры по предотвращению подобного конфликта.
В ходе рассмотрения представленных документов комиссия не усмотрела конфликта интересов при исполнении главным инспектором аппарата контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Архангельск» обязанностей члена участковой избирательной комиссии.
Члены Комиссии голосовали открыто, решение принято единогласно.

