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Доклад
Главы городского округа "Город Архангельск" Д.А. Морева 
"Отчет Главы городского округа "Город Архангельск" о результатах своей деятельности, деятельности Администрации городского округа "Город Архангельск" за 2024 год"
29 апреля 2025 года, 10:00
(пр. Троицкий, д. 60, каб. 334)

Добрый день всем присутствующим в этом зале, 
а также тем, кто смотрит видеотрансляцию нашей встречи!

(Слайд 1) "Титульный лист"
Благодарю всех, кто пришел сегодня на наше мероприятие, всех неравнодушных к жизни и судьбе нашего города.
Сегодня я представляю вашему вниманию доклад о результатах деятельности Главы и Администрации городского округа "Город Архангельск", обозначу основные результаты нашей работы за прошедший 2024 год и последние пять лет.
Хочу подчеркнуть, что ежегодный отчет дает нам возможность подвести итоги нашей совместной работы, отметить то, что удалось сделать, критически посмотреть на существующие проблемы и определить задачи для дальнейшего развития нашего города. 
Проживая всю жизнь в Архангельске и уж тем более вступив в должность Главы города в октябре 2020 года, я четко представлял себе комплекс сложившихся за многие годы проблем, препятствующих полноценному развитию нашего города: ветхое и аварийное жилье, изношенная инфраструктура, низкий уровень благоустройства, а также многие другие проблемы. К вполне очевидным проблемам за эти 5 лет добавились и новые глобальные вызовы. Пандемия коронавируса, специальная военная операция,  экономические санкции  стали настоящей проверкой на прочность экономики и социальной сферы Архангельска, однако мы научились не только жить в этой новой реальности, но и работать, достигать желаемых результатов.
Сегодня наша прямая обязанность, как обозначил Президент России Владимир Владимирович Путин - повышение уровня и качества жизни горожан, не останавливая темпы развития, выполнение всех социальных обязательств, обеспечение стабильной работы всего городского хозяйства. Это масштабная задача, которую мы решаем поэтапно, шаг за шагом. 
 
Видео

(Слайд 2) "СВО"
Уже три года наша страна живет в условиях проведения специальной военной операции, которая стала основным вектором для принятия многих решений. Главным для нас была и остается поддержка наших воинов и их семей, а также сохранение темпов экономического развития Архангельска. 
[bookmark: _GoBack]Администрация города, волонтерские организации и тысячи неравнодушных архангелогородцев совместно с Губернаторским центром все эти годы оказывали и оказывают огромную поддержку фронту, новым регионам России, семьям бойцов, людям, оставшимся без крова, всем необходимым. И сегодня, пользуясь возможностью, я хочу поблагодарить всех, кто занимается этой важной для нашей страны миссией. Я горжусь тем, что я архангелогородец и что сегодня Архангельск, как и 80 лет назад, вносит серьезнейший вклад в общее дело, приближая нашу Победу. И конечно же, я как и все мы, желаю скорейшего возвращения с победой нашим ребятам, которых мы все вместе провожали на фронтовую работу. 
В апреле 2025 года в Архангельске прошёл Первый форум ветеранов и волонтёров СВО. Мероприятие проходило на нескольких площадках, посвящённых социальной адаптации, реабилитации и трудовой интеграции ветеранов, мерам поддержки, развитию волонтёрского движения и патриотическому воспитанию. 
Наши детские сады бесплатно посещают более 800 детей участников СВО, 640 школьников получает бесплатное питание, 100 детей бесплатно посещают школьные группы продленного дня.  
Нами предоставлены льготы для участников СВО и членов их семей на посещение культурных мероприятий, на занятия в творческих кружках и спортивных секциях.
К Новому году нами передано около 1200  новогодних подарков детям участников СВО, а почти 2500 детей и их мам посетили новогодние представления, которые были организованы в учреждениях культуры города.
С благодарностью мы бесплатно предоставляем земельные участки участникам СВО. В отчетном году утвержден перечень таких земельных участков в округах Майская горка, Варавино-Фактория и Цигломени. Часть земель уже предоставлена участникам СВО. 
В Архангельске, как и во всей Архангельской области по инициативе Губернатора начата реализация кадровой программы  "Защитники. Под крылом Архангела", направленной на трудоустройство и интеграцию в общество участников СВО. К ее реализации мы готовы, и несколько ветеранов СВО уже работают в муниципальной сфере.

(Слайд 3) "Городской бюджет"
Переходя к текущим вопросам развития города доложу об основных параметрах и состоянии  городского бюджета. 
Ключевыми приоритетами нашей бюджетной политики являются обеспечение сбалансированности и финансовой устойчивости бюджета города, повышение эффективности системы муниципального управления, наращивание доходной базы и как следствие, повышение качества жизни людей.
В 2024 году доходы городского бюджета составили 18,7 млрд рублей. Расходы бюджета за отчетный год составили 18,6 млрд рублей. В ходе исполнения бюджета сохранена его социальная направленность, затраты на социальную сферу составили 61% расходной части бюджета и составили 11,4 млрд рублей.
Расходы бюджета на городское хозяйство составили 5,7 млрд рублей или 31% от общих расходов городского бюджета, на прочие расходы приходится 8%.
Администрацией города при непосредственном вашем участии с опорой на общественное мнение проводится большая работа по анализу каждого бюджетного рубля с целью направления средств на наиболее важные приоритетные нужды. Все эти 5 лет мы участвовали во всех областных и федеральных конкурсах по распределению дополнительных финансовых средств для муниципалитетов, заранее готовили наши проекты, не боялись трудностей. 
Наше участие в национальных проектах позволило наряду с текущими расходами существенно нарастить инвестиционную составляющую расходов, которая по итогам 2024 года составила порядка 3 млрд рублей, что выше уровня 2023 года на 1 млрд рублей и в 2 раза больше, если сравнивать с 2020 годом. 
По итогам года профицит бюджета составил 87,5 млн рублей, хотя изначально прогнозировался дефицит свыше 1,4 млрд рублей. Муниципальный долг снизился на 11 млн рублей по сравнению с 2023 годом и составил порядка 1,4 млрд рублей.
Но конечно, несмотря на значительный рост наших доходов за эти 5 лет, снижение объема долговых займов, не все так гладко. На сегодня остается комплекс проблем по исполнению судебных решений, на это требуется порядка 71 млрд рублей. Хочу подчеркнуть, что количество неисполненных судебных решений существенно снизилось, в первую очередь за счет активного переселения граждан из аварийного жилья. За 5 лет количество неисполненных судебных актов снизилось с 1907 до 1280. А столь большая для нас сумма судебных решений в 71 млрд рублей в основном связана с необходимостью развития коммунальной и дорожной инфраструктуры.
 Решить данные проблемы мы планируем за счет привлечения бо́льшего объема средств всех уровней бюджета и частных инвестиций.
На сегодняшний день все значимые необходимые городу крупные проекты определены нами совместно с правительством области и бизнесом на 10 лет вперед. Они касаются абсолютно всех сфер городского развития. Расставлены их приоритеты по срокам и ответственным органам власти. По многим уже определены конкретные источники финансирования. Эти мероприятия отражены в следующих основополагающих документах:
- мастер-план развития Архангельской агломерации,
- программа развития инфраструктуры опорных населенных пунктов,
- программа развития Архангельского транспортного узла,
- стратегия социально-экономического развития Архангельска,
- и программы национальных проектов России.  
Наша задача на эти годы, найти источники финансирования по всем утвержденным проектам и обеспечить их реализацию четко и в срок.

(Слайд 4) "Городской бюджет"
Хочу подчеркнуть, что благодаря Программе обеспечения устойчивости городского бюджета, мы нарастили доходную составляющую городского бюджета за счет собственных доходов, оптимизировали и повысили эффективность расходов. Бюджетный эффект составил более 1,7 млрд рублей, в том числе за отчетный год свыше 408 млн рублей. 
За 5 лет существенно опережая темпы инфляции, доходы городского бюджета из расчета на каждого жителя увеличились почти в 2 раза (с 35,8 тыс. рублей до 62,9 тыс. рублей) Это произошло не только за счет инвестиций из верхних уровней бюджета, но и за счет роста собственных доходов города. По итогам 2024 года Архангельск занимает одно из лидирующих мест на северо-западе по собственным доходам на душу населения (15 тыс. рублей в 2020 году и 29,6 тыс. рублей в 2024 году). 
Отдельно я хочу обратить ваше внимание на постоянно растущий интерес к механизму инициативного бюджетирования, с 2020 года объем средств, выделяемых  из бюджета города на эти цели, увеличился почти в 2 раза. За 5 лет были реализованы 48 инициатив в рамках наших проектов "Бюджет твоих возможностей" и "Инициативные проекты для граждан" на общую сумму в 64 млн рублей. Жители сами определяют важные проекты для реализации. А в 2024 году новую и более весомую поддержку инициативы граждан получили со стартом  регионального губернаторского проекта "Комфортное Поморье".

(Слайд 5) "Социально-экономическое положение"
Экономика города Архангельска, несмотря на все сложности и ограничения, связанные с распространением новой коронавирусной инфекцией, введением беспрецедентных санкций против нашей страны, демонстрировала положительную динамику по основным показателям. 
По данным исследований Союза российских городов, Архангельск занял лидирующие позиции в рейтинге социально-экономического развития городов России (рейтинг рассчитан среди 100 городов Российской Федерации). И здесь надо отдать должное эффективной работе нашей большой команды правительства региона и администрации города, представителей крупного, среднего и малого бизнеса.
Разработанные нами  меры поддержки (установление налоговой льготы в размере 50 процентов суммы налога на имущество физлиц, снижение налоговых ставок, освобождение от арендной платы и предоставление отсрочки), позволили сохранить свое дело многим предпринимателям в условиях пандемии и экономических санкций.
По итогам 2024 года оборот организаций по всем видам экономической деятельности по сравнению с 2020 годом увеличился в 1,5 раза и составил 308 млрд рублей. 
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по итогам отчетного года составил более 165 млрд рублей и увеличился также в 1,5 раза по сравнению с 2020 годом. 
Оборот розничной торговли по итогам 2024 года составил 85 млрд рублей и увеличился по сравнению с 2023 годом почти на 11% и в 1,6 раза по сравнению с 2020 годом, а оборот общественного питания по сравнению с 2020 годом увеличился в 1,5 раза и составил в отчетном году 2 млрд рублей. 
Продолжаются изменения на рынке труда – уровень регистрируемой безработицы снизился и составил  в 2024 году всего лишь 0,3%, в 2020 году – 4,1%, зарегистрировано в качестве безработных 659 граждан, в 2020 году – 8 509 человек.
Общее количество экономически активных организаций и предпринимателей, осуществляющих свою деятельность на территории города Архангельска, составило почти 18500 единиц, то есть на каждых 8 трудоспособных жителей приходится по одному юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю (это 8 589 организаций города, 9 910 индивидуальных предпринимателей). 

(Слайд 6) "Инвестиции"
Уважаемые депутаты!
Думаю, что самым важным показателем состояния экономики является объем инвестиций.
В отчетном году общий объем инвестиций в основной капитал составил более 44 млрд рублей (в действующих ценах, по сопоставимому кругу), что почти на 11% выше уровня 2023 года и в 1,4 раза больше по сравнению с 2020 годом. 
Инвестиции в основной капитал формировались в основном, за счет реализации проектов в строительстве жилья, мероприятий национальных проектов, проектов резидентов Арктической зоны, инвестпрограмм организаций города, о которых я подробнее расскажу далее.
Как я уже отмечал, за прошедшие 5 лет у нас появилось ряд значимых основополагающих документов городского развития. Это стратегия социально-экономического развития города, мастер-план, программа развития архангельского транспортного узла и программы национальных проектов. В них отражены все значимые проекты, которые необходимо реализовать для развития города на ближайшие 10 лет. Все эти документы явились результатом совместной работы и органов власти и представителей бизнес-сообщества. Мы точно знаем, что нужно сделать для расшивки сложившихся проблем и создания условий для роста экономики и социальной сферы города.
Наше развитие основано на сложившихся конкурентных преимуществах Архангельска. Это развитие порта, судостроения и судоремонта, логистических центров транспортировки грузов по северному морскому пути. Это развитие нашей научно-образовательной базы, поддержка резидентов арктической зоны, совершенствование сферы ЖКХ и создание условий для строительства жилых и коммерческих объектов.
Уже сейчас идет реализация части проектов, предусмотренных указанными документами городского развития. Строится кампус "Арктическая звезда", ведется проектирование и строительство объектов коммунальной инфраструктуры, реализуются проекты резидентов арктической зоны, а также проекты  территории опережающего развития "Столица Севера". 
Отдельно хочу отметить, что в настоящее время Администрация города совместно с Правительством Архангельской области разработала программу развития инфраструктуры опорного населённого пункта городского округа "Город Архангельск" с общим объемом преимущественно федерального финансирования 56,8 млрд рублей. Данная программа нацелена на повышение качества городской среды и предусматривает комплексное развитие городского хозяйства, транспорта, инфраструктуры здравоохранения, образования, культуры и спорта, поддержку основных инвестиционных проектов, которые реализуются в городе и создание новых рабочих мест до 2030 года.
 
(Слайд 7) "Резиденты Арктической зоны"
Наш Архангельск является лидером по количеству инвестпроектов, реализуемых резидентами Арктической зоны. Держать планку даже в условиях санкций помогает сформированная нами система поддержки предпринимателей. Существенные налоговые послабления, обеспечение земельными участками для строительства объектов привлекательны для новых инвесторов.
В Архангельске зарегистрировано уже 173 резидента Арктической зоны, это 67% от общего числа резидентов Архангельской области и это 19% от общего количества резидентов по стране. То есть каждый пятый резидент особой экономической зоны в Арктике зарегистрирован и работает в Архангельске. Проекты резидентов привлекают в нашу экономику около 180 млрд рублей, это 10 годовых бюджетов города, и создают порядка 6000 новых рабочих мест. Только лишь налоговые поступления от резидентов составят 52 млрд рублей.
Проекты резидентов Арктической зоны (193 проекта), в основном, связаны с жилищным строительством, транспортировкой грузов, ремонтом морских судов, строительством спортивных и иных объектов. 
При этом, данные проекты не на бумаге, не в далеких планах, фактически за эти годы  уже реализовано 77 проектов (приобретение и модернизация четырех морских грузовых судов для перевозки грузов, открытие медицинского центра для оказания медицинской помощи, создание портовой инфраструктуры, контрактного производства мебели на основе использования массива дерева) с объемом инвестиций 18,6 млрд рублей, создано 3700 рабочих мест. 
Только за 2024 год резиденты Арктической зоны привлекли в экономику города 7,2 млрд рублей, создав 460 новых рабочих мест.
В рамках административных преференций Администрация города предоставила без торгов 32 земельных участка для реализации инвестиционных проектов резидентам Арктической зоны.
В скором времени увеличение объемов инвестиций резидентов и прекращение сроков действия налоговых преференций для окрепших и набравших силу проектов станут еще более эффективной налоговой поддержкой и обеспечат рост доходов городского бюджета. Ведь наши налоговые льготы не вечны, они введены для повышения привлекательности Архангельска для бизнеса, но в зависимости от вида налоговой льготы через 5-10 лет после утверждения проекта они прекращают действие и позволяют нам получать налоги в полном объеме от вновь созданных производств и коммерческих объектов. 

(Слайд 8) "Масштабные инвестиционные проекты"
Хочу отметить, что масштабные инвестиционные проекты в жилищном строительстве также являются эффективным инструментом привлечения инвестиций в экономику города, и с их помощью город избавляется от деревянного ветхого жилфонда и обрастает современными красивыми домами с благоустроенными территориями, которые ранее были заброшены.
В отчетном году инвесторами продолжена реализация девяти масштабных инвестиционных проектов с общим объемом инвестиций 21,5 млрд рублей (5 из которых реализуются в округе Майская горка, 1- в округе Варавино-Фактория и 3 проекта на территории Октябрьского округа). Общая площадь строительства составляет порядка 347 тыс. кв. м жилья. 
Данные проекты позволяют нам увеличить темпы строительства жилья, вовлечь в оборот заброшенные территории, безвозмездно получить почти 350 квартир для жителей из аварийного жилья и детей-сирот, а также безвозмездно получить объекты социальной сферы, возводимые застройщиками, а именно детский сад на 220 мест и плавательный бассейн на Майской горке.

Уважаемые депутаты!
(Слайд 9) "Комплексное развитие территорий"
Комплексное развитие территорий – важнейший механизм для реновации территорий ветхого жилья и строительства нового на их месте.
Отличие КРТ от МИП очень простое. Масштабные инвестпроекты в сфере строительства мы организовываем на свободных земельных участках с обязательством застройщика безвозмездно передать часть квартир муниципалитету. Проекты комплексного развития территорий реализуем на участках, где сейчас располагается ветхое и аварийное жилье с обязательством расселения жителей за счет застройщика.  
В настоящее время нами уже заключено 18 договоров, в рамках которых застройщиками расселяются и осваиваются 26 территорий площадью 39 га, где будет построено 555000 кв.м жилья. На всех этих территориях застройщики должны расселить почти 3800 человек (151 жилой дом). Кроме того, проектами застройки предусмотрено размещение 6 садиков и 3 школ, причем один из детских садов построит сам застройщик и передаст его в собственность муниципалитета. 
На слайде Вы видите эти территории ветхого жилья, нами охвачены действительно большие площади. Запомните эти территории такими, как они выглядят сейчас, ведь в течение нескольких лет эти кварталы преобразятся. Там более не будет аварийных деревяшек, разбитых грунтовых проездов, покосившихся сараев и зарослей. Там будут расти новые жилые дома с благоустроенной территорий и необходимой инфраструктурой. При этом обращаю внимание, что нормативы по обеспечению домов парковочными местами с прошлого года увеличены вдвое.  
На этом мы не останавливаемся, сейчас на стадии подготовки находятся еще 7 территорий в рамках комплексного развития общей площадью более 33 га с градостроительным потенциалом 243 тыс. кв. м жилья.
Резюмируя, хочу отметить, что наши инвестиционные проекты – МИПы, ТОР, КРТ совокупно дадут еще 1,3 млн кв.м жилья, они создадут мультипликативный эффект, работая драйвером для развития смежных отраслей экономики города, увеличивая занятость и доходы горожан. Все это позволит в значительной степени решить проблему ветхого и аварийного жилья и превратить Архангельск в современный город. Объем инвестиций в строительство жилья ориентировочно составит 145 млрд рублей.

(Слайд 10) "Строительство"
[bookmark: _Hlk63683557]В целом за прошедшие 5 лет в городе построено 678 тысяч кв.метров жилья или почти 13000 квартир. Если учесть, что численность города составляет около 300000 человек и примерно 100000 семей, то получается, что за последние 5 лет каждая 8 семья архангелогородцев улучшила свои жилищные условия, купив квартиру либо получив ее бесплатно в рамках переселения из аварийного фонда. Это хороший темп и он был достигнут за счет применения новых механизмов вовлечения земель в оборот, повышения открытости процедур строительного цикла, утверждения в 2020 году нового Генерального плана города и новых Правил землепользования и застройки. В настоящее время документы территориального планирования, градостроительного зонирования и планировки разработаны в отношении 82% территории города.
При этом строительная активность не исчерпывается возведением жилья. Только лишь в отчетном году введено в эксплуатацию 20 новых объектов гражданского и социального назначения общей площадью более 12 тыс. кв. м.
Но конечно у нас есть и новые вызовы в сфере строительства. Высокие темпы строительства за последние 5 лет, как социального, так и коммерческого жилья, привели к исчерпанию свободных мощностей по коммунальным сетям на ряде территорий. И для того, чтобы не просто удерживать данный темп в строительстве, а еще и увеличивать его, необходимо активно заниматься развитием коммунальной инфраструктуры, о чем я расскажу позже в своем докладе.

(Слайд 11) "Переселение"
Расселение аварийного жилья  продолжает оставаться для нас одним из самых актуальных и проблемных вопросов. Темпы расселения таких домов существенно увеличились, но и скорость признания деревянных домов аварийными также высокая. Ежегодно более 200 домов в Архангельске признаются аварийными. Из 3200 оставшихся деревянных многоквартирных домов уже более половины имеют статус аварийных.
Архангельск входит в пятерку городов России по количеству аварийных домов. Последние 10 лет основные усилия правительства и администрации города были направлены на решение этой главной проблемы города и его жителей. Без сомнения, что и следующие 10 лет будут посвящены именно этой задаче.
20 лет в рамках истории города – это незначительный срок. Но нам с Вами выпало именно это время. Срок службы этих деревянных домов подошел к концу. Можно много гипотетически рассуждать, можно ли было что-то предпринять для продления срока их эксплуатации, искать причины, виновных, но точка невозврата уже давно пройдена и сегодня это наша данность – аварийный фонд, который требует расселения.
Аварийный фонд – это то, что невыгодно отличает нас от других городов, влияет на наши решения и систему управления городским хозяйством. Помимо реализуемых программ переселения только лишь из городского бюджета ежегодно мы направляем до полумиллиарда рублей свободных средств на цели расселения наших жителей. Города, которые не имеют данной проблемы, могут направлять такие свободные средства на иные цели, например на благоустройство. Мы же, решая главную проблему, направляем средства на скорейшее расселение аварийного жилья, снос этих домов и вовлечение освободившихся земель в оборот.
Мы безусловно решим эту проблему, так как максимально сосредоточены на ней, привлекая средства всех бюджетов на эти цели. И даже рассказывая о проектах в сфере строительства, МИП и КРТ, Вы наверное обратили внимание, что для нас главная цель этих проектов – привлечение частных инвестиций для массового расселения архангелогородцев из аварийного жилья.  
За прошедшие 5 лет в рамках всех программ переселения граждан, а также путем исполнения судебных решений (приобреталось жилье на вторичном рынке, выкупалось аварийное жилье у собственников, проводились ремонты маневренного фонда) нам удалось расселить почти 9500 человек (или 164,6 тыс. кв. м аварийного жилья). Для расселения граждан построен 21 социальный жилой дом.
За эти же годы нами исполнено более 1000 судебных решений о предоставлении жилых помещений (расселено 2 955 человек), в том числе в 2024 году исполнено 243 решения.
В середине этого года мы ожидаем старта новой федеральной программы переселения для Архангельска, все необходимые документы нами подготовлены, определены участки нового строительства социального жилья. При поступлении средств мы сможем без раскачки начать строительство такого жилья, а также выкуп жилья у желающих собственников. За прошедший период мы подготовили документацию для строительства более 200000 кв. м жилья для данных целей.
Одновременно с расселением аварийного жилья мы также занимаемся и поддержкой молодых семей, предоставлением квартир для детей-сирот. За 5 лет выплаты на приобретение жилого помещения получили 86 молодых семей, а новые квартиры получили 168 детей-сирот, в том числе 49 квартир – в 2024 году.

(Слайд 12) "Управление муниципальной собственностью"
Повышение эффективности использования муниципального имущества одна из главных задач Администрации города Архангельска.
По результатам работы за 2024 год балансовая стоимость муниципального имущества составила 57,1 млрд рублей и увеличилась на 18% по сравнению с 2023 годом и в 1,4 раза по сравнению с 2020 годом. 
Нами внедрена система учета и распоряжения муниципальным имуществом, которая связана с иными автоматизированными системами и электронными картами, она позволяет начислять и отслеживать платежи за пользование имуществом, а также взаимодействовать с федеральными органами.
В целях увеличения доходов от распоряжения муниципальной собственностью и земельными ресурсами ведется постоянная работа по выявлению правообладателей ранее учтенных или не учтенных объектов недвижимости. Так совместно с ИФНС и Росреестром нами выявлено более 30 тыс. таких объектов. Активно ведется работа по выявлению и постановке на учет бесхозяйных объектов, большую часть которых составляют инженерные коммуникации, которые впоследствии передаются предприятиям для содержания и эксплуатации. 
Растет количество объектов муниципальной собственности, на которые изготовлена техническая документация (в 2024 году - 187 объектов против 136 в 2020 году). В отчетном году зарегистрировано право собственности на 7200 муниципальных объектов против 530 объектов в 2020 году.
Проводится работа по вовлечению в хозяйственный оборот неиспользуемого муниципального имущества, в том числе являющегося объектами культурного наследия. В отчетный период мы активно работали с объектами культурного наследия, в том числе через привлечение частных инвестиций по их реставрации. В настоящее время на нашем балансе еще осталось … ОКН, по которым нам предстоит найти механизмы для их восстановления.

(Слайд 13) "ФКГС 2024" 
Невозможно говорить о развитии города, не акцентируя внимание на создании качественных благоустроенных территорий. 
Формирование комфортной городской среды, создание и развитие парковых зон - это одно из ключевых направлений нашей работы. 
При этом, приоритеты в выборе общественных территорий, которые необходимо благоустроить, расставляли, и будут расставлять сами жители города.
За пять лет нами благоустроено рекордное количество общественных территорий - 48, а кроме того приобретено 238 единиц специальной техники для содержания городских территорий. Спецтехника поступила в наши подведомственные предприятия ("Городское благоустройство", "Горсвет" и "Чистый город").
В отчетном году на сумму 98,5 млн рублей выполнено благоустройство левого берега набережной реки Соломбалка. 
В текущем году в наших планах – завершение благоустройства набережной Соломбалки, а также благоустройство участка главной набережной Северной Двины от завода «АЛВИЗ» до Кузнечевского моста. 
Продолжается масштабный проект по реконструкции самой большой городской площади - площади Профсоюзов. В настоящее время выполнено устройство сети ливневой канализации, частичная реконструкция канализационных, водопроводных и электрических сетей, ведутся археологические работы. В этом году мы планируем полностью завершить замену всех сетей под дорожным участком и полностью сделать шестиполосную дорогу с уличным освещением, открыв ее для движения транспорта по привычному всем маршруту. В следующем году делаем благоустройство на территории, примыкающей к Собору. Открытие площади запланировано на ноябрь 2026 года. 
При этом мы понимаем, что мало создать такие современные благоустроенные территории, их нужно еще содержать и ремонтировать при необходимости. И здесь, конечно, нам помогают наши муниципальные предприятия. При этом за последние 5 лет мы не просто не угробили наши МУПы, как это бывало в истории города, мы их развивали и поддерживали. В первую очередь, это предприятия «Городское благоустройство», «Чистый город», «Горсвет», «Водоочистка». Все они прошли хорошее перевооружение по технике, увеличили штат, создали условия для профессионального роста работников. Большую поддержку в становлении МУПов оказал лично Губернатор, выделяя средства на их развитие. Этой работой мы будем заниматься и далее.
5 лет назад в городе не было ни одного муниципального дворника. Ноль. Если не считать дворников, которые работали на объектах социальной сферы. Город убирался исключительно силами частных подрядчиков, заинтересованных только в прибыли при минимальном качестве. Сегодня пропорция между разделением общественных территорий на те, которые убирают муниципальные дворники и частные компании уже сильно изменилась. И мы только в начале пути, нам нужно в 10 раз еще увеличить возможности наших муниципальных предприятий, заместив частные. А в идеале и дорожную сеть убирать муниципальным предприятием.
Кроме того, нельзя не сказать о реализации дизайн-кода, принятого нами для улучшения внешнего облика города. За 5 лет демонтировано 1300 рекламных фасадных конструкций, установленных самовольно, приведено в соответствие 2400 вывесок. 
Мы непрерывно освобождаем город от незаконных построек, ограждений, а также не соответствующих современным требованиям временных объектов различного назначения. За 5 лет снесено 50 нестационарных торговых объектов, а также порядка 1 800 гаражей. Эту работу в этом году мы не просто продолжим, но и усилим.
Хочу напомнить вам, что с 1 января 2025 года мы организовали департамент муниципального контроля, среди задач которого – контроль за содержанием фасадов зданий, прилегающих территорий к коммерческим объектам, контроль за работой УК в части содержания общедомового имущества, контроль за благоустройством после разрытий на сетях, парковка на газонах и многое другое. Учитывая внесение в апреле 2025 года изменений в областной закон в части усиления ответственности по административным статьям, мы создали действенный механизм контроля в городе. Можно сказать, что наконец-то у нас появились "зубы" для того, чтобы понуждать собственников содержать свои объекты и земельные участки в порядке.

(Слайд 14) " Комфортное Поморье" 
Как вы все знаете, в Архангельске реализуется региональный проект "Комфортное Поморье". Напомню, что о его запуске в конце мая 2023 года объявил губернатор Архангельской области Александр Витальевич Цыбульский на встрече с активистами территориального общественного самоуправления. Этот проект дает возможность реализовать инициативы граждан по благоустройству территорий, решению проблем ЖКХ,  приведению в порядок тротуаров и дворовых проездов, ремонту памятников и многое другое. Мы совершенно не ожидали столь высокой активности и вовлечённости горожан в этот процесс. Оказалось, что у людей уже есть очень много идей и предложений, которые они хотят реализовать.
В 2024 году нами было реализовано 11 инициативных проектов на сумму свыше 40 млн рублей ("Наш Гагарин – Первый! И это навсегда"; сцена в парке "Бакарица"; создание и обустройство учебно-дрессировочной кинологической площадки; благоустройство территории в районе памятника Авиаторам Севера и др.).
В текущем году в рамках проекта "Комфортное Поморье" предусмотрена реализация 38 инициативных проектов граждан на сумму порядка 63 млн рублей и 4 флагманских проектов, набравших максимальное количество голосов, на сумму более 60 млн рублей (благоустройство территории у школ № 14 и 33, создание скейт-парка в Северном округе и парка отдыха "Добро" в районе набережной Северной Двины).
В целом, благодаря реализации флагманских проектов и инициатив граждан, новые благоустроенные пространства появятся во всех округах города.

(Слайд 15) "Туризм"
Туризм является одним из основных направлений реализации Стратегии социально-экономического развития города Архангельска до 2035 года и актуальным инструментом для развития предпринимательства, повышения инвестиционной активности и привлекательности территорий. 
Хочу отметить, что на протяжении 5-ти лет у нас наблюдается устойчивый рост туристического потока (с 73,4 тыс. человек в 2020 году до 129,5 тыс. человек в 2024 году). Среди городов Архангельской области Архангельск является лидером по количеству туристов, размещенных в гостиницах города.
В отчетном году Архангельск впервые в рамках национального проекта "Туризм и индустрия гостеприимства" получил финансирование на формирование привлекательного имиджа города, улучшение эстетики и удобства для горожан и туристов. Были установлены 6 утепленных деревянных ярмарочных домиков элементы туристской навигации (карты с указанием достопримечательностей, аншлаги, смотровые бинокли, информационные арт-объекты в виде "корабликов"), приобретена сборно-разборная сцена для проведения праздничных мероприятий.

(Слайд 16) "Туризм 2"
Кроме того, Архангельск стал обладателем гран-при I Всероссийской премии "Туристические города" в  номинации "Город устойчивого развития туризма". А в текущем году вышел в финал этого конкурса по номинации «Город креативного туризма».
В 2025 году реализация проекта по развитию туристского центра города продолжится.

Уважаемые депутаты!
(Слайд 17) "Дороги"
Тема дорожного хозяйства входит в тройку тем, волнующих архангелогородцев. Качество дорог, их ремонт и содержание являются традиционным поводом для критики. Это одна из главных болевых точек и скрывать здесь нечего. Наша задача, как минимум, капитально ремонтировать дорог больше, чем разрушается и с лучшим качеством, чтобы дорога простояла не только гарантийный срок, но и продолжала интенсивно работать в последующие годы. 
В целом за 5 лет приведено в нормативное состояние покрытие 108 километров автодорог. Реализованы такие крупные проекты, как строительство пр.Московский, реконструкция ул.Ленина, Окружного шоссе,  капитальный ремонт 4-х мостов. В текущем году завершим строительство ул. Карпогорской от ул. Октябрят до пр. Московский.
В отчетном году были выполнены ремонты на объектах протяженностью 11 км на общую сумму порядка 540 млн рублей (основные работы пришлись на ремонт дороги по пр. Ломоносова), завершен капитальный ремонт площади 
60-летия Октября.
Кроме того, с целью снижения аварийности отдельных участков выполнен ремонт покрытия "картами" и ямочный ремонт.
В целом расходы на дорожное хозяйство в 2024 году составили более 2 млрд рублей.
Как я и обещал в своей программе, в 2020 году мы начали разработку программы ремонтов внутриквартальных и дворовых проездов. За время работы программы нам удалось привести в нормальное состояние более 160 проездов в разных округах города (в 2024 году отремонтировано 30 внутриквартальных и дворовых проездов площадью 21,8 тыс. кв. м.). Я понимаю, что не все горожане увидели в списке дорогу у своего дома. Но мы обязательно будем продолжать эту программу (так, в текущем году будет отремонтировано 37 проездов на сумму более 60 млн рублей).
В текущем году мы начнем капитальный ремонт ул. Володарского, кроме того, в первоочередные ремонты мы включили ряд улиц Соломбалы состояние, состояние которых вызывает много негативных комментариев среди наших горожан. Это и Советская и Никольский и Красных партизан и Краснофлотская. Также в этом году в ремонт пойдут ул.Северодвинская, Мостовая, часть Тимме, Банковский переулок, Театральная, участок Садовой, ул.Куйбышева … 
Также в этом году в городском бюджете предусмотрено вдвое больше средств на ямочный ремонт, чтобы устранить дефекты покрытия на улицах, не вошедших в план больших ремонтов. Красим и ремонтируем леерное ограждение, наносим разметку, чистим остановки. Эти работы уже идут.
На состояние улично-дорожной сети влияют также качество и периодичность уборки. В настоящее время содержанием занимается "Мезенское дорожное управление". 
Хочу отметить, что в настоящее время для оперативного реагирования создана круглосуточная диспетчерская служба, куда жители города могут обращаться по поводу качества уборки дорог, ведется круглосуточный мониторинг состояния улично-дорожной сети, работа всей техники отслеживается посредством Глонасс, мы наконец-то создали и развиваем систему муниципального видеонаблюдения для контроля за состоянием дорог и общественных территорий  (камеры ИТС, "Безопасный город"), регулярно осуществляется контроль за выполнением работ подрядной организацией, как Администрацией города, так и вами уважаемые депутаты, а также представителями общественных организаций.
Нельзя не сказать и об общественном транспорте. Это – актуальная и одна из самых горячо обсуждаемых тем после дорог.
В 2022 году мы провели транспортную реформу, в город пришел новый крупный оператор транспортной системы - ООО ТК "Рико", с новыми современными автобусами, ПАЗики ушли в прошлое (новые автобусы оборудованы видеонаблюдением, навигацией, медиапанелями, автоинформаторами, кондиционированием и отоплением, а также адаптированы для перевозки маломобильных граждан), построена газозаправочная станция на Талажском шоссе.
Однако хочу подчеркнуть, что транспортная реформа всегда сопряжена с неудобствами, потому что меняются транспорт, маршруты и другие условия. Наши горожане жалуются на долгое ожидание, на переполненные автобусы, многие недовольны работой водителей и кондукторов, несоблюдением графиков движения автобусов, количеством ДТП, совершенных водителями "Рико". 
Наша главная задача в рамках транспортной реформы – сделать проезд комфортным для всех жителей.
Я признателен всем, кто оперативно информирует нас о проблемах, связанных с соблюдением графика движения автобусов, работой водителей и кондукторов. Все замечания и жалобы, которые были выявлены, мы  совместно отработали и отрабатываем с перевозчиком. Надеюсь, что совместными усилиями мы выведем транспортное обслуживание на достойный уровень.
Для удобства пассажиров осуществляется плановая замена устаревших павильонов ожидания и оснащение остановочных пунктов современными автопавильонами. На остановочных пунктах устанавливаются световые информационные табло и аншлаги с QR-кодами, которые уведомляют пассажиров о времени прибытия транспортных средств, отражают текущую дату и время.
Хочу отметить, что все задачи, которые были обозначены в стратегии улучшения транспортной системы города, будут доведены до конца, качество транспортного обслуживания будет соответствовать запросам наших жителей. 

(Слайд 18) "Жилищно-коммунальное хозяйство"(1 вода+тепло)
Жилищно-коммунальное хозяйство является предметом особой тревоги и повышенного внимания со стороны Администрации города.
Изношенность коммунальных сетей – одна из основных проблем в сфере ЖКХ, с которой сталкиваются многие регионы России и мы не исключение.
Несколько цифр. Износ сетей водоснабжения у нас 76%, канализации – на 75%, теплоснабжения – 75%. Такой объем ветхих сетей, их состояние становятся основной причиной возникновения аварийных ситуаций, особенно в осенне-зимний период.
В отчетном году в Архангельске произошло несколько крупных коммунальных аварий. Сначала центр города остался без холодной воды, было отключено больше сотни домов, потом без отопления и горячей воды остались жители Северного округа, в Талажском авиагородке происходят постоянные отключения от тепла. 
Все это вызов для нас и такая же задача, как и переселение граждан из аварийного жилья. За прошедшие 5 лет сделано многое, реализуются крупные системные проекты в сфере модернизации коммунальной инфраструктуры. Но и уровень износа сетей таков, что эти положительные происходящие изменения не так заметны или не до конца понятны большинству горожан. Поэтому «расшифрую» наши действия и планы по каждой сфере коммунального хозяйства. 
Так в области водоснабжения и водоотведения за 5 лет выполнены мероприятия на сумму порядка 3,3 млрд рублей, в том числе в 2024 году – на сумму свыше 800 млн рублей. Думаю, что это минимум в 5 раз больше, чем за предыдущую пятилетку. Помимо текущей модернизации сетей, насосных станций, и автоматики выполнены такие крупные проекты, как строительство кольцевого водовода. Мы это сделали, его строили лет 15 назад и потом забросили. Мы этот проект реанимировали и довели до конца. Надежность системы кратно повысилась. В центральных округах города теперь 2 магистральных водовода. Повторение аварии на пр.Ломоносова при строительстве арбитражного суда теперь не оставит полгорода без воды на несколько дней.
Выполнена реконструкция напорной канализации о. Краснофлотский, строительство дюкера через реку Кузнечиха (мы в прямом смысле по дну реки прокладывали новые трубопроводы). И сегодня, когда говорят, что строители и коммунальщики уже не те, что раньше, я не согласен. Глядя на такие реализованные сложные проекты, понимаю, что нынешние строители и коммунальщики могут смело смотреть в глаза ветеранам отрасли.
Выполнен ввод в эксплуатацию новых современных очистных сооружений на о.Кего, реконструкция центральной КНС, водопровода вдоль Маймаксанского шоссе, продолжено строительство водовода и канализации от пос.Зеленец в пос. Цигломень, строительство напорной канализации с о.Бревенник до КНС пос.Гидролизного завода, реконструкция ВОС пос.Цигломень и многое другое. 
Успешно проведены опытно-промышленные испытания по внедрению метода аммонизации в технологию очистки воды на ВОС пос.Цигломень, что позволило снизить образование в воде вредных хлороорганических соединений.
По результатам реализации мероприятий наблюдается улучшение показателей надежности и энергетической эффективности. Так, в 2024 году отмечаем снижение количества аварий водопровода на 16%, канализации – на 15%.
В ближайшие 3 года на выполнение мероприятий по модернизации системы водоснабжения и водоотведения предусмотрено еще порядка 2,5 млрд рублей, которые будут направлены на реконструкцию сетей водоотведения, основного водопровода Д1000, аварийных участков трубопроводов водоснабжения и канализации, замену насосного оборудования на канализационных насосных станциях, на модернизацию объектов систем водоснабжения.
Сложная ситуация наблюдается в  теплоснабжении города. Пока скорость износа сетей теплоснабжения все-таки превышает темпы восстановления, но и решения тут есть. 
За 5 лет в сфере теплоснабжения выполнены мероприятия на сумму более 1,1 млрд рублей, в том числе в 2024 году – на сумму порядка 350 млн рублей.
Так, осуществлена реконструкция теплотрассы по ул. Гагарина, капитальный ремонт теплотрасс в районе ул. Советской, ул. Никитова, в районе пересечения ул.Советской – ул.Валявкина, в Северном и Исакогорском территориальных округах, выполнены работы по реконструкции и модернизации двух котельных на ул.Маслова и ул.Кочуринская, введена в эксплуатацию новая котельная в поселке ДДК-4 и другое. Всего проведен капитальный ремонт более 32 км тепловых сетей.
Более существенные изменения происходят в сфере модернизации локальных котельных и сетей на отдаленных территориях города.
Напомню, у нас 38 котельных, включая главную ТЭЦ. Глобальной модернизации котельных ранее не выполнялось, шли текущие ремонты для поддержания их работоспособности, ну и совсем штучно выполнялась глубокая модернизация.
Все существенно изменилось во-первых, с приходом газа в Архангельск, а во-вторых с финансированием строительства пеллетных котельных по прямому поручению Президента.
С прошлого года ведется строительство 2 пеллетных котельных в Маймаксе и на о.Краснофлотский с общим финансированием свыше 800 млн.рублей, а также частными инвесторами вводятся новые газовые котельные на смену устаревшим.

Только в текущем году инвесторами планируется ввод в эксплуатацию 7 и начало строительства еще 4-х локальных газовых котельных с заменой подводящих сетей. 
Главный проект в сфере теплоснабжения города – это строительство 4-го вывода с Архангельской ТЭЦ протяженностью около 5 км. На самой ТЭЦ есть резервные мощности по теплу, но существующие магистральные трубопроводы не могут доставить новым потребителям данный объем. Новая магистраль предназначена для решения этой проблемы. Уже сейчас ведется разработка проектно-сметной документации, строительно-монтажные работы запланированы на 2026–2028 годы, объем инвестиций составит около 2,4 млрд рублей. По итогам строительства 4 вывода и реконструкции Архангельской ТЭЦ рост мощности составит порядка 15%.
Схожие сложности и в системе электроснабжения города. Однако благодаря федеральному финансированию в объеме около 600 млн.рублей с этого года начались работы по массовой замене сетей электроснабжения в ряде округов для повышения надежности системы и снижения рисков их обрывов и замыканий. Прорабатывается вопрос о строительстве еще одной распределительной энергоподстанции в районе П.Усова. 
Хочу отметить, что в настоящее время нами проделана большая работа по включению мероприятий по обновлению систем водо- и теплоснабжения, электроснабжения в мастер-план Архангельской агломерации о котором я говорил выше, а также в программу развития инфраструктуры опорных населённых пунктов, которая находится на согласовании в Минстрое РФ.

(Слайд 19) "Жилищно-коммунальное хозяйство"(2 горсвет+гб)
Вопрос совершенствования системы уличного освещения был обозначен еще в моей программе как кандидата на должность Главы и прошедшие 5 лет позволили серьезно повысить качество данной системы.
Департамент транспорта и строительства совместно с "Горсвет" построили порядка 33 км линий наружного освещения, осуществили замену около 7000  светильников на светодиодные, заменили порядка 900 аварийных опор наружного освещения, смонтировали более 82 км самонесущего изолированного провода, восстановили около 3 км бесхозных сетей, построили и ввели в эксплуатацию еще 50 светофорных объектов.
Мы добились того, что процент горения светильников составил 95%, вместо 65%. 
Сегодня Горсвет обновил парк техники на 60%, занимается не только поддержанием системы, но и активно ее развивает, от дорожного освещения уже сместился во дворы, где берет в работу целые кварталы, меняя опоры, провода и светильники. Горсвет работает на большинстве территорий благоустройства, создавая там новые линии освещения. Извлекая прибыль от коммерческих подрядов предприятие вновь вкладывает их в развитие системы уличного освещения, снижая бюджетные расходы на эти цели.
Значимые процессы происходят в содержании ливневой канализации. Пожалуй, эта сфера нашего коммунального хозяйства традиционно была самой недофинансированной. Из всех сетей, ливневая канализация, кому-то казалась наименее значимой. Без нее можно жить, плохо, но можно. Сейчас такой подход уже недопустим. Ливневка важна для безопасности дорожного движения, повышения срока службы дорог, исключения сезонных подтоплений городских территорий.  
Для подготовки к модернизации ДЛК в течение двух последних лет было проведено полное обследование сетей дренажно-ливневой канализации (по итогам инвентаризации протяженность сетей составила 183 км, в том числе 16,8 км сетей ДЛК, в деревянном исполнении и построенные в 30-60-х годах прошлого века, имеют износ 100%, остальные городские сети ДЛК имеют более 85 процентов износа).
В 2024 году муниципальное предприятие "Городское благоустройство" не только обеспечивало содержание, но и строило новые сети, принимало на содержание новые сети, построенные за счет иных инвестиций. На сегодняшний день у предприятия есть тариф на техприсоединение к сетям и мы также работаем над утверждением тарифа для юридических лиц на отвод сточных вод. Это позволит предприятию увеличить доходы от данной деятельности, направив их на модернизацию сети.
В области обращения с отходами остается актуальным вопрос обращения с ТКО на островных территориях в период транспортной недоступности. В настоящее время ликвидированы несанкционированные свалки на о.Кего, о.Хабарка, 
о.Бревенник, готовится к биологическому этапу рекультивации вторая свалка на 
о.Бревенник в районе 23 лесозавода, прошла госэкспертизу проектная документация на рекультивацию Архангельского полигона ТКО. Впервые по моему поручению в городе появились меры финансовой поддержки управляющих компаний для устройства современных контейнерных площадок ТКО.  В целом система вывоза ТКО уже достаточно настроена и мы не испытываем тех проблем, которые были в начале реформы. Следующий логичный шаг, это обновление контейнерных площадок и исключение случаев их переполнения.

Уважаемые депутаты!
(Слайд 20) " Дошкольное образование"
Уважаемые коллеги, переходим к образованию. И несмотря на то, что это уже вторая часть доклада, вопросы социальной сферы не менее важны, чем вышеозвученные. 
За прошедшие 5 лет благодаря нацпроектам и поддержке правительства региона система дошкольного образования претерпела значительные положительные изменения. За счет строительства 5 детских садов и капитального ремонта 3 этажей 9 детских садов нами созданы дополнительные 2370 мест для совсем маленьких архангелогородцев. С этой точки зрения это была действительно хорошая пятилетка.
Проблема очередей в детские сады, которая еще не так давно была актуальной для Архангельска, практически нивелирована. Более того, в наших садах создано уже более 200 групп для детей от 2 месяцев до 3 лет. Такие группы есть в каждом округе. Это по сути те самые ясли, о которых мы помним.
А на подходе еще 3 новых детских сада, которые безвозмездно построят частные инвесторы-застройщики в рамках своих обязательств по договорам строительства жилья. Один из них ожидаем уже в этом году. 
В отчетном году в дошкольные учреждения города направлено более 
3200 детей, а общее колличество детей в наших садах составляет почти
17000 (в 2020 году – 19 457 детей). При этом мы наблюдаем снижение количества детей, посещающих детские сады, что связано демографической ситуацией. 
И здесь уместно рассказать немного о демографии. По данным Росстата миграционное сальдо в городе примерно равно нулю, то есть количество ежегодно уезжающих жителей примерно равно количеству приезжающих на постоянное место жительства. Данные берутся по прописке. Это кстати говоря, могут быть и студенты, уезжавшие на учебу в иные города и вернувшиеся обратно. А вот рождаемость у нас значительно меньше смертности, что и обуславливает ежегодное сокращение количества жителей. Причем низкая рождаемость также вызвана сейчас малым количеством женщин фертильного возраста, это конечно поколение 90-х. Еще несколько лет назад мы наблюдали рост детей в садах и школах. Но в силу объективных исторических причин сейчас идет спад. 
По моему поручению в 2024 году мы взяли на себя дополнительные расходные обязательства для организации питания в дошкольных группах детей с ограниченными возможностями здоровья, порядка 2000 детей обеспечены бесплатным двухразовым питанием в детских садах.
В 2024 году Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин объявил о старте с 2025 года программы капитального ремонта детских садов и в текущем году мы выполним первый комплексный капитальный ремонт детского садика "Ветерок", в планах работы на 2026-2027 годы проведение комплексного капитального ремонта еще 4-х детских садов (детский сад № 151, 10, 64, 84).

(Слайд 20) "Образование"
Сегодня мы делаем всё возможное, чтобы наши школьники получили лучшее образование, реализовали себя, чтобы у ребят были равные возможности для успешного жизненного старта.
В наших школах обучается 38700 детей. Уровень обученности школьников составляет 99,5%. Тенденция подготовки высокобалльников ЕГЭ сохраняется практически каждой школой Архангельска. За 5 последних лет количество выпускников, получивших 100 баллов, составило 129 человек.
В 2024 году золотую медаль "За особые успехи в учении" получил 131 выпускник, серебряную медаль – 90 выпускников.
Ежегодно в городе проводятся городские предметные олимпиады, традиционно самой массовой олимпиадой является школьный этап всероссийской олимпиады школьников. В отчетном году ее участниками стали около 12000 ребят.
Хочу отметить, что уже третий школьный технопарк "Кванториум", функционирующий на базе школы № 45, открыт в городе, также создан центр цифрового образования детей "IT- куб" на базе школы № 7. Продолжают свою деятельность "Точки Роста" в школах № 12 и № 93 и детские технопарки "Кванториум" на базе школы № 77 и № 28.
Для поддержки наших педагогов ежегодно индексируется заработная плата, за 5 лет она выросла в детских садах на 53%, в школах - на 42%, хотя конечно, этого мало для достаточной финансовой мотивации. 
Для повышения привлекательности педагогической профессии молодым педагогам в течение 3-х лет после устройства на работу предусмотрены дополнительные существенные выплаты, а иногородним педагогам компенсация платы за найм жилья. Отмечу, что последняя мера позволила привлечь в Архангельск уже 147 иногородних педагогов.
Мы уделяем особое внимание развитию системы дополнительного образования. В настоящее время дополнительные общеразвивающие программы реализуют 103 образовательные организации. 86% детей города занимаются дополнительно в кружках и секциях разной направленности. 
Хочу подчеркнуть, что важным направлением развития образования является создание современной инфраструктуры как одного из основных условий повышения качества общего образования. В решении этой задачи весомую помощь оказывают национальные проекты.
Я помню, как через месяц после вступления в должность в 22 школе упал потолок, к счастью никто существенно не пострадал. Но я понял, что инфраструктура системы образования так поприветствовала нового Главу города. Далее Губернатором были выделены средства на ремонт школы и сейчас она уже совсем другая, красивая и современная. Но эта работа требовала системности, нельзя ждать, пока упадет потолок для понимания, что школу пора ремонтировать.
И начались строительства и капитальные ремонты школ. За 5 лет построены 3 большие школы в округах Варавино-Фактория и Майская горка. Третья школа откроется 1 сентября этого года. Все они обеспечены самым современным оборудованием и хорошей благоустроенной территорией.
Также Архангельск лидирует в программе капитального ремонта школ. Нам удалось привлечь значительные средства на эти цели. За 5 лет отремонтированы 13 школ. В текущем году будут завершены работы еще в 4-х школах (школа № 11, 14, 52, 93). В планах на следующие 2 года годы проведение таких работ еще в 9 школах (школа № 37, 55, 70, 4, 59, 1, 43, 68, 33). 
В отчетном году также выполнены и текущие ремонты в еще 8-ми образовательных учреждениях, в том числе с их оснащением современными системами безопасности.
Кроме того, нами проведена реконструкция здания теплицы школы № 10 под спортивный зал. Теперь школьники могут здесь заниматься волейболом и гимнастикой.

(Слайд 22) "Спорт"
Немаловажное значение для сохранения и поддержания здоровья имеют физкультура и спорт. Стремление к здоровому образу жизни является модным трендом современности. За последние годы число архангелогородцев, регулярно занимающихся физической культурой и спортом, значительно возросло и составило более 170000 человек. Каждый второй житель города на регулярной основе укрепляет свое здоровье.
В отчетном году проведено порядка 280 физкультурно-спортивных мероприятий, в которых приняли участие более 55000 человек, удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, по итогам 2024 года составил 58% (в 2020 году – 44,6%). Каждый год около 2000 наших спортсменов выполняют спортивные разряды. 
Ежегодно ведется работа по совершенствованию спортивной инфраструктуры для занятий физической культурой и спортом в городе Архангельске.
За прошедшие 5 лет введен в эксплуатацию ФОК в округе Варавино-Фактория, крытый хоккейный корт в Исакогорском территориальном округе, модульный спортзал в округе Майская горка, проведено обустройство ФОК открытого типа на стадионе школы № 17, обустройство универсальной спортивной площадки с искусственным покрытием в спортшколе им. Павла Усова, обустройство футбольного поля с беговыми дорожками в спортшколе "Искра", проведены капитальные ремонты спортивных школ, закуплено оборудование и спортинвентарь, открыт новый центр единоборств в новом помещении спортшколы «Каскад», особое внимание уделяем традиционным для нас водным видам спорта, реализуемых на базе спортшкол «Норд» и СШОР им.Соколова (тренажеры для гребли, байдарки тренировочные, гимнастические маты, волейбольные мячи, кроссовки легкоатлетические, лыжероллеры и лыжи с креплениями, ракетки, аквапалки и доски для плавания и многое другое). 
В отчетном году выполнены мероприятия по капитальному ремонту 7 муниципальных учреждений спорта, обустроены плоскостные сооружения, закуплено оборудование и инвентарь на сумму 38 млн рублей.
Конечно, мы активно сотрудничаем и с нашими областными спортивными коллегами, как при организации общероссийских и общегородских спортивных событий, так и при развитии спортивной инфраструктуры. Особое наше сотрудничество и наша гордость, это конечно, клуб «Водник», взявший суперкубок и отмечающий свое 100-летие.
Спорт – это еще и туризм, для участия в соревнованиях к нам приезжают дети и взрослые из других городов. Мы развиваем успешные городские турниры, объединяющие юных спортсменов северо-запада и всей страны. Это турниры по гимнастике, волейболу, хоккею, борьбе, бальным танцам и другим видам спорта.
Приятно отметить, что в этом году один из наших проектов - Кубок Главы Архангельска по мини-футболу вышел в российский финал масштабных детских проектов конкурса "Россия – футбольная страна".

(Слайд 23) " Культура"
Мы продолжаем развивать и культурную сферу нашего города.
В отчетном году муниципальными учреждениями культуры проведено 
3500 культурно-массовых мероприятий, из них на бесплатной основе порядка 1700 мероприятий (по сравнению с 2020 годом количество культурно-массовых мероприятий увеличилось 1,5 раза).
За 5 лет проведен капитальный и текущий ремонт муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования города на сумму порядка 129 млн рублей, в том числе в отчетном году осуществлен капитальный ремонт КЦ "Маймакса", ДШИ № 42 "Гармония", "Ломоносовский ДК", "АГКЦ", Библиотека 
№ 17 им. Н.М, Рубцова на общую сумму более 27,9 млн рублей.
На развитие материально-технической базы учреждений культуры и дополнительного образования направлено свыше 65 млн рублей, в том числе в отчетном году – 14,5 млн рублей (приобретены музыкальные инструменты, технические средства, предметы мебели для учебных классов).  
Нашими учреждениями культуры осуществлялась активная работа по привлечению грантов разного уровня (проекты "Народный фестиваль "Архангельск поет о Победе", "Птица счастья", "Деревянное наследие Архангельска", "Соломбальские истории: прошлое в настоящем").
Хочу отметить, что мы постоянно работаем в целях повышения привлекательности и доступности объектов культуры для горожан.
Благодаря национальному проекту "Культура" в нашем городе происходят большие позитивные перемены: укрепляется материально-техническая база учреждений культуры, повышается общий культурный уровень населения.
Так созданы две модельные библиотеки - в библиотеке им. Е.С. Коковина и библиотеке – Архангельский литературный музей. Общий объем бюджетных ассигнований на модернизацию библиотек составил 23 млн рублей.
В городе появилось современное библиотечное пространство и как результат – посещаемость библиотек за эти годы увеличилась на 53%. 
В отчетном году Ломоносовскому ДК была предоставлена субсидия в размере 1,3 млн рублей на создание виртуального концертного зала.
Конечно, этот объем средств явно недостаточен для приведения в современный вид существующих зданий объектов культуры, а также для создания современной материально-технической базы учреждений. В настоящее время особо остро стоит вопрос капитального ремонта детской школы искусств № 48, детской школы искусств № 2, а также здания КЦ "Северный". Как вы все знаете, по поручению губернатора Архангельской области Александра Витальевича Цыбульского я принял участие во встречи с министром культуры РФ Ольгой Любимовой по вопросу реконструкции КЦ "Северный". В 2024 году мы подготовили обоснование инвестиций, определили стоимость реконструкции (1,3 млрд рублей). Это огромная сумма, и городу необходима федеральная помощь. Наша позиция нашла принципиальную поддержку у федерального министра. В настоящее время мы определили план мероприятий, чтобы войти в программу финансирования.


Уважаемые депутаты!
Намеченные мною еще в 2020 году цели развития города во многом достигнуты. Прошедшая пятилетка благодаря поддержке Губернатора, слаженной работе правительства и городской администрации, депутатского корпуса была действительно очень результативной. Все эти 5 лет мы никогда не отделяли себя от правительства региона, работали в тесной связке.
Мы активно вовлекали в нашу работу жителей города и бизнес-сообщество, совершенствовали механизмы обратной связи. 
За 5 лет в 5 раз до 55000 человек выросла аудитория подписчиков нашей группы вконтакте «Открытый Архангельск», издано 544 номера газеты «Архангельск – город воинской славы» с ежемесячным тиражом в 52000 экземпляров. Ежегодно мы получаем и отрабатываем до 35000 обращений граждан, которые помогают нам обратить внимание на городские проблемы в самых разных отраслях.
За эти 5 лет в Архангельске реализовано много проектов либо впервые либо таких проектов, которые последние лет 20-30 не выполнялись.
Мы построили 3 школы и 5 детских садов.
Мы капитально отремонтировали 13 школ.
Мы построили 3 новых спортивных объекта.
Мы открыли новую музыкальную школу.
Мы благоустроили 48 парков и скверов.
Мы впервые увеличили длину нашей центральной набережной, реализовав проект Буяновой пристани и соединив его с Красной пристанью.
Мы впервые за долгое время построили новую дорогу, целый участок 4-полосного проспекта Московский. 
Мы достроили главный кафедральный Собор.
Мы провели реконструкцию аэропорта.
Мы построили кольцевой водовод и массу новых объектов коммунальной сферы.
Мы капитально отремонтировали 4 моста, включая Краснофлотский и Северодвинский.
Мы построили 13000 квартир и сделали задел на будущую пятилетку такой, чтобы побить этот рекорд.
Мы расселили из аварийного жилья почти 10000 человек.
Мы выстояли в пандемию коронавируса и сейчас выстоим и сделаем все возможное для нашей неизбежной победы в зоне СВО.
И это сделали мы с Вами. Органы власти, муниципальные предприятия и учреждения, бизнес-сообщество, простые архангелогородцы!
Благодарю всех за эту пятилетку! Я знаю наши планы на следующие 5 лет, они еще более амбициозные. Но и мы уже опытные, многое умеем и ничего не боимся. Знаю, что с нашим Губернатором, Александром Витальевичем Цыбульским мы сделаем еще больше! 
Все наши результаты и последующие пятилетние планы, озвученные в моем докладе мы обязательно представим на новом ресурсе в сети Интернет через месяц в мае 2025 года. Каждый желающий сможет уже в скором времени ознакомиться с ним на ресурсе «Архангельск-450.рф». 
Но наша с Вами задача на уровне муниципалитета, не забывать за такими большими проектами простые обыденные вещи, которые часто теряются и мы проходим мимо. Конечно, для архангелогородцев важны большие проекты развития города, за ними будущее. Но для многих отремонтированный тротуар, чистая контейнерная площадка, красивый газон, скамейка и урна, покрашенный фасад дома, нормальное крыльцо, свет и вода не менее важны, чем все построенные нами школы, сады и дороги. 
Для этого нужно наращивать собственные доходы города, аккумулировать их и направлять на тысячи важных малых дел по всему Архангельску.

Благодарю за внимание!



