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Слайд 1
Доклад
"Итоги работы МКУ городского округа "Город Архангельск" 
"Городской центр гражданской защиты" 
по защите населения и территорий городского округа 
"Город Архангельск" в 2024 году и задачи на 2025 год"

Слайд 2
1. Основные задачи учреждения на 2024 год:
организация деятельности Архангельского городского звена территориальной подсистемы Единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций;
участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах городского округа "Город Архангельск";
участие в организации и осуществлении мероприятий по защите населения и территории городского округа "Город Архангельск" от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;
содержание и организация деятельности службы спасения МКУ городского округа "Город Архангельск" "Городской центр гражданской защиты";
поддержание в состоянии постоянной готовности к использованию объектов гражданской обороны, закрепленных за учреждением на праве оперативного управления;
содержание в целях гражданской обороны запасов материально-технических средств, резервов материальных ресурсов для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций;
обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах городского округа "Город Архангельск";
осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах городского округа "Город Архангельск", охране их жизни и здоровья.

\Слайд 3
2. Предупреждение возникновения чрезвычайных ситуаций
В 2024 году на территории города режим чрезвычайной ситуации функционирования Архангельского городского звена территориальной подсистемы РСЧС не вводился. 
Слайд 4
Сведения о чрезвычайных ситуациях, произошедших на территории городского округа "Город Архангельск" в период 2008 - 2023 годов представлены на слайде.
Слайд 5
Режим повышенной готовности функционирования Архангельского городского звена территориальной подсистемы РСЧС вводился 2 раза:
постановление Главы городского округа "Город Архангельск" № 529 от 01 апреля 2024 года в период ледохода и паводка весной 2024 года;
постановление Главы городского округа "Город Архангельск" № 1788 от 01 ноября 2024 года в целях предупреждения возникновения ЧС связанных с перевозкой жителей и доставкой товаров первой необходимости на островные территории городского округа «Город Архангельск».
Слайд 6
Проведено 2 заседания КЧС и ОПБ города (АППГ – 8), на которых рассматривались вопросы по организации первоочередного жизнеобеспечения горожан и проведения аварийно-восстановительных работ при угрозе ЧС и происшествиях. Также на заседаниях рассматривались вопросы обеспечения пожарной безопасности на территории города, жизнеобеспечения населения островных территорий в период ледохода, паводка и ледостава. 
Для оперативной оценки складывающейся обстановки оперативная группа КЧСиОПБ выезжала 76 раз (АППГ – 31), из них 59 раз на водные объекты, 19 раз по пожарной безопасности.
Совместно с сотрудниками администрации территориальных округов городского округа "Город Архангельск", представителями ГИМС, ОНДиПР,  СПТ ГУ МЧС России по Архангельской области УВД г. Архангельска осуществлено 47 патрулирований на водных объектах и более 1000 рейдов по пожарной безопасности.
На береговой полосе водных объектов установлено 322 знака безопасности (АППГ – 315), из них – 114 о запрете купания, 208 – о запрете выхода (выезда) на лед.
Среди населения и в общеобразовательных учреждениях городского округа "Город Архангельск" распространено 10340 листовок и памяток (АППГ – 10494), из них 1600 - безопасность на воде, 8740 – пожарная безопасность.
Информация о правилах безопасного поведения жителей города в различных негативных ситуациях регулярно размещалась в средствах массовой информации - в газете "Архангельск – город воинской славы" и на официальном информационном Интернет-портале городского округа "Город Архангельск".

Слайд 7
3. Участие в тренировках и учениях
В ходе проведения работы по предупреждению чрезвычайных ситуаций на территории городского округа "Город Архангельск", в соответствии с Планом основных мероприятий муниципального казённого учреждения городского округа "Город Архангельск" "Городской центр гражданской защиты" в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения первичных мер пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2024 год, принято участие в 5 командно-штабных учениях и 68 тренировках. 






Слайд 8
4. Обеспечение пожарной безопасности 
Слайд 9-10
В 2024 году на территории города зарегистрирован 501 пожар. В результате пожаров погибло 13 человек, травмы различной степени тяжести получили 19 человек
Слайд 11
По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество пожаров на территории города уменьшилось на 95 случаев, гибель людей уменьшилась на 6 человек, число травмированных людей при пожарах уменьшилось на 7 человек.
Слайд 12
Основными причинами случившихся пожаров в городе являются:
- неосторожное обращение с огнем;
- нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования;
- умышленные действия по уничтожению имущества при помощи огня (поджог);
- нарушение правил устройства и эксплуатации транспортных средств;
- нарушение правил устройства и эксплуатации печей.
Слайд 13
По-прежнему серьезную обеспокоенность вызывает состояние пожарных водоемов. Из 492 пожарных водоемов, находящихся в муниципальной собственности, в исправном состоянии находится 314 водоемов или 64 %.
В минувшем году произведен текущий ремонт 2 пожарных водоемов на сумму 1 миллион 20 тысяч рублей.
Слайд 14
[bookmark: _GoBack]В целях исполнения мероприятий "Приобретение и установка автономных дымовых пожарных извещателей" государственной подпрограммы "Пожарная безопасность в Архангельской области" в 2024 году установлено 145 извещателей в местах проживания многодетных семей, семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, социально опасном положении на сумму 137 тысяч 460 рублей.
Слайд 15
В период с 1 ноября по 30 ноября 2024 года МКУ ГЦГЗ приняло участие в месячнике безопасности пользования газа в быту на территории городского округа "Город Архангельск" проводимой Департаментом городского хозяйства Администрации городского округа "Город Архангельск" совместно с представителями Администраций территориальных округов городского округа "Город Архангельск" и сотрудниками отдела надзорной деятельности и профилактической работы г. Архангельска управления надзорной деятельности и профилактической работы ГУ МЧС России по Архангельской области, в ходе проведённого месячника безопасности:
Слайд 16
· проведено рейдовых осмотров в 68 многоквартирных жилых домах;
· распространено 50 памяток по пожарной безопасности размещенных на информационных стендах, досках объявлений;
· при проведении совместных рейдов по квартирам проведена разъяснительная работа о мерах безопасности при использовании газа в быту и мерах пожарной безопасности при использовании электронагревательных приборов и эксплуатации печного отопления.

Слайд 17
5. Обеспечение безопасности на водных объектах
Слайд 18
В течение 2024 года на территории города проведен комплекс мероприятий, направленных на повышение эффективности работы по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья, в соответствии с Планом обеспечения безопасности людей на водных объектах городского округа "Город Архангельск".
За 2024г. на водных объектах ГО "Город Архангельск" погибло 2 человека, один из них подросток.
Слайд 19 
Динамика гибели и спасенных людей на водоемах ГО "Город Архангельск" в 2015-2024 гг. представлена на слайде.
Слайд 20
За 5 последних лет на водоемах ГО "Город Архангельск" погибли 11 человек, из них 2 ребенока. Наибольшее количество погибших – 3 человека в Ломоносовском ТО (в том числе 2 ребенка). По 2 человека утонули в Маймаксанском, Октябрьском и  Северном ТО.  По 1 – в Соломбальском и Исакогорском и Цигломенском ТО. Только на водоемах ТО Варавино-Фактория и Майская горка не допущено гибели людей.
Слайд 21
Подавляющее число несчастных случаев связано с нарушениями правил безопасного поведения на воде. Основными причинами несчастных случаев по-прежнему остаются: 
купание в состоянии алкогольного опьянения; 
купание в запрещенных местах; 
управление маломерным судном в состоянии алкогольного опьянения.
Слайд 22
В периоды ледохода и ледостава особое внимание уделялось бесперебойной и безопасной перевозке населения и доставке товаров первой необходимости на островные территории ГО "Город Архангельск", созданию необходимых запасов продовольствия, топлива, других материальных средств. Для оценки складывающейся обстановки, своевременного реагирования на возникающие проблемные вопросы постановлениями Администрации городского округа "Город Архангельск" создавались оперативные группы, утверждались планы проведения мероприятий.
Проведена корректировка "Плана обеспечения безопасности на водных объектах городского округа "Город Архангельск", уточнены схемы взаимодействия сил и средств, в период ледохода и ледостава, списки оповещения должностных лиц, привлекаемых к мероприятиям.
Сотрудниками МКУ "Городской центр гражданской защиты" и администрациями территориальных округов, совместно с инспекторским составом центра ГИМС Главного управления МЧС России по Архангельской области, проводился контроль деятельности ледовых переправ. Информация о состоянии переправ ежедневно уточнялась через оперативного дежурного ЕДДС городского округа "Город Архангельск", а при ухудшении обстановки немедленно.
Слайд 23
В городском округе "Город Архангельск" 8 мест традиционного отдыха населения у воды в летний период.  
С профилактической целью проведены следующие мероприятия:
В местах традиционного массового отдыха людей у воды и местах наиболее вероятного выхода людей на лед (выезда техники) установлено 322 знака безопасности на водных объектах (АППГ 315), из них 114 "Купаться запрещено" и 208 - "Переход (переезд) по льду запрещен".
Администрациями территориальных округов Администрации городского округа "Город Архангельск" совместно с городской службой спасения проведено 47 рейдов в местах традиционного отдыха людей у воды, в ходе которых проведено 95 профилактических бесед с населением о правилах безопасного поведения у воды и на льду.
Слайд 24
Информирование населения о правилах поведения на водных объектах в различные периоды и размещение профилактических материалов осуществляется в социальной сети "В контакте" в группе администраций территориальных округов городского округа "Город Архангельск", в газете "Архангельск - город воинской славы" и на официальном информационном Интернет-портале городского округа "Город Архангельск". 
В 2024 году регулярно размещались материалы по темам:
"Безопасность на водоеме – памятка рыбакам";
"О запрете купания, памятка безопасности на воде";
"Купание запрещено";
"Меры безопасности при управлении лодкой";
"О происшествиях на воде, первая помощь при утоплении";
"О мерах безопасности на водных объектах";
"Рекомендации по мерам безопасности на воде";
"Не купайтесь в нетрезвом виде".
Слайд 25 
В декабре 2024 планируется открыть 8 ледовых переправ: 6 – пешеходных и 2 транспортные.

Пешеходные ледовые переправы:
1. Соломбала - о. Хабарка; 
2. МЛП (о. Бревенник) – лесозавод № 14; 
3. Лесозавод № 22 - лесозавод № 23; 
4. Лесозавод № 24 - лесозавод № 26; 
5. п. Реушеньга - ПРР "Экономия";
6. о. Кегостров - мыс "Пур-Наволок".
Наплавной мост:
Лесозавод № 14 – МЛП (о. Бревенник).
Транспортная ледовая переправа:
МЛП (о. Бревенник) – о. Хабарка.

Слайд 26 
6. Городская служба спасения
Слайд 27 
Спасательная служба МКУ «ГЦГЗ» является структурным подразделением  МКУ городского округа «Город Архангельск» «Городской центр гражданской защиты» и образована решением Архангельского городского совета депутатов от 14.02.2007 № 348. Учредителем службы МКУ «ГЦГЗ» является городской округ «Город Архангельск». 
Зона ответственности - территория городского округа «Город Архангельск».
Основными учредительными документами является Устав МКУ «ГЦГЗ» и Положение о спасательной службе МКУ «ГЦГЗ».
Штатная численность – 19 человек, на 14.12.2024 г. – 14, укомплектована на 74 %. Аттестовано в качестве спасателей 13 человек, в том числе «спасатель» - 3 человека, «спасатель 3 класса» - 4 человека, «спасатель 2 класса» - 1 человек, «спасатель 1 класса» - 3 человека.
Слайд 28
С 1 января по 14 декабря 2024г. совершен 361 выезд на АСР, профилактические работы и работы по оказанию помощи людям в опасных жизненных ситуациях. 

Слайд 29 
7. Единая диспетчерская служба ГО "Город Архангельск"

В соответствии с Постановлением Администрации городского округа "Город Архангельск" от 02.10.2023 г. № 1584 ЕДДС функционирует на штатной основе в составе муниципального казенного учреждения "Городской центр гражданской защиты".
Слайд 30
В соответствии с Регламентом по сбору и актуализации информации о состоянии комплексной безопасности учреждений социального обслуживания населения, здравоохранения и образования от 09.07.2013 г. утвержденным Губернатором Архангельской области, ежедневно проводится сбор информации по актуализации паспортов комплексной безопасности и передача её в ГУ МЧС по Архангельской области.
В соответствии с Табелем срочных донесений по вопросам гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах Архангельской области, утверждённым постановлением Правительства Архангельской области от 08.04.2014г. №135-пп, в ЦУКС Главного управления МЧС России по Архангельской области направлено 18 596 информационных сообщения о происшествиях на территории города.

Слайд 31 
В 2024 году дежурной службой обработано 184 378  входящих/исходящих звонков.
Слайд 32 
Перечень основных мероприятий, выполненных ЕДДС в 2024 году:
В полном объеме проведены 68 тренировок:
с ЦУКС ГУ МЧС России по АО - 36;
контрольных оповещений по системе "Рупор" - 21;
по оповещению руководящих лиц города и организаций - 3;
по оповещению и сбору членов КЧС и ПБ, городской эвакуационной комиссии – 4;
по приему-передаче сигналов оповещения ГО – 2;
по системе оповещения "КСЭОН" - 2;
контрольная проверка системы оповещения КСЭОН проводится ежедневно.

Слайд 33 
8. Городские курсы гражданской обороны и пожарной безопасности
Слайд 34 
В 2024 году на курсах ГОЧС и ПБ МКУ ГО "Город Архангельск" "Городской центр гражданской защиты" подготовлено 830 специалистов в области ГО и ЧС, пожарной безопасности (АППГ – 968). 
План комплектования курсов ГО и ПБ выполнен на 85,8%, АППГ - 99,3% (план 967человек, обучено 830 человек).
Слайд 35 
Количество обученных специалистов по категориям подготовки представлено на слайде.
Категории обученных специалистов:
руководители организаций отнесенных к категориям по ГО и продолжающих работу в военное время – 16 человек, 
руководители организаций, не отнесенных к категориям по ГО – 50 человек;
члены КЧС и ОПБ организаций – 168 человека;
члены ПУФ организаций – 117 человек;
руководители структурных подразделений, уполномоченных решать задачи в области ГО организаций отнесенных к категориям по ГО, а также организаций, продолжающих их работу в военное время – 35 человек;
руководители структурных подразделений (работники) и специалисты организаций, уполномоченные на решение задач в области защиты населения и территорий от ЧС и (или) гражданской обороны – 64 человека;
руководители и специалисты ДДС организаций – 86 человек;
руководители эвакуационных органов организаций – 124 человека;
руководители НАСФ и НФГО – 43 человека;
 уполномоченные работники в области ГО и ЗНТ от ЧС организаций (вводный инструктаж и курсовое обучение по ГО)– 146 человек/
Разработаны и утверждены рабочие программы подготовки слушателей, расписания занятий, ведется учет занятий. Методическая работа спланирована и выполнена в полном объеме. По всем учебным темам разработаны и утверждены на методическом совете 42 учебно-методические разработки.
Разработаны 42 презентации по темам подготовки по гражданской обороне и защиты от чрезвычайных ситуаций.
Слайд 36 
В составе курсов ГО и ПБ МКУ ГЦГЗ имеются необходимые технические средства обучения для планирования, организации и реализации учебного процесса:
- в учебных классах имеются: 16 компьютеров, мультимедийный проектор, экран, приборы радиационной и химической разведки, средства защиты кожи и органов дыхания, стенды с плакатами, средства пожаротушения, тренажер «Максим» для тренировок по сердечно-легочной реанимации;
- преподавательская оснащена компьютерами - 3 ед., МФУ, телефоном и факсом, имеется ноутбук для проведения выездных занятий.
В 2023 году продолжена программа тестирования слушателей по завершении учебного процесса по программам подготовки по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности.
Курсы ГО и ПБ приняли участие в конкурсах на лучшие курсы ГОиПБ Архангельской области и стали победителем конкурса.
Слайд 37 
9. Основные задачи на 2025 год
дальнейшее развитие системы практической подготовки и обучения спасателей;
реализация Плана основных мероприятий МКУ ГЦГЗ в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения первичных мер пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2023 год;
участие в работе по совершенствованию нормативной правовой базы в области ГО, с учетом современных взглядов на защиту населения, материальных и культурных ценностей;
обеспечение функционирования и совершенствование системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру "112";
обеспечение готовности к применению резервов материальных ресурсов, предназначенных для ликвидации ЧС природного и техногенного характера;
организация мероприятий по пропаганде знаний в области пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах;
выполнение плана комплектования курсов ГОЧСиПБ не мене чем 90 %.
Слайд 38 

