II. Основные результаты деятельности органов местного самоуправления городского округа "Город Архангельск" по решению вопросов местного значения и по социально-экономическому развитию за 2023 год и приоритеты работы на трехлетний период
Общая характеристика городского округа "Город Архангельск"
Город Архангельск – административный центр Архангельской области. 

Территория городского округа "Город Архангельск" (далее – город Архангельск) составляет 29 445 га. В состав городского округа "Город Архангельск" входит 9 территориальных округов: Октябрьский, Ломоносовский, Соломбальский, Маймаксанский, Северный, Майская горка, Варавино-Фактория, Исакогорский, Цигломенский.

В административном подчинении Архангельска находятся сельские населенные пункты: поселок Боры, поселок Лесная речка, поселок Новый Турдеевск, поселок Турдеевск, поселок Талажский авиагородок.

Протяженность города с севера на юг более чем 30 км и с запада на восток – 20 км. Река Северная Двина разделяет город, что в значительной степени затрудняет транспортную доступность и ведет к удорожанию развития коммунальной инфраструктуры.

Демографическая ситуация
Демографическая обстановка на территории городского округа "Город Архангельск" по итогам 2023 года характеризуется снижением численности населения в результате естественной убыли.

По состоянию на 1 января 2023 года численность населения города Архангельска составляла 303,35 тыс. человек. С учетом естественной убыли и отрицательного миграционного сальдо, а также с учетом итогов Всероссийской переписи населения 2020 года расчетная численность населения города Архангельска на 1 января 2024 года составила 301,40 тыс. человек.
Число родившихся в 2023 году составило 2 278 человек, что на 5,08% меньше по сравнению с 2022 годом. Число умерших в 2023 году уменьшилось на 12,03% по сравнению с 2022 годом и составило 3 826 человек. Таким образом, естественная убыль населения в 2023 году составила 1 548 человек. Миграционная убыль в 2023 году составила 394 человека.
Рынок труда
Среднесписочная численность работающих в организациях города Архангельска (без субъектов малого предпринимательства и организаций с численностью работающих менее 15 человек, не являющихся субъектами малого предпринимательства) в 2023 году составила 82,4 тыс. человек или 100,26% к уровню 2022 года.

Уровень регистрируемой безработицы на территории города Архангельска на конец декабря 2023 года составил 0,4%. По состоянию на 1 января 2024 года в службе занятости города состояло на учете в качестве ищущих работу 1 471 гражданин, в т.ч. не занятых трудовой деятельностью 1 450 человек. Признано в качестве безработных 3 039 человек. 
По сравнению с предыдущим годом число не занятых граждан уменьшилась на 21,60%, число безработных граждан уменьшилась на 23,72%. 
Государственным казенным учреждением Архангельской области "Центр занятости населения города Архангельска" принимаются меры к снижению уровня безработицы: осуществляется профессиональное обучение, проводится комплекс мероприятий, включающий в себя проведение различных профориентационных акций, совещаний, "круглых столов", ярмарки вакансий совместно с Администрацией городского округа "Город Архангельск".
Уровень жизни населения города
 Основным показателем уровня жизни населения города является величина денежных доходов, которые включают в себя оплату труда, пенсии, пособия и другие доходы. 

Среднемесячная начисленная заработная плата в организациях города Архангельска в 2023 году (без учета субъектов малого предпринимательства) составила 81,0 тыс. руб. и по сравнению с 2022 годом выросла на 14,40%. 
Производственная сфера
По состоянию на 1 января 2024 года на территории города Архангельска по данным территориального раздела Статистического регистра Росстата зарегистрировано 9 047 организаций.
Наибольшее количество организаций относится к обрабатывающим производствам – 503, к отраслям: "строительство" – 1 128, "транспортировка и хранение" – 766, к сферам: "торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов" – 1 767, "деятельность профессиональная, научная и техническая" – 776. 

За 2023 год объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг организациями по всем видам экономической деятельности (без учета субъектов малого предпринимательства и организаций с численностью работающих менее 15 человек, не являющихся субъектами малого предпринимательства) составил 161 063 млн руб., что на 12,70% выше уровня 2022 года 
Потребительский рынок товаров и услуг
В отчетном году оборот розничной торговли (без субъектов малого предпринимательства и организаций с численностью работающих менее 15 человек, не являющихся субъектами малого предпринимательства) возрос на 15,90% и составил 76 668,3 млн руб. 
Оборот розничной торговли пищевыми продуктами, напитками и табачными изделиями в январе-декабре 2023 года увеличился на 15,5%, по непродовольственным товарам увеличился на 16,1%.
В структуре оборота розничной торговли удельный вес оборота розничной торговли пищевыми продуктами, напитками и табачными изделиями в отчетном году составил 36,8%, удельный вес оборота розничной торговли непродовольственных товаров – 63,2%.
Инвестиционная привлекательность
В настоящее время одним из условий динамичного социально-экономического развития территории городского округа является активизация инвестиционной деятельности. Органы власти обладают реальными возможностями влиять на инвестиционный климат территории, прежде всего, путем создания современной инвестиционной инфраструктуры и улучшения имиджа территории, совершенствования механизмов разработки и реализации инвестиционной политики.
По статистическим данным объем инвестиций в основной капитал (без субъектов малого предпринимательства и объема инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами) по городу Архангельску за 2022 год составил 39,3 млрд руб., что в 1,6 раза выше уровня 2022 года.
В отчетном году по сравнению с 2022 годом рост инвестиций в основной капитал отмечен в следующих видах экономической деятельности:

"водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений" – 1,9 раза;
"строительство" – в 1,6 раза;
"транспортировка и хранение" – в 2,7 раза;

"добыча полезных ископаемых" – в 1,6 раза;

"деятельность в области информации и связи" – в 1,5 раза;

"образование" – 1,3 раза.

Основную долю в структуре инвестиций по источникам финансирования занимают привлеченные средства – 50,9%, на долю собственных средств организаций приходится 49,1%.

Функциональное назначение инвестиций в основной капитал:

строительство зданий, помещений, сооружений – 39,7%;

транспортные средства, включая хозяйственный инвентарь и другие объекты – 53,9%;

объекты интеллектуальной собственности, компьютерное оборудование, прочие инвестиции – 6,4%.
В отчетном году инвестиции в основной капитал были направлены на строительство (реконструкцию) зданий и сооружений, социальных объектов. 
В 2023 году введено в эксплуатацию 14 объектов гражданского назначения общей площадью 15 тыс. кв. м, в том числе:

объект для обеспечения водных перевозок;

автосалон для ремонта, содержания, обслуживания и хранения автотранспортных средств (первая очередь);

складские помещения в Соломбальском, Октябрьском территориальных округах;

лечебно-диагностический корпус ГБЗУ Архангельской области "Архангельская областная детская клиническая больница 
им. П.Г. Выжлевцова" (1, 2 этап строительства);

школа на 1600 мест в территориальном округе Майская горка 
г. Архангельска;

здание специального учреждения УФМС в г. Архангельске (1, 2 этап строительства);

объекты розничной торговли;

АЗС "Талажское шоссе-2" и другие.

Развитие благоприятного инвестиционного климата и конкуренции во многом зависит от мероприятий и условий, создаваемых в муниципалитетах. Приросту инвестиций в основной капитал на территории города Архангельска будет способствовать реализация масштабных инвестиционных проектов, проектов резидентов Арктической зоны, резидентов территории опережающего развития, а также строительство студенческого кампуса "Арктическая звезда". В долгосрочной перспективе наиболее масштабным является проект по строительству нового глубоководного района морского порта Архангельск.

В целях создания условий для обеспечения устойчивого социально- экономического развития города Архангельска, Архангельской области и Арктической зоны Российской Федерации, развития инвестиционного потенциала города, а также создания качественно нового уровня комфортной городской среды и формирования условий для обеспечения качественным жильем по справедливой цене жителей Архангельска подготовлен проект постановления Правительства Российской Федерации "О создании территории опережающего развития "Столица Севера". Территория опережающего развития (далее – ТОР) будет создана на территории городского округа Архангельской области "Город Архангельск".

В целях осуществления деятельности по содействию развитию конкуренции на территории городского округа "Город Архангельск" реализуется План мероприятий ("дорожной карты") по содействию развитию конкуренции в городском округе "Город Архангельск" на 2022-2025 годы, утвержденный постановлением Администрации городского округа "Город Архангельск" от 29 декабря 2022 года № 2325.

В соответствии с положениями Стандарта развития конкуренции 
в субъектах Российской Федерации от 17 апреля 2019 года № 768-р министерством экономического развития, промышленности и науки Архангельской области проводится ежегодная оценка эффективности работы органов местного самоуправления в части деятельности по содействию развитию конкуренции и обеспечению условий для благоприятного инвестиционного климата и формируется рейтинг органов местного самоуправления в соответствии с методикой, утвержденной распоряжением министерства от 7 сентября 2022 года № 71-р. 

По результатам оценки работы органов местного самоуправления, направленной на развитие конкуренции и обеспечение благоприятного инвестиционного климата, за 2023 год Администрация города Архангельска заняла в итоговом рейтинге среди муниципальных образований Архангельской области 3 место (в 2022 году – 1 место, в 2021 году – 8 место, в 2020 году – 9 место).
Транспорт
Приоритетными направлениями развития транспорта остаются: создание условий для предоставления транспортных услуг населению, обеспечение удовлетворения спроса населения на транспортные услуги, повышение качества и безопасности пассажирских перевозок.

В отчетном году в городе Архангельске началась реализация транспортной реформы. С февраля 2023 года на обслуживание муниципальных маршрутов городского пассажирского транспорта вышло 182 новых автобуса.
Транспортная реформа направлена на внедрение новых стандартов транспортного обслуживания, а именно:

использование только низкопольных автобусов, адаптированных для перевозки маломобильных групп граждан;

процент выполнения рейсов по расписанию не ниже 95%;

использование в качестве топлива компримированного природного газа;

единые требования к внешнему виду и профессиональному уровню экипажей автобусов;

ужесточение штрафных санкций за несоблюдение условий муниципальных контрактов;

оснащение транспортных средств программно-техническими комплексами видеонаблюдения, аудиоинформирования, информационными табло, аппаратурой спутниковой навигации.

Благодаря новым стандартам транспортного обслуживания населения удалость повысить процент исполнения рейсов на муниципальных маршрутах до 98%. Пассажиропоток составил 40,3 млн человек, что на 35,7% выше по сравнению с 2022 годом.

В 2023 году в городском бюджете предусматривались средства на предоставление бесплатного проезда отдельным категориям граждан, установленных статьями 2 и 4 Федерального закона "О ветеранах", а также для граждан, достигших возраста 70 лет и старше. На эти цели из областного и городского бюджетов в отчетном году израсходовано 98,8 млн рублей. В отчетном году число поездок пассажирами, имеющими право бесплатного проезда в автомобильном и водном транспорте, возросло в 1,1 раза по сравнению с 2022 годом. Количество поездок льготными категориями граждан в 2023 году по транспортной карте "Льготная" в автомобильном и водном транспорте составило – 2 752 115, в том числе на водном транспорте – 37 708. 

В 2023 году действовал тариф на проезд пассажиров и провоз багажа на муниципальных маршрутах в размере 36 рублей. С 26 декабря 2023 года агентством по тарифам и ценам Архангельской области утверждён предельно максимальный тариф на проезд пассажиров и провоз багажа в размере 40 рублей, рассчитанный по формуле положения о порядке установления (пересмотра) регулируемых тарифов на регулярные перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом по муниципальным и межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок на территории Архангельской области. 
На организацию транспортного обслуживания населения автомобильным транспортом предусмотрено средств из областного и городского бюджетов в размере – 774 млн рублей.
С целью обеспечения доступности островных территорий города в период ледохода и образования ледостава на территории городского округа "Город Архангельск" в 2023 году в рамках введения режима повышенной готовности заключены прямые муниципальные контракты с ООО "Северная морская компания". В весенний период отчетного года работа буксиров составляла 17 дней (866,5 часов). В осенний период работа буксиров составила 38 дней (1 819 часов). 

Навигация речными теплоходами осуществлялась в период с 3 мая 
по 12 ноября 2023 года. По результатам закупки заключены муниципальные контракты на оказание услуги по транспортному обслуживанию населения на пассажирских муниципальных маршрутах водного транспорта на территории городского округа "Город Архангельск" с акционерным обществом "Архангельский речной порт". На данное мероприятие из областного бюджета предоставлен межбюджетный трансферт в размере 37,6 млн рублей. 

С целью повышения безопасности транспортного обслуживания населения водным транспортом ежегодно осуществляются работы по сезонному содержанию речных пассажирских причалов на города Архангельска, включенных в схему пассажирских перевозок водным транспортом. В 2023 году выполнены следующие мероприятия: 

по промеру глубин причальных зон пассажирских причалов на территории города Архангельска; 

по освидетельствованию причалов;

по комплексному инженерному обследованию;

по устройству береговой анкерной опоры на о. Кего. 

Несмотря на существенные улучшения в сфере городского пассажирского транспорта, основной проблемой остается низкое качество предоставления транспортных услуг, а именно нарушение установленных схем движения в части проезда остановок, непрофессиональное поведение экипажей автобусов, не соблюдение температурного режима внутри салонов новых автобусов, не выполнение части рейсов по расписанию. 

Для решения обозначенных проблем специалистами Администрации города Архангельска регулярно осуществляется линейный контроль за соблюдением подрядчиком условий муниципальных контрактов, а также соответствия транспортных средств установленным требованиям. За 2023 год в рамках линейного контроля выполнено 87 проверок. Нарушения, выявленные в ходе проверок, оформлены актами и направлены подрядчикам для работы. В соответствии с условиями муниципальных контрактов предусмотрена ответственность в виде штрафов. В 2023 году Администрацией города Архангельска направлено в ООО ТК "РИКО" штрафных санкций на сумму 5,186 млн рублей. Подрядчиком произведена оплата штрафов в полном объеме.

Малое и среднее предпринимательство

По состоянию на 1 января 2024 года по данным Управления Федеральной службы государственной статистики по Архангельской области и Ненецкому автономному округу на территории города Архангельска осуществляют деятельность 9 047 организаций и 9 677 индивидуальных предпринимателей. 

В единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства Федеральной налоговой службой по состоянию на 10 января 2024 года внесены сведения об 15 288 субъекте МСП – 6 098 юридических лиц 
и 9 190 индивидуальных предпринимателях. В 2023 году вновь зарегистрировано 2 134 субъекта.

По итогам 2023 года в городе Архангельске наблюдается незначительный прирост количества зарегистрированных субъектов МСП по сравнению с 2022 годом на 0,8%. Вместе с тем, количество вновь зарегистрированных субъектов МСП в 2023 году увеличилось по сравнению с 2022 годом на 284 субъекта или 13,3%.

Среди субъектов малого и среднего предпринимательства преобладают микропредприятия, на долю которых приходится 96,4%. 
По данным за 2023 год численность индивидуальных предпринимателей превышает численность юридических лиц, доля которых от общего количества субъектов МСП составляет 60%.

Кроме того, по сравнению с 2022 годом наблюдается увеличение количества индивидуальных предпринимателей – микро, малых и средних предприятий на 2,9% . В то же время фиксируется сокращение количества юридических лиц на 2,2%. 

Основными причинами ежегодного прироста индивидуальных предпринимателей являются снижение барьеров для входа в бизнес, увеличение спроса на товары и услуги российских производителей, выход на маркетплейсы, поддержка малого и среднего бизнеса, смена режима налогообложения и др. 

Ежегодно доходы городского бюджета пополняются за счет налоговых отчислений субъектов МСП, которые применяют специальные налоговые режимы. Так в отчетном году доля налоговых поступлений 
от субъектов МСП в общем объеме налоговых и неналоговых доходов городского бюджета составила 9,4%, что ниже значения за 2022 год (11,5%).

Отрицательная динамика обусловлена переносом срока уплаты налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения (с 31 декабря 2023 года на 9 января 2024 года), 
в соответствии с пунктом 7 статьи 6.1 Налогового кодекса Российской Федерации и распределением денежных средств в бюджет городского округа "Город Архангельск" только после наступления срока оплаты.

В целях выработки и реализации мер по повышению устойчивости экономики городского округа "Город Архангельск" в условиях введения санкционных ограничений Администрацией города Архангельска создана комиссия, состав которой утвержден постановлением Администрации городского округа "Город Архангельск" от 23 марта 2022 года № 575. 

В отчетном году проведено 2 заседания комиссии при участии отраслевых (функциональных) органов Администрации города Архангельска, руководителей бизнес-объединений города, представляющих интересы субъектов МСП, а также уполномоченного при Губернаторе Архангельской области по защите прав предпринимателей. 

С учетом предложений, поступивших от предпринимательских сообществ города, Администрацией города Архангельска в 2023 году реализованы мероприятия, направленные на поддержку бизнеса:

введение моратория на повышение размера арендной платы арендаторам муниципального имущества – субъектам МСП, некоммерческим организациям и самозанятым гражданам (231 арендатор); 

освобождение субъектов МСП от арендной платы в отношении муниципального имущества, используемого для организации общественного питания в школах (100% образовательных организаций, которые используют услуги аутсорсинга при организации питания обучающихся, заключили договоры с субъектами МСП на безвозмездное пользование недвижимого имущества); 

предоставление в аренду неиспользуемых объектов культурного наследия (памятников истории культуры), находящихся 
в неудовлетворительном состоянии, относящихся к муниципальной собственности, путем установления льготной арендной платы;

сохранение ранее предоставленной отсрочки по договорам установки и эксплуатации рекламных конструкций (срок уплаты задолженности установлен не позднее 1 января 2025 года);

продление срока действия на установку и эксплуатацию рекламных конструкций сроком на 1 год (28 договоров); 

продление на размещение нестационарных торговых объектов 
на 7 лет (7 договоров);

введение моратория на увеличение размера платы по договорам 
на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на 2023 год 
на плановую максимальную ставку инфляции (56 договоров с 12 субъектами МСП);

предоставление налоговой льготы в размере 50 процентов подлежащей уплате суммы налога на имущество физических лиц физическим лицам в отношении объектов налогообложения, включенных 
в перечень, при условии, что суммарная общая площадь принадлежащего им недвижимого имущества не превышает 900 квадратных метров;

предоставление отсрочки по арендной плате по договорам аренды муниципального имущества, физическим лицам, призванным на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы РФ или проходящим военную службу по контракту либо заключившим контракт 
о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных 
на Вооруженные Силы РФ, а также возможности расторжения 
договоров аренды без применения штрафных санкций;

проведение 3 ярмарок вакансий совместно с ГКУ АО "Архангельский областной центр занятости населения" (работодателей – 117 ед., соискателей работы – 1 000 чел., трудоустроено – 274 чел.);

организация 3 вебинаров для подрядчиков (поставщиков) городского округа "Город Архангельск" на тему актуальных изменений законодательства о контрактной системе в сфере закупок с привлечением ООО "РТС-тендер", Контрактного агентства и Федерального казначейства;

осуществление сопровождения инвестиционных контрактов 
о реализации масштабных проектов в сфере строительства объектов жилищного фонда на территории Архангельской области и проектов резидентов Арктической зоны Российской Федерации, концессионных соглашений и иных проектов МЧП.

В 2023 году Администрацией города Архангельска в рамках реализации положений Федерального закона № 159-ФЗ заключено 13 договоров купли-продажи арендуемого муниципального имущества с 12 субъектами МСП на общую сумму 23,6 млн рублей.

Муниципальная собственность
По состоянию на 31 декабря 2023 года балансовая стоимость муниципального имущества городского округа "Город Архангельск", по предварительным данным, составила 48 228,9 млн рублей и увеличилась  на 5,7% по сравнению с соответствующей датой 2022 года.

В 2023 году в собственность городского округа "Город Архангельск" из государственной собственности Архангельской области и собственности Российской Федерации приняты следующие объекты движимого и недвижимого имущества на общую сумму 1 072 455,7 тыс. рублей. 

В рамках статьи 225 Гражданского кодекса Российской Федерации за 2023 год поставлены на учет в качестве "бесхозяйных" 92 объектов недвижимого имущества (инженерные коммуникации, нежилые здания, проезды), зарегистрировано право собственности городского округа "Город Архангельск" на 54 объекта, принятых на учет бесхозяйных объектов (инженерные коммуникации, проезды, здания).
Городской бюджет
Городской бюджет за 2023 год исполнен по доходам в сумме 18 005 010,8 тыс. рублей, по расходам – в сумме 18 127 867,7 тыс. рублей, с дефицитом в размере 122 856,9 тыс. рублей (при запланированном дефиците – 1 152 969 тыс. рублей), что обусловлено, в первую очередь, перевыполнением кассового плана по собственным доходам городского бюджета, а также реализацией Программы обеспечения устойчивости городского бюджета на 2021-2023 годы, разработанной Администрацией городского округа "Город Архангельск". 
Общий объем доходов городского бюджета в 2023 году составил 
18 005 010,8 тыс. рублей. По сравнению с 2022 годом доходы городского бюджета увеличились на 2 853 216,2 тыс. рублей или на 18,8%. 

Налоговые и неналоговые доходы городского бюджета исполнены 
в сумме 7 154 560,7 тыс. рублей, что на 876 612,7 тыс. рублей или на 14% больше уточненных прогнозных поступлений.
Налоговые доходы городского бюджета в 2023 году составили
6 377 037,7 тыс. рублей, что на 742 468,2 тыс. рублей или на 13,2% больше уточненных прогнозных назначений. По сравнению с 2022 годом налоговых доходов поступило больше на 791 077,1 тыс. рублей или на 14%.

Неналоговые доходы городского бюджета в 2023 году составили 
777 523 тыс. рублей, что на 134 144,5 тыс. рублей или на 20,9% больше уточненных прогнозных назначений. 

Безвозмездные поступления из областного бюджета составили
10 876 499,6 тыс. рублей, что на 1 991 724,8 тыс. рублей или на 22,4% больше уровня 2022 года.

Общий объем субсидий из областного бюджета в 2023 году составил 
2 063 447,5 тыс. рублей, по сравнению с 2022 годом объем субсидий увеличился на 284 526,3 тыс. рублей или на 16%. Увеличение субсидий в основном обусловлено значительным объемом субсидий, предоставленных в 2023 году на осуществление капитальных вложений в объекты муниципальной собственности.
Общий объем субвенций из областного бюджета в 2023 году составил 5 674 635,4 тыс. рублей, по сравнению с 2022 годом объем субвенций снизился на 38 942,9 тыс. рублей или на 0,7%. Снижение субвенций в основном обусловлено уменьшением объема субвенций, выделяемых на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации.
Общий объем иных межбюджетных трансфертов из областного бюджета в отчетном году сложился в общей сумме 3 138 416,7 тыс. рублей и по сравнению с 2022 годом увеличился на 1 794 778,1 тыс. рублей или в 2,3 раза. Увеличение межбюджетных трансфертов из областного бюджета обусловлено в основном выделением межбюджетных трансфертов на финансовое обеспечение мероприятий, направленных на организацию транспортного обслуживания на пассажирских муниципальных маршрутах автомобильного транспорта, на модернизацию школьных систем образования, на ремонт и содержание автомобильных дорог и приведение их в нормативное состояние, а также увеличением объема средств, выделенных из резервного фонда Правительства Архангельской области.
Расходы городского бюджета за 2023 год исполнены в сумме 
18 127 867,7 тыс. рублей или на 92,8% к уточненным бюджетным ассигнованиям. По сравнению с 2022 годом расходы городского бюджета  увеличились на 3 220 679 тыс. рублей или на 21,6%. 

Значительный рост демонстрируют расходы на дорожное хозяйство, которые в 2023 году составили 3 468 536,1 тыс. рублей, что на 2 056 373,8 тыс. рублей или в 2,5 раза выше уровня 2022 года, а также расходы на транспорт – с ростом на 763 914,1 тыс. рублей или в 5,2 раза больше уровня 2022 года. 

Исполнение городского бюджета в отчетном году осуществлялось на основе 6 муниципальных программ городского округа "Город Архангельск", а также по непрограммным направлениям деятельности.

Тенденции развития и основные проблемы

Численность населения. В Архангельске отмечается тенденция снижения численности населения за счет естественной убыли и отрицательного миграционного сальдо.
Сфера образования. Для обеспечения прав граждан на дошкольное образование, решения вопросов непрерывного и дифференцированного обучения и воспитания в городском округе  "Город Архангельск" в 2023 году функционирует 68 муниципальных образовательных учреждений, реализующих программы дошкольного образования, из них 59 детских садов.

Количество детей в возрасте от 2-х месяцев до 7 лет, которым предоставлено дошкольное образование в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы дошкольного образования, в отчетном году составляет 17 919 детей (в 2022 году – 19 284 человека, в 2021 году – 19 307 человек, в 2020 году – 19 457 человек), при этом количество детей в возрасте до 3 лет – составляет 4 260 детей, в том числе 263 ребенка в возрасте от 2-х месяцев до 1 года.

В 2023 году в соответствии с полученными лицензиями на осуществление образовательной деятельности по образовательным программам дошкольного образования осуществлялось финансирование частных образовательных организаций НОУ ДО "Счастливое детство", АНОО гимназия "Ксения", ООО "Улыбка", ООО "Колибри", индивидуальных предпринимателей Оберюхтиной И.А., Усовой З.М., Саблиной К.К. и Верещагиной О.А. в расчете на 554 ребенка (в 2022 году 551 ребенок). 
В целях соблюдения прав граждан на общее образование на территории городского округа "Город Архангельск" функционирует 52 общеобразовательных организации (с учетом МБОУ ОСШ). Муниципальной системой общего (школьного) образования в 2023-2024 учебном году охвачено 38 788 человек (без учета МБОУ ОСШ – 38 354 учащихся).

В 2023 году количество школ города, осуществляющих обучение в 
2 смены, снижается (в 2023 году – 25 школ, в 2022 году – 26 школ, в 2021 году – 26 школ, в 2020 году – 26 школ), доля учащихся, занимающихся во вторую смену, по состоянию на 20.09.2023 остается на уровне прошлого года (2023 год – 14,2%, 2022 год – 14,2%, 2021 год – 14,53%, 2020 год - 14,45%).
Доля учащихся, занимающихся во вторую смену, значительно увеличилась в образовательных организациях, расположенных в следующих территориальных округах города Архангельска: Октябрьский (2023 год – 33,3%, 2022 год – 18,5%, 2021 год – 17%, 2020 год – 13,5%), Варавино-Фактория (2023 год – 15,3%, 2022 год – 5%, 2021 год – 11,9%, 2020 год – 12,8%). Данный факт обусловлен закрытием на комплексный капитальный ремонт здания МБОУ Гимназия № 6, выводом из эксплуатации здания МБОУ СШ № 95, расположенного по адресу: просп. Ленинградский, 169, и переводом учащихся данных учреждений для обучения в близлежащие школы.

В 2023 году завершилось строительство школы на 1600 мест в округе Майская Горка. Это еще один шаг к комплексному развитию округа. Мероприятие финансировалось из федерального и областного бюджетов в рамках федерального проекта "Современная школа" национального проекта "Образование". 
Зданию школы присвоен адрес: ул. Карпогорская, д. 36. Создано новое юридическое лицо – муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение "Средняя школа № 7 имени В.Н. Булатова".
В целях создания дополнительных мест в общеобразовательных организациях в декабре 2024 года завершится строительство объекта "Строительство школы на 860 мест в территориальном округе Майская горка г. Архангельска". Это мероприятие также реализуется и софинансируется из федерального и областного бюджетов в рамках федерального проекта "Современная школа" национального проекта Образование".
С целью обеспечения учащихся комфортными условиями для
занятий спортом запланирована реконструкция здания теплицы - учебного класса МБОУ СШ № 10 под спортивный зал по адресу: г. Архангельск, ул. Воскресенская, дом 95, корп. 3. После проведения мероприятия по реконструкции здания теплицы МБОУ СШ № 10 под спортивный зал (300 кв. м) учащиеся смогут заниматься волейболом и гимнастическими видами спорта. Работы по реконструкции объекта выполняются в течение 2023-2024 гг. В отчетном году разработана проектно-сметная документация и начаты работы по реконструкции здания. На эти цели предусмотрено 63 327,2 тыс. рублей, в том числе из городского бюджета – 21 557,5 тыс. рублей, из областного бюджета – 41 769,7 тыс. рублей.

С 2022 года в городе Архангельске активно началась реализация мероприятий Программы комплексного капитального ремонта, которая реализуется в рамках мероприятий регионального проекта "Модернизация школьных систем образования в Архангельской области" государственной программы Российской Федерации "Развитие образования".

Так, в 2023 году комплексный капитальный ремонт завершился в МБОУ Гимназия № 21, № 6, СШ № 23 имени А.С. Пушкина, 77, 82, а также частичный капитальный ремонт зданий Гимназии № 3, СШ № 10, № 20, № 36. 

В рамках комплексного капитального ремонта выполнены работы по ремонту фасадов, замене оконных блоков, полов, кровли, систем отопления, водоснабжения, водоотведения, электроснабжения, мероприятия по обеспечению пожарной и антитеррористической безопасности школ.

В отчетном году Администрацией города Архангельска реализовывались мероприятия, направленные на формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодёжи города Архангельска, формирования и развития их социальной активности.

В настоящее время дополнительные общеразвивающие программы реализуют 58 образовательных организаций, а именно: 52 общеобразовательных учреждения, 5 учреждений дополнительного образования и МБУ Центр "Леда". Учреждения дополнительного образования организуют деятельность как на своей площадке, так и на площадках школ города.

Основная задача – организовать максимальный охват/вовлечение несовершеннолетних в возрасте от 5 до 18 лет на обучение по дополнительным общеразвивающим программам, которые востребованы, охватывают разные категории детей и ориентированы на возрастные группы, исходя из потребностей каждой. А также провести учет детей, занимающихся по ДОП, представив достоверную информацию (показывает реальный охват – каждый ребенок учитывается 1 раз). Этому способствует работа и обеспечение функционирования ГИС АО "Навигатор".

На территории Архангельской области реализуется проект по ранней профессиональной ориентации учащихся 6-11 классов общеобразовательных организаций "Билет в будущее". Школьникам, прошедшим хотя бы одно тестирование, доступно посещение практического мероприятия в очной форме и информация по построению индивидуального учебного плана в соответствии с выбранными компетенциями. В 2023 году пробы прошли около 500 человек из общеобразовательных организаций города Архангельска.
Сфера культуры и молодежной политики. В 2023 году в городском округе "Город Архангельск" с целью поддержки, сохранения и развития богатых культурных традиций, реализации творческого потенциала горожан, совершенствования эстетического воспитания и обеспечения разнообразных форм досуга действовали 15 учреждений культуры и дополнительного образования в сфере культуры, включая:

7 учреждений культурно-досугового типа, 

муниципальное учреждение культуры городского округа "Город Архангельск" "Централизованная библиотечная система" (далее – МУК "ЦБС"), объединяющее 20 филиалов – муниципальных библиотек, 

муниципальное автономное учреждение культуры городского округа "Город Архангельск" "Парк аттракционов "Потешный двор";

6 учреждений дополнительного образования (5 детских школ искусств и 1 детская музыкальная школа).

В 2023 году муниципальными учреждениями культуры проведено 
3 472 культурно-массовых мероприятия, из которых на бесплатной основе для посетителя – 1 670. Количество посещений составило 1 118 710 единиц, из которых на бесплатных для посетителя мероприятиях – 835 614 единиц. 

Из общего количества мероприятий для детей до 14 лет в 2023 году проведено 2 158 мероприятий (494,6 тыс. посещений), для молодежи от 14 до 35 лет – 370 мероприятий (157 тыс. посещений). 

В целях создания условий для реализации творческого потенциала жителей города Архангельска, развития форм содержательного досуга населения в муниципальных учреждениях культуры осуществляли свою деятельность 603 клубных формирования различной направленности (в 2022 году – 575) с общим количеством участников 10 763 человека (в 2022 году – 10 317 человек), из которых: дети до 14 лет – 6 800 человек (в 2022 году – 6 458 человек), молодежь в возрасте от 14 до 35 лет – 1 490 человек (в 2022 году – 1 436 человек). 

34 любительских творческих коллектива имеют звания, в том числе: 
1 творческий коллектив – звание "Заслуженный коллектив народного творчества", 20 творческих коллективов – звание "Образцовый художественный коллектив", 14 творческих коллективов – звание "Народный самодеятельный коллектив".
В 2023 году количество зарегистрированных пользователей муниципальных библиотек города Архангельска составило 73 318 человек, что на 386 человек больше, чем в 2022 году. В 2023 году в городе Архангельске продолжила работать первая муниципальная модельная библиотека, открытая в рамках реализации мероприятий национального проекта "Культура" в декабре 2021 года на базе Городской детской библиотеки № 1 им. Е.С. Коковина. В декабре 2023 года состоялось торжественное открытие второй муниципальной модельной библиотеки на базе Библиотеки–Архангельского литературного музея. 

В муниципальном автономном учреждении культуры городского округа "Город Архангельск" "Парк аттракционов "Потешный двор" (далее – Парк аттракционов "Потешный двор") в летний сезон 2023 года работали 18 аттракционов, количество прокатов на которых составило около 600 000 раз. 

В зимний период времени Парк аттракционов "Потешный двор" начал работу с 23 декабря. 

Все муниципальные учреждения культуры городского округа "Город Архангельск" являются участниками программы "Пушкинская карта". Всего в 2023 году состоялось около 500 мероприятий в рамках программы "Пушкинская карта", количество проданных билетов в отчетном году – более 5 000.

Численность педагогических работников детских школ искусств города в 2023 году составила 184 человека. В целях повышения квалификации педагогических работников в отчетном году городской методической службой организовано и проведено более 10 семинаров и мастер-классов. 
Кроме того, в ноябре 2023 года в Архангельске прошла VII межрегиональная научно-практическая конференция по вопросам образования детей в области искусств "На пути к новой школе". Проект на протяжении многих лет реализуется городской детской музыкальной школой "Классика" при поддержке Администрации городского округа "Город Архангельск" и дирекции Союза городов Центра и Северо-Запада России. Мероприятие проводится один раз в три года. Всего в конференции приняли участие в качестве докладчиков 25 преподавателей детских школ искусств. По итогам мероприятия подготовлен электронный сборник, в который вошли 16 статей участников конференции.

51 преподаватель прошли курсы повышения квалификации, в том числе 6 преподавателей повышали квалификацию в рамках федерального проекта "Творческие люди" национального проекта "Культура". 

В целях создания комфортных условий, повышения качества условий оказания услуг населению муниципальными организациями сферы культуры в 2023 году проведены мероприятия по капитальному ремонту, антитеррористический безопасности объектов муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования в сфере культуры, модернизации их материально-технической базы. 

На указанные цели в 2023 году из средств городского бюджета направлено 22 980,9 тыс. рублей, федерального и областного бюджетов 23 098,2 тыс. рублей.
Основными задачами в сферах культуры и молодежной политики по-прежнему остаются: сохранение и пропаганда культурного наследия, обеспечение доступности культурных благ для массовых групп и слоев населения, создание условий для эффективной самореализации молодежи, активного вовлечения ее в социальное и экономическое развитие города, профилактика асоциальных явлений в молодежной среде.
Сфера физической культуры и спорта. Основными задачами в области физической культуры и спорта городского округа "Город Архангельск" являются формирование здорового образа жизни архангелогородцев, создание условий для повсеместного развития физической культуры и занятий массовым спортом, гармоничное воспитание здорового, физически крепкого поколения.

В 2023 году численность обучающихся в муниципальных учреждениях по 34 видам спорта, как олимпийским, так и неолимпийским составила 6 000 человек.

Учебно-тренировочные занятия проводятся 155 тренерами, в том числе 63 тренера имеют высшую квалификационную категорию, 20 тренеров – первую категорию. 

В городском округе "Город Архангельск" получают развитие более 70 видов спорта. Общая численность занимающихся физической культурой и спортом в Архангельске составила в 2023 году 164 900 человек, в 2022 году – 160 468 человек, в 2021 году – 121 834 человек. 

Удельный вес населения в Архангельске, из учёта возраста занимающихся от 3 до 79 лет, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составил в 2023 году – 53,6%, в 2022 году – 48,6%; в 2021 году – 41,1%; в 2024 году прогнозируется – 55%. 

Спортсмены города Архангельска являются членами спортивных сборных команд города, Архангельской области, сборной команды Российской Федерации. Каждый год около 2 000 наших спортсменов выполняют спортивные разряды. В 2023 году – присвоено 837 спортивных разрядов, в 2022 году – 681, 2021 году – 851.

В отчетном году продолжена работа по совершенствованию спортивной инфраструктуры для занятий физической культурой и спортом в городе Архангельске.

В отчетном году продолжена работа по совершенствованию спортивной инфраструктуры для занятий физической культурой и спортом в городе Архангельске.

В спортивной школе "Искра" самым значимым событием 2023 года явилось открытие в рамках регионального проекта "Спорт – норма жизни" крытого плоскостного спортивного сооружения – хоккейного корта (ул. Вычегодская, д. 19, корп. 2). Стоимость объекта составила более 47 млн рублей. 
В 2022 году был начат, а в 2023 году закончен капитальный ремонт здания спортивной школы "Каскад" (ул. Гайдара д. 50 к. 1). Из средств городского бюджета было выделено на ремонт 12,14 млн рублей.
Спортивная школа "Каскад" активно участвует в реализации проекта "СТАРТ-курс" в рамках программы "Активное долголетие" для ветеранов города Архангельска.

В спортивной школе № 1 (пр. Троицкий, д. 69) в 2023 году за счет средств городского бюджета на сумму более 1,3 млн рублей выполнен капитальный ремонт крыльца здания, капитальные работы по замене дверных блоков, ремонт помещения фойе малого зала – покраска стен, укладка линолеума, ремонт раздевалки ‒ заливка цементного пола, укладка керамической плитки, ремонт большого зала – покрытие полов лаком, ремонт стен по зданию - оштукатуривание выбоин, трещин, выравнивание дефектов с последующей покраской, покраска колон на крыльце здания, ремонт стен игрового зала. За счет собственных средств от приносящей доход деятельности в отделении спортивной школы (ул. Тимме, 22, корп. 3) выполнен ремонт системы отопления и пожарного водопровода, работы по покраске деревянных элементов фасада здания, стоимость выполненных работ составила 0,15 млн рублей. За счет предоставленной министерством спорта Архангельской области субсидии на государственную поддержку учреждений входящих в систему спортивной подготовки закуплены мячи для игровых видов спорта, секундомеры для отделения легкой атлетики, мат гимнастический, карманы для волейбольных антенн, сетки баскетбольные, бамперные диски, пояса для пауэрлифтинга, наколенники, магнезия в брикетах на сумму 0,43 млн рублей.

В спортивной школе №2 им. Героя Советского Союза П.В. Усова в спортивном зале (ул. Никитова, 1)
 выполнен капитальный ремонт пола в подвальном помещении (устройство армированного пола)
за счет средств городского бюджета на сумму 0,36 млн рублей.
В спортивной школе "Норд" им. Анисимова Ю.С. в новом помещении для проведения учебно-тренировочных занятий с обучающимися по теоретической, общей и специальной физической подготовке (ул. Шубина д. 20), заменены оконные проемы, выполнен капитальный ремонт двух входных групп. Стоимость работ составила порядка 1 млн рублей. Появилась возможность проветривать помещения для более комфортных занятий, фасад здания преобразился, входы в помещения стали более безопасны и защищены от схода снега с крыши. В отчетном году за счет предоставленной министерством спорта Архангельской области субсидии на государственную поддержку учреждений входящих в систему спортивной подготовки, в размере 1,4 млн рублей приобретены шкафы для раздевалок и яхта национального класса "Луч". На предоставленную субсидию из резервного фонда Администрации городского округа "Город Архангельск" закуплена яхта спортивная гоночная "ILCA6" международного класса стоимостью более 
3 млн рублей. За счет субсидии на выполнение муниципального задания приобретен парус Луч-мини тренировочный в комплекте с латами, эмблемой стоимостью 0,19 млн рублей. За счет предпринимательской деятельности укреплялась материально-техническая база учреждения: закуплены рециркулятор бактерицидный, тележка разборная, стойка "Старт" стойка "Финиш", парус ILCA-4 в комплекте с латами, парус Луч-мини тренировочный в комплекте с латами, эмблемой, беговая дорожка CardioPower n20, спасательные жилеты на синтепоне с эмблемой, общая стоимость затрат составила 0,22 млн рублей. 

В отчетном году в муниципальном автономном учреждении "Физкультурно-оздоровительный комплекс имени А.Ф. Личутина" за счет внебюджетных средств на общую сумму 1,8 млн рублей произведены следующие работы: установка рольставней в раздевалке в спортивном зале и тепловом узле в бассейне, монтаж осветительных прожекторов на здании спортзала и трибуны,  замена входных дверей в здание трибуны на ПВХ двери, ремонт санузла в здании трибуны, изготовление и монтаж жалюзи в фойе здания трибуны, ремонтные и монтажные работы в гардеробе, зачистка и затирка швов эпоксидной затиркой в малом бассейне и ремонт кафельной плитки на лестнице,  косметический ремонт двух раздевалок спортивного зала, художественная роспись в раздевалках спортзала, демонтаж старого потолка и установка натяжного потолка в кабинете в здании трибуны, разводка труб холодной воды в здании трибуны. За счет бюджетных средств закончен капитальный ремонт наружных стен в здании трибуны, стоимость работ составила 0,87 млн рублей. 
В спортивной школе № 6 (ул. Полины Осипенко, д.3, корп.1) был проведен капитальный ремонт зала борьбы, который включал в себя следующие работы: общестроительные работы с перепланировкой, монтаж систем водопровода и канализации, электромонтажные работы, монтаж системы отопления, монтаж автоматической установки пожарной сигнализации, системы оповещения и управления эвакуацией, подключение системы отопления и внутреннего водопровода к тепловому пункту. Общая стоимость капитального ремонта составила 3,7 млн рублей. Также в 2023 году был приобретен спортивный инвентарь для отделения конного спорта (седла, путлища, подпруга, стремена) стоимостью 0,42 млн рублей. Для отделения флорбола закуплен инвентарь (клюшки и вратарская форма) стоимостью 0,16 млн рублей. За счет средств городского бюджета закуплено и смонтировано оборудование для зала борьбы (ул. Полины Осипенко, д.3, корп.1) – борцовский ковер, монтаж каркаса с матами безопасности стоимостью 0,39 млн рублей. 

В спортивной шахматно-шашечной школе им. Карбасникова в 2023 году на улучшение материально-технической базы было потрачено 0,40 млн рублей. На средства в сумме 0,16 млн рублей, выделенные из городского бюджета, приобретены три компьютера.
В СШОР им. Л.К. Соколова за счет средств городского бюджета произведена частичная покраска фасадов эллингов и ограждения, выполнен ремонт тренировочных лодок и сопутствующего оборудования на сумму 0,25 млн рублей. В 2023 году за счет предоставленной министерством спорта Архангельской области субсидии на государственную поддержку учреждений, входящих в систему спортивной подготовки, приобретены тренировочные байдарки – 5 штук и тренировочная лодка (гребной слалом) на сумму 1,07 млн рублей. За счет средств городского бюджета на сумму 0,21 млн рублей приобретена тренировочная лодка для гребного слалома.

В целом за 2023 год направлено денежных средств на выполнение работ по приведению объектов спорта в нормативное состояние в сумме 23 млн рублей, из них 21 млн рублей – средства городского бюджета и 2 млн рублей – внебюджетные средства учреждений. Общая сумма финансирования на закупку спортивного оборудования и инвентаря составила 14,27 млн рублей.

Несмотря на успехи, достигнутые Администрацией города Архангельска в сфере физической культуры и спорта остается ряд нерешенных проблем, сохраняют актуальность отраслевые проблемы, связанные с доступностью спортивной инфраструктуры, а также с низким уровнем оплаты труда персонала муниципальных учреждений, следствием которого является дефицит квалифицированных специалистов, что в свою очередь препятствует повышению качества и эффективности предоставления услуг в сфере физической культуры и массового спорта.

Все муниципальные объекты загружены на 100%. Для организации тренировочного процесса таких видов спорта как конькобежный спорт, хоккей, фигурное катание, спортивная гимнастика и акробатика, легкая атлетика, гребля на байдарках и каноэ городским спортивным школам приходится арендовать ряд объектов: стадион "Динамо", Дворец спорта Профсоюзов, легкоатлетический манеж (подтрибунное пространство) стадиона "Труд", центр пляжных видов спорта "Бора-Бора", спортивные залы и площадки иных собственников. Ежегодные затраты на аренду таких площадей составляют порядка 35,04 млн рублей.

Строительство. В настоящее время в городе Архангельске, как и во всей стране, жилищное строительство является одним из приоритетных направлений и целей развития.

С целью улучшения жилищных условий проживания граждан город Архангельск участвует в реализации национального проекта "Жилье и городская среда", ключевыми целями которого являются обеспечение доступным жильем семей, в том числе создание возможностей для приобретения (строительства) ими жилья с использованием ипотечного кредита, увеличение объема жилищного строительства, повышение комфортности городской среды, создание механизма прямого участия граждан в формировании комфортной городской среды, обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда.

В 2023 году на территории города Архангельска в соответствии с законодательством о градостроительной деятельности выдано 45 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию. За счет всех источников финансирования введено 189,93 тыс. кв. м жилых помещений, что на 16% больше уровня 2022 года. 

Индивидуальными застройщиками введено 9,59 тыс. кв. м, что составляет 5,1% от общего ввода и на 93,9% ниже уровня 2022 года.

Жилищное хозяйство. Повышение надежности функционирования жилищно-коммунальных систем жизнеобеспечения населения является одним из ключевых направлений модернизации объектов инженерной инфраструктуры города Архангельска.
Работа Администрации городского округа "Город Архангельск" направлена на улучшение функционирования городского хозяйства на территории городского округа "Город Архангельск", а именно максимального участия и содействия в решении задач по:

снижению задолженности населения по оплате жилищно-коммунальных услуг;

созданию условий для надлежащего содержания жилищного фонда на территории городского округа "Город Архангельск";

организации благоустройства территории городского округа "Город Архангельск";

эффективному управлению и технологической модернизации объектов инженерной инфраструктуры. 

Дорожное хозяйство. В настоящее время протяженность улично-дорожной сети города составляет 566,1 км. При этом доля протяженности муниципальных автомобильных дорог общего пользования с учетом внутриквартальных проездов, не отвечающих нормативным требованиям, составляет 67,8%.
Выполнены работы по нанесению дорожной разметки улично-дорожной сети на общую сумму 29,25 млн рублей. 

Общая площадь нанесения – 26 838,99 кв. м, из них: разметка краской – 7 080,26 кв. м; спрей-пластиком – 10 591,03 кв. м; разметка термопластиком – 9 167,7 кв. м.
На основных магистралях города отремонтировано 410 п. м пешеходных ограждений на общую сумму 1,5 млн рублей, установлено порядка 1 000 пог. м новых оцинкованных ограждений.

В рамках муниципальных контрактов установлено 400 шт. новых дорожных знаков. В рамках договора по содержанию светофорных объектов, дорожных знаков и указателей за 2023 год установлено 85 новых дорожных знаков, произведены работы по ремонту дорожных знаков, по замене старых указателей на новые, также ведутся работы по содержанию и техническому обслуживанию светофорных объектов на улично-дорожной сети города Архангельска. 
В отчетном году выполнены работы по устранению деформаций и повреждений асфальтобетонных покрытий автомобильных на сумму 32,8 млн рублей.
В 2023 году выполнены работы по отсыпке разворотной площадки в пос. Цигломень, стоимость работ составила 1,03 млн рублей.

Выполнены работы по ремонту асфальтобетонного покрытия разворотной площадки в районе дома № 381 по просп. Ленинградскому на общую сумму 3,3 млн рублей.

На ликвидацию деформаций и повреждений асфальтобетонных покрытий (ямочный ремонт), а также переходных типов покрытий дорог в отчетном году использованы средства в объеме 17,9 млн рублей, в том числе: 3,1 млн рублей – на горизонтальную планировку существующего покрытия грунтовых дорог; 14,8 млн рублей – на ямочный ремонт.
В 2023 году в рамках национального проекта "Безопасные качественные дороги" выполнены работы по ремонту асфальтобетонного покрытия дорожной инфраструктуры городского округа "Город Архангельск" общей протяженностью 8,23 км, общей площадью 119,3 тыс. кв. м.

В летний период 2023 года активно выполнялись работы по ремонту дворовых и внутриквартальных проездов. Полностью выполнены работы по 4 муниципальным контрактам на ремонт асфальтобетонного покрытия внутридворовых автомобильных проездов городского округа "Город Архангельск".

