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Утвержден:

Архангельским  городским советом

от 07.02.2013г.
Отчет о деятельности Архангельской городской  организации профсоюза работников народного образования и науки

в 2012 году
Основное стратегическое направление деятельности профсоюза работников образования в отчетном периоде  - вопросы  оплаты труда работников. 

Отмена  централизованного порядка регулирования оплаты труда бюджетников на основе ЕТС создала общий фон для работы профсоюза, изменения всей конструкции взаимоотношений профсоюзов и органов управления соответствующего уровня,  использующих при этом не только традиционные эффективные формы коллективных действий, но и работы на поле подготовки предложений по внесению корректирующих поправок в новое законодательство.  

И тем не менее множество проблем осталось и именно их нам пришлось совместно решать весь последующий период.

Существенно различающаяся в регионах финансовая основа введения НСОТ  на фоне  финансово-экономического кризиса, который в тот период в полной мере затронул и наши сферы,  обусловили крайне незначительный размер повышения фондов оплаты труда. Это привело к углублению дифференциации в  оплате труда в рамках одного и того же вида деятельности не только между субъектами РФ, но и между учреждениями одного субъекта. 

Одновременно несовершенство правовой базы о минимальном размере оплаты труда, включающего выплаты компенсационного и стимулирующего характера, в условиях отсутствия единых размеров базовых окладов по  профессиональным квалификационным группам обусловили существенное «сближение» и даже выравнивание размеров заработной платы работников квалифицированного и неквалифицированного труда, осуществляющих деятельность в разных условиях вредности, тяжести, и даже климатических условиях.

Отчетливо выявилась проблема  отсутствия реальных, в первую очередь, финансовых возможностей для увязки размеров заработной платы с результатами труда каждого работника.

С учетом этого наша работа была направлена  именно на  формирование действенной системы гарантий в оплате труда.

Основные наши требования в этой части:

- утверждение Правительством РФ базовых окладов по ПКГ не ниже МРОТ;

-учет  отраслевой специфики деятельности при установлении компенсационных выплат;

-формирование эффективных  критериев установления стимулирующих выплат и, что немаловажно, их финансовое обеспечение;

К сожалению, практика подтвердила глобальность каждой из этих проблем, именно поэтому, очевидно,  их мы будем решать  и в предстоящий период. 
Необходимо отметить, что в результате интенсивных переговоров Центральному комитету профсоюза работников образования удалось достичь взаимопонимания по ряду позиций с Минздравсоцразвития и Правительством России.

Так, принципиально важной  на тот момент стала норма Постановления Правительства о гарантиях в уровнях оплаты труда всех работников, независимо от  подчиненности учреждений, не ниже размеров, установленных до введения НСОТ.
Как результат работы региональных организаций на местах можно отметить сохранение в большинстве субъектов РФ ранее установленных надтарифных выплат, в первую очередь, компенсационных.

Можно по-разному оценивать результативность и итоги нашей совместной работы в отчетном периоде. Но  хочется подчеркнуть один немаловажный концептуальный итог. Именно в этот период мы в полной мере оценили важность и необходимость принципов социального партнерства, отрабатывали их в реальных условиях решения конкретных вопросов. 

Активно проводилась работа с руководством и специалистами аппарата Правительства, Администрации Президента страны, Минздравсоцразвития России, профильных министерств, руководством, депутатами Госдумы и Совета Федерации Федерального Собрания РФ, профильных Комитетов и Комиссий Палат Парламента.

Круглые столы, Парламентские слушания, участие в Рабочих группах, совещаниях на разных уровнях, в т.ч. совместно с другими общественными организациями, консультации с руководителями политических партий и фракций, многочисленные письма и обращения не только от центральных органов, но и с мест, были направлены на  привлечение внимание  органов законодательной и исполнительной власти к основным проблемам бюджетной сферы. 

В этих целях широко использовалась «трибуна» общероссийских мероприятий:

-участие в мае 2009 г.  во Всероссийском совещании председателей первичных профсоюзных организаций с участием В.В.Путина.  

-пакет предложений для внесения в Программу Общероссийского народного фронта и в «наказах» кандидату в Президенты России в рамках предвыборной кампании В.В.Путина.

Думаю, не будет преувеличением сказать, что  это была школа социального партнерства не только для Профсоюзов, но и для Правительства и работодателей.    

Вместе с тем, нельзя не отметить, что в тот период мы были готовы и к проведению коллективных действий, как активной формы протеста в случае неготовности правительственной стороны к переговорам. 

Так, остро стоящие вопросы не только индексации заработной платы, но и нежелание правительственной стороны предпринимать конкретные меры по формированию действенной системы гарантий по оплате труда, обусловили проведение коллективных действий в октябре-ноябре 2010 г. профсоюзов, входящих в Ассоциацию профсоюзов непроизводственной сферы труда.

Именно этот фактор стал основным побудительным мотивом для проведения на высоком уровне – у вице-премьера Правительства РФ А.Д.Жукова встречи представителей Ассоциации профсоюзов (образование, здравоохранение, культура) с руководителями заинтересованных министерств и ведомств. По результатам этого совещания были даны поручения о проработке всех вопросов, поставленных Ассоциацией. В тот момент это была «победа» Ассоциации, ведь  А.Д.Жуков фактически согласился с необходимостью разработки системы базовых окладов. 

Новый виток, на принципиально ином уровне, получила работа в Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

 Так, еще одним свидетельством того, что даже в это сложное время необходимо и возможно находить общие подходы с социальными партнерами, является ежегодная разработка Единых рекомендаций РТК по установлению систем оплаты труда работников бюджетных учреждений.  В условиях разобщенности на местах  систем оплаты труда формат  подготовки и принятия Единых рекомендаций позволяет в определенной степени обеспечить единые подходы к исчислению заработной платы в учреждениях разного уровня, к индексации уровня оплаты труда. 

Надо отметить, что очевидны недоработки не только администрации учреждений, но и профсоюзных организаций, в части оформления трудовых отношений, формирования системы критериев оценки эффективности деятельности работников, непрозрачности  установления стимулирующих выплат. 

И пусть за  прошедший период кардинально решить проблемы не удалось, но это тот самый случай, когда « капля камень точит». 
Неоднократные встречи ЦК профсоюза работников образования с руководством страны, в т.ч. в рамках выборной кампании Президента России, многочисленные обращения в органы законодательной и исполнительной власти  обусловили тот факт, что  нам удалось  убедить руководство страны в необходимости совершенствования правовой базы исчисления заработной платы, а именно:
-в результате одним из первых Указов Президента РФ В.В.Путина от 7 мая 2012 г. предусмотрена разработка Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях, в том числе и утверждение размеров базовых окладов по профессиональным квалификационным группам. 

Таким образом, неоднократные требования о необходимости  формирования «системы стандартов» по оплате труда работников,  учитывающих квалификацию работников, специфику и  сложность  их труда,  получили правовую основу – подтверждение в Указе Президента России.
-определены контрольные цифры размеров повышения заработной платы работников учреждений бюджетной сферы и этапы  повышения размеров их заработной платы.
-предусматривается актуализация квалификационных требований по должностям работников учреждений бюджетной сферы, разработка профессиональных стандартов.  
-федеральными органами исполнительной власти будет разработана  нормативная база штатного нормирования и установления норм нагрузки, а также совершенствования системы критериев и показателей эффективности деятельности учреждений и работников.
-будут внесены изменения в статистические формы отчетности, исходя из анализа среднемесячной заработной платы по учреждениям различных форм собственности и типам учреждений, а также по категориям работников. Это немаловажно, т.к. усредненная в настоящее время величина с учетом руководителей и работников иных форм собственности не позволяет реально оценить уровень оплаты труда практических работников наших учреждений.

Зафиксирована необходимость совершенствования основных элементов системы оплаты труда, а также определения оптимального соотношения гарантированной части заработной платы и стимулирующих надбавок.

Вместе с тем,  впереди предстоит еще большая работа по решению  правовых вопросов в построении систем оплаты труда. И несмотря на специфику оплаты труда в наших отраслях, основные позиции мы вновь будем отстаивать вместе.

 Сохраняется принципиальное требование  о базовых окладах по ПКГ, которые не могут быть ниже МРОТ. Думаю, это будет одна из самых сложных проблем, которую нам придется решать на этапе доработки и реализации Программы.

Очевидны сложности в разработке порядка, условий и размеров установления компенсационных выплат, обусловленных спецификой работы в  наших сферах деятельности. 

Мы ожидаем острых дискуссий с федеральными министерствами по вопросам совершенствования системы критериев и показателей эффективности деятельности работников и их применения при материальном стимулировании работников.

Профсоюзу предстоит  огромная работа по обоснованию необходимости разработки отраслевых стандартов аттестации рабочих мест, установлению размеров компенсаций с учетом недопущения снижения их уровня. Необходимо добиваться принятия мер по совершенствованию порядка и условий финансирования мероприятий по охране труда и технике безопасности в бюджетной сфере.

Мы продолжаем настаивать на анализе средней заработной платы в расчете на штатную должность, т.к. сегодняшняя практика расчета на физическое лицо, с учетом большого дефицита кадров в наших отраслях, не отражает объективно уровень средней заработной платы работников за осуществление возложенных на них должностных обязанностей, что предполагает логика Указа президента РФ от 07 мая с.г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».
Много замечаний у профсоюза по проекту Примерной формы трудового договора, который сегодня в значительной степени не соответствует действующим нормам трудового  права.

Но нельзя забывать, что смысловая нагрузка предлагаемых реформ в сфере оплаты труда в значительной степени определена введением понятия «эффективный контракт», в основе которого увязка размеров заработной платы с результативностью – эффективностью, качеством и объемом труда.

Наша позиция  здесь однозначна. Мы поддерживаем все новации, направленные на  улучшение качества оказываемых социальных услуг, но  при условии реального обеспечения трудовых и профессиональных прав и интересов работников. 

И здесь уже поле деятельности первичных организаций на местах, задача которых будет состоять в выстраивании системы объективных критериев и показателей, позволяющих оценить работу каждого. 

26 ноября 2012 года распоряжением Правительства РФ № 2190-р  утверждена Программа поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012-2018 годы  в нарушение ранее достигнутой договоренности между Минтрудом России и профсоюзной стороной РТК. Поэтому, было принято решение о направлении Обращения в адрес Правительства РФ с выражением крайне негативной оценки действий правительственной стороны по утверждению важнейшего документа, связанного с реализацией государственной политики в сфере оплаты труда работников бюджетного сектора экономики, без проведения дополнительных консультаций с целью достижения консенсуса между сторонами социального партнерства.             
 Но мы  понимаем, что, в конечном итоге, важен результат реализации этих систем – размер заработной платы. И на решение этой проблемы - повышение крайне низкого уровня оплаты труда работников - была направлена в отчетный период наша совместная деятельность.

Вот ряд основных моментов совместной деятельности, в т.ч. когда нам пришлось прибегнуть к организации массовых акций протеста. 

В начале отчетного периода, когда зарплата рассчитывалась на основе ЕТС,  остро встала проблема индексации заработной платы. 

Напомню, что феврале 2008 года на федеральном уровне были приняты решения о повышении заработной платы не путем повышения окладов, а путем увеличения фондов для установления выплат стимулирующего характера. Потребовалась напряженная работа Ассоциации с Аппаратом Президента РФ, Правительством РФ, Минздравсоцразвития РФ, ваша готовность к проведению активных коллективных действий, чтобы  был разработан механизм этого повышения, обеспечивающий  гарантированное увеличение заработной платы каждого работника.            

Еще один пример наших коллективных действий по поводу повышения заработной платы, уже в условиях отмены ЕТС.

Все мы помним ситуацию 2009 и 2010 г.г., когда в течение 2-х лет не принимались решения о повышении заработной платы.

Именно поэтому  в марте 2010 года был создан Совет по коллективным действиям Ассоциации.  

А в сентябре 2010г. Совет Ассоциации приступил к подготовке трёх этапов совместных коллективных действий в защиту социально-трудовых прав и экономических интересов работников бюджетной сферы. 

Вот краткая хронология тех октябрьских коллективных действий:

-привлечение внимания широкой общественности к причинам совместных коллективных действий Ассоциации, проведение Советом Ассоциации пресс-конференции в  агентстве «Интер-факс»; 

-пикетирование Государственной Думы 28 октября 2010 года участниками расширенного заседания Совета Ассоциации, принявшего Заявление о социально-экономическом положении работников образования, здравоохранения и культуры;

-встреча представителей пикетчиков с Председателем Госдумы Б.В.Грызловым и Заместителем Председателя Правительства РФ А.Д.Жуковым;  

-направление Заявления Совета Ассоциации «О
 социально-экономическом положении работников» руководителям государства;

-рабочее совещание  у вице-премьера Правительства РФ А.Д. Жукова, по результатам которого  даны конкретные поручения  о рассмотрении вопроса о дополнительной индексации заработной платы работников федеральных государственных учреждений и  стипендиальных фондов в государственных образовательных учреждениях и другим вопросам.
В значительной степени именно эти наши совместные действия стали побудительным мотивом для Правительства РФ к двойной индексации заработной платы работников бюджетных учреждений в 2011 году – с июня и октября и повышения стипендиального фонда для обучающихся. 

Да, это были незначительные повышения, которые не привели к существенному повышению зарплаты, но и эти шаги обусловлены именно тем, что профсоюзы настойчиво добивались принятия этих решений на всех уровнях власти и контролировали их реализацию на местах.

Более того, последние годы стали знаковыми в истории наших сфер именно потому, что отчетливо заметно внимание первых лиц государства к проблемам не только организации качественного оказания услуг в социальной сфере, но и крайне низкого уровня экономической и социальной обеспеченности работников.

Для нас важно, что одним из важных направлений  этих программ (проектов) стало  повышение уровня оплаты труда работников образования. Практически сам факт реализации этих социальных проектов  за счет средств федерального бюджета - это реальные шаги по существенному  повышению статуса педагогического работника, престижности  их профессии. А ведь именно это, в конечном итоге, и является основной целью работы нашей  профсоюза. 

 Завершая тему уровня оплаты труда работников, разумеется, важен Указ Президента России от 7 мая этого года, которыми  предусмотрено поэтапное повышение средней заработной платы специалистов образования ,определены целевые значения ее поэтапного  роста  по отношению к средней зарплате по экономике регионов  к 2018 году. 

Но главная работа, очевидно, предстоит  - в регионах, где уже сейчас формируются так называемые «дорожные карты»,  содержащие комплекс организационных и финансовых мер по реализации Указов И наша задача на местах, в рамках формирования соответствующих бюджетов, предусмотреть объем средств, необходимых на эти цели. 
Специфика  работы наших Профсоюза  многогранна  именно потому, что вопросы защиты трудовых прав, социально - экономических и профессиональных интересов работников неотделимы от вопросов организации деятельности  образования в целом.

Предметом пристального  рассмотрения Ассоциацией стали вопросы Стратегии реформирования пенсионной системы.

Это, в первую очередь, сохранение права на досрочные и льготные трудовые пенсии; государственное финансовое обеспечение в случае принятия механизма корпоративных пенсий; уровень сохранения утраченного заработка при начислении пенсий; определение размера страхового взноса работодателем и т.д.  

Динамичность нашей государственной политической жизни постоянно ставит перед нами новые проблемы.
Еще одно очень важное направление работы профсоюза- работа над проектом ФЗ «Об образовании» .В результате работы Профсоюза и его организаций над проектом федерального закона № 121965-6 «Об образовании в Российской Федерации», после его принятия Государственной Думой в третьем чтении, предусмотрены следующие принципиально значимые вопросы, связанные с закреплением социально-правового статуса педагогических работников и студентов и обеспечением финансовых и правовых гарантий реализации прав граждан на получение образования:

1. Законодательно закреплен принцип установления заработной платы педагогических работников образовательных организаций всех типов на уровне не ниже средней заработной платы работников, занятых в сфере экономики субъекта Российской Федерации, на территории которого расположены образовательные организации.
2. Сохранено право педагогических работников на досрочное назначение трудовой пенсии.
3. Сохранено право педагогических работников, проживающих и работающих в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа), на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг, как это закреплено в статье 55 ныне действующего Закона РФ «Об образовании».
4. Основные права и социальные гарантии, установленные для  педагогических работников, распространены на руководителей образовательных организаций и их заместителей, такие как: 

- право на ежегодный основной удлиненный оплачиваемый отпуск; 

- право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости; 

-право на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг для проживающих и работающих в сельской местности.
5. Предусмотрен учет мнения жителей сельского поселения при принятии решения о реорганизации или ликвидации муниципальной общеобразовательной организации, расположенной в сельском поселении.

В отношении всех других образовательных организаций процедура их реорганизации и ликвидации возможна только с согласия специальной комиссии по оценке последствий такого решения, которая создается и действует в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации.
6. Профсоюз добился включения в законопроект принципа участия работников и обучающихся (студентов) в управлении образовательной организацией через свои профессиональные союзы обучающихся и работников как представительные органы. Этот принцип нашел отражение в специальной статье 26 проекта закона, посвященной вопросам управления образовательной организацией, где перечислены профессиональные союзы работников и обучающихся образовательной организации как субъекты этого процесса.
7.Размеры ежемесячной денежной компенсации на обеспечение книгоиздательской продукцией и периодическими изданиями включаются в должностные оклады педагогических работников, установленные по состоянию на 31 декабря 2012 года.
8. В соответствии требованиями Профсоюза предусмотрено право педагогических работников на дополнительное профессиональное образование не реже чем одного раза в 3 года за счет средств работодателя, а не раз 5 лет, как это предусмотрено действующим законодательством.
9. Сохранены полномочия органов государственной власти субъектов Российской Федерации по обеспечению государственных гарантий реализации прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного и дополнительного образования, общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях путем предоставления субвенций местным бюджетам, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг, в соответствии с нормативами, определяемыми органами государственной власти субъектов Российской Федерации.

Кроме того, законодатель наделил полномочиями органы государственной власти субъектов Российской Федерации по обеспечению государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования непосредственно в муниципальных дошкольных образовательных организациях путем предоставления субвенций местным бюджетам, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг, в соответствии с нормативами, определяемыми органами государственной власти субъектов Российской Федерации.
Важно  довести до сведения работников  образовательных учреждений следующее:
1. Работа над законопроектом Профсоюза и его организаций длилась более 2-х лет.

2. Законопроект рассматривался на 3-х парламентских слушаниях (2 - в Государственной Думе и 1 - в Совете Федерации), на заседаниях Общественной палаты Российской Федерации, на заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений и Российского Союза ректоров.

3. Несколько раз проходили интернет-обсуждения – на двух специальных интернет-сайтах и в рамках Открытого Правительства.

4. Профсоюз направлял всем заинтересованным участникам более 10-ти вариантов замечаний и предложений, которые включали в себя от 22 до 60-ти позиций.

5. В рамках объявленной Профсоюзом Общероссийской акции в поддержку требований Профсоюза к законопроекту было собрано 1089772 подписей работников образования и более 44 292 телеграмм. 
6. Над проектом в рамках Государственной Думы работало 240 экспертов, а также 3 специально созданных рабочих группы Комитета Государственной Думы по образованию, которые занимались отдельно вопросами общего образования, профессионального образования, а также вопросами управления и экономики образования.

7. В результате ко 2-му чтению в Государственную Думу поступило более 1700 поправок от субъектов права законодательной инициативы, из них более 600 рекомендованы к принятию Комитетом Государственной Думы по образованию.
Таким образом, в Государственной Думе текст законопроекта обновился более чем на 60 % от первоначального текста, который был внесен Правительством Российской Федерации.
Архангельская городская организация профсоюза работников народного образования  провела определенную работу  по защите прав работников в части увеличения заработной платы результатом которой стало:
-сохранены государственные гарантии работникам отрасли при переходе на новую систему оплаты труда, 

- увеличен на 6,5% с 1 января 2011 года фонд оплаты труда всем   учреждениям,(а не с июня),
-с 1 сентября 2011 года – фонд оплаты труда учителям на 30% 

-с 1 ноября 2011 года – фонд оплаты труда остальным работникам увеличен на 15% 

 - ежемесячные выплаты работникам дошкольного и дополнительного образования (воспитателям – 3000 рублей, педагогам дополнительного образования – 1500 рублей).

-единовременная выплата молодым специалистам при приеме на работу 

(11 500 рублей).

-дополнительная материальная помощь младшим воспитателям, поварам детского питания, подсобным рабочим в размере должностного оклада по основному месту работы (по основной должности) один раз в течение года
Напомним, что в рамках предыдущего соглашения с 1 сентября 2011 года по предложению профсоюза и решению мэра за счет городского бюджета на 30% была повышена зарплата педагогам дошкольного образования, путем увеличения суммы доплат из городского бюджета: с 1000 до 3000 рублей в месяц для воспитателей, педагогов дополнительного образования, тренеров-преподавателей; с 500 до 1500 рублей в месяц для педагогов-психологов, учителей-дефектологов, учителей-логопедов, социальных педагогов, музыкальных руководителей, инструкторов по физической культуре, педагогов-организаторов, аккомпаниаторов. Младшим воспитателям, поварам и подсобным рабочим вводится выплата второй дополнительной ежегодной материальной помощи в размере должностного оклада. Все эти выплаты из городского бюджета сохраняются в 2013 году.

Основными целями Архангельской городской  организации профсоюза работников народного образования и науки являются:

представительство и защита индивидуальных и коллективных социальных, трудовых, профессиональных прав и интересов членов Профсоюза, направленные на повышение уровня жизни членов Профсоюза. 

           В 2012 году была продолжена работа по достижению достойного уровня оплаты труда, социальной защищенности работников образования. Это достигалось представительством интересов работников в социальном партнерстве, ведением коллективных переговоров на всех уровнях власти, заключение соглашения и коллективных договоров , контроль за выполнением коллективных договоров, соглашения. 

              На учете Архангельской городской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ на 1.01.13г. состоит 115 первичных профсоюзных организаций ,в том числе: образовательные учреждения – 45, дошкольные учреждения - 54, дополнительного образования - 4,другие - 12.

 Создано шесть первичек: МДОУ №,54,120,178,180,Областной коррекционный детский дом.



Вступило в профсоюз в 2012  г.390 человек, в том числе в Акции- 296 человек(особо отличились ППО ОУ № 10,24,35,36,50, ДОУ№  131,61,110,116,124,132,140,186).

Увеличилось молодежное профсоюзное членство и составляет 41% от работающих (было 20%) .Увеличилось профсоюзное членство в детских садах, в областных учреждениях.


Таким образом, на учете состоит 2837 членов профсоюза, что составляет 42,6%. Состав членов профсоюза: 1997-педагов.82-руководителя.37-неработающие пенсионеры,721—другие работники.

Охват профсоюзным членством среди  учреждений -79%.

Охват профсоюзным  членством среди:работающих (по отрасли в %)  -30% , работающих (по Профсоюзу в %) -42,5%.
Анализ причин вступления в профсоюз позволяет делать выводы о том, что факторами повышения мотивации вступления работников в профсоюз остаются:

личные встречи аппарата городского совета с коллективами учреждений (проведены встречи в 42 учреждениях, в том числе: в 11 учреждениях -  за консультацией на прием в городской совет обратилось 800 членов профсоюза по различным вопросам трудового законодательства. проверки, в учреждениях - вновь созданы ППО, в 25- учреждениях встречи по вопросам оплаты труда, по заключению коллективных договоров);

индивидуальная работа с председателями первичных организаций по оргработе и вовлечению работников в профсоюз 20 человек);

дополнительные льготы членам профсоюза, такие как реализация проекта «Учительский дом» (вступило 170 человек)',

дисконтная карта «Профсоюзный плюс» (имеют 2800 членов профсоюза);

сертификаты на льготную мобильную связь(1000 членов профсоюза)',

адресные доплаты воспитателям и педагогам дополнительного образования,

единовременная выплата молодежи;

работа с молодежным советом;

правозащитная деятельность профсоюза:

за консультацией на прием в городской совет обратилось 800 членов профсоюза по различным вопросам трудового законодательства, в том числе:

- за помощью в оформлении исковых заявлений за отчетный год обратилось 50 членов профсоюза,

- за помощью в оформлении заявлений в прокуратуру по взысканию недоначисленной заработной платы (МРОТ) в правовую инспекцию профсоюза обратилось более 100 членов профсоюза;

Кроме того, городским советом была оказана материальная помощь 134 членам профсоюза на сумму 128 200 рублей, 32 человека воспользовались льготными путевками в санатории Архангельской области.

За активное участие в профсоюзной работе представлены к наградам 114 человек.

В 2012 г. были проведены мероприятия для активного привлечения членов профсоюза, а именно:

Семейные старты - участвовало 50 человек.Веселые, озорные, смешные конкурсы придумал и провел Мердеев Николай Андреевич. Особенно были счастливы дети (Артем, Юра, Павел и Лида), наблюдая как их родители «ловили рыбу» удочкой, пролезали в обручи, прыгали на мячах, решали примеры, и все это на « время» - кто быстрее!

 Победителями «Семейных стартов» стали: команда «Быстрые кеды»-  семья Адрахмановых ( МБОУ ГОУ №3) -1 место, команда «Улыбка» - семья Стуковых (МБДОУ №123 и ГБОУ СШ №2)-2 место, команда «Тюбики»- семья Кончаковых ( МБОУ СОШ№24)-3 место. Победители были награждены  дипломами и призами. Семья Агеевых была отмечена за стремление к победе и представление команды.

              Спортивные эстафеты чередовались номерами художественной самодеятельности ,которые подготовили  работники центра «Леда»: творческое объединение «Гитара»,танцевальная группа под руководством Захарчук Ольги Станиславовны. 
Молодежный слет - приняли участие молодые педагоги из 38 первичных профсоюзных организаций: молодые учителя, воспитатели и педагоги дополнительного образования. Цель слета- предложить пути объединения  молодых специалистов для повышения уровня правовой грамотности и роста  профессионального мастерства, обсуждение проблем и выработки предложений на будущее.

Слёт молодых педагогов «Молодёжный вектор» открыл Рай Александр Изентеевич - учитель физики высшей категории МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 22» г.Архангельска; "Заслуженный учитель РФ", "Соросовский учитель", награжденный знаком «Общественное признание», двукратный победитель Национального проекта «Образование», лауреат Всероссийского конкурса «Учитель года». Александр Изентеевич  отметил, что УЧИТЕЛЬ самая благодарная и творческая профессия, посоветовал молодым педагогам понимать своих учеников ,чувствовать их и быть рядом с ними.
В форме диалога прошел круглый стол, в ходе которого участники слета смогли задать волнующие их  вопросы.

       Работа в командах позволили молодежи  задать друг другу вопросы, приготовить творческие задания, высказать свои предложения.

Подводя итоги работы, все участники слета отметили ,что такие мероприятия актуальны, поддержали предложение Рая А.И. о создании Клуба для молодых педагогов, высказали интересные предложения :о необходимости проведения психологических тренингов в образовательных учреждениях, о встречах с представителями  департамента образования за круглым столом по вопросам профессиональной деятельности, о проведении семинаров по правовой грамотности. 
В конкурсах, проводимых ФПАО, областным советом, ЦК профсоюза образования приняли участие шесть первичных профсоюзных организаций, два председателя ППО.
В акциях, проводимых городским советом, приняли участие:

28 апреля 2012г. «Движение Радость Труд»- флэшмоб - приняло участие 20 первичных профсоюзных организаций,

«Вступай в профсоюз»-3 октября 2012г.- приняли участие 20 первичных профсоюзных организаций,

7 октября 2012.-70 первичных профсоюзных организаций приняли участие в сборе подписей и проведении собраний,

В проекте «Учительский дом» на начальном этапе приняло участие более 50 первичных профсоюзных организаций.

Немногочисленное участие первичных профсоюзных организаций в мероприятиях показывает незаинтересованность многих председателей в общественной работе и не доведение  информации до членов профсоюза.

Причинами выбытия или отсутствия мотивации вступления в профсоюз продолжают оставаться - отсутствие явных преимуществ у членов профсоюза по сравнению с работниками, не являющимися членами профсоюза, недостаточная информированность работников о деятельности профсоюза в целом, отсутствие деловых качеств некоторых председателей первичных профорганизаций, необходимых для профсоюзного лидера, их пассивность.

Надо отметить, что в 2012 году городским советом была проведена целенаправленная работа по обучению председателей первичных профсоюзных организаций(21% вновь избранных председателей) и членов профсоюза по вовлечению работников в профсоюз, по вопросам оплаты труда, по заключению коллективных договоров.

При этом использовали различные формы обучения : индивидуальные, групповые, по категориям работающих (руководители, воспитатели, документоведы, педагоги-психологи, учителя начальных классов, внештатные правовые инспекторы областных и муниципальных учреждений). Всего проучено 300 человек.

В информировании членов профсоюза образовательных учреждений о деятельности профсоюза организована централизованная подписка на газету ФПАО «Поморское вече» позволила обеспечить газетой 100 первичек. Кроме того, работники стали пользоваться информацией на сайте департамента образования на страничке «Профсоюз образования», областным сайтом профсоюза образования, сайтом ФПАО, ЦК профсоюза работников образования, размещать в профсоюзных уголках материалы городской организации (прилагается). Наибольшей популярностью пользуется газета «Поморское вече». Информация о деятельности городского совета размещается на сайте мэрии города Архангельска, что важно в приобретении имиджа организации.

Правозащитная деятельность городской организации.
В 2012 году правовая инспекция труда осуществляла мероприятия по контролю за соблюдением трудового законодательства в соответствии с планом работы городской организации профсоюза, областного совета профсоюза.

В 2012 году правовой инспекцией труда организованы и проведено 269 проверок работодателей по различным вопросам трудового законодательства, в том числе:

- комплексная совместно с департаментом образования мэрии г. Архангельска в МБДОУ №61. 
    - совместно юристами областного совета профсоюза и Федерации независимых профсоюзов Архангельской области:- ГБОУ АО «Цигломенская специальная (коррекционная) детский дом для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (по жалобе профкома).     
 - областная общепрофсоюзная тематическая проверка на тему «Соблюдение трудового законодательства по вопросам предоставления гарантий и компенсаций работникам образовательных учреждений, занятым на тяжелых работах, работах с вредными и ( или) опасными условиями труда, а также реализации их права на предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования) в 2012 году» ( МБОУ СОШ № 22; МБДОУ № 100).     

     Проверка показала, что в проверенных образовательных учреждениях законодательство по охране труда  в целом  соблюдается, однако, имеются нарушения законодательства по другим вопросам трудового права.
     - проверка по жалобе – МБОУ СОШ № 28.

     - областная общепрофсоюзная тематическая проверка на тему «Соблюдение трудового законодательства и прав работников в вопросах оплаты труда в образовательных учреждениях Архангельской области», которая осуществлена в 14 муниципальных образовательных учреждениях города Архангельска и в 1 государственном учреждении ( МБОУ СОШ № 1; МБОУ СОШ № 36; МБОУ СОШ № 68; МБДОУ «Детский сад № 3»; МБДОУ «Детский сад № 11»; МБДОУ «Детский сад № 24»; МБДОУ «Детский сад № 47», МБДОУ «Детский сад № 84»; МБДОУ «Детский сад № 91»; МБДОУ «Детский сад № 103»; МБДОУ «Детский сад № 132»; МБДОУ «Детский сад № 154»; МБДОУ «Детский сад № 171»; МБОУ ДОД «Центр технического творчества и досуга школьников»; ГБОУ АО кадетская школа-интернат «Архангельский морской кадетский корпус»).
    По результатам проверки  работодателям направлены представления правовой инспекции труда с требованием об устранении выявленных нарушений трудового законодательства. Всего направлено работодателям 87 представлений. Из них 19 направлено по результатам проверок, проведенных с участием специалистов ФПО АО, областного совета профсоюза, городской организации профсоюза (прилагаются).

         В течение года осуществлялась совместная работа профсоюза и прокуратуры по  МРОТ. Прокуратура поддержала профсоюз в вопросе  выплаты заработной платы работникам образования в сумме МРОТ равной 7838 рублей не только документально, но и практически, путем оформления исковых заявлений от имени работников, получающих МРОТ равный 5675 рублей, а также путем представления их интересов в судебных органах. Эти действия профсоюза и прокуратуры оказали большую помощь членам профсоюза. Например, в д/с 61 с помощь. профсоюза и прокуратуры 28 работникам удалось защитить свои права.

            За помощью в оформлении исковых заявлений за отчетный год обратилось 50 членов профсоюза.
      В отчетном году неоднократно педагоги обращались в суд по поводу признания права на перерасчет размера пенсии в связи с работой в районах Крайнего Севера, назначение досрочной пенсии – 17 человек: определение места жительства ребенка – 1; взыскание задолженности по договору займа – 1 и др.
 В отчетном году зафиксировано 2 коллективных трудовых спора: в МБОУ СОШ № 4 ,в Цигломенском детском доме.

Нормотворческая деятельность осуществлялась путем участия в работе над проектами  восьми нормативных правовых актов в системе образования города Архангельска.

    Особое внимание в работе правовой инспекции труда было уделено контролю за реализацией в образовательных учреждениях системы оплаты труда. Первоначальные варианты Положений об оплате труда образовательных учреждений претерпевают значительные изменения, т.к.:

- продолжается процесс их совершенствования; 

- заключено новое Соглашение;

- повышается уровень заработной платы работников;

-изменяется статус образовательных учреждений и, следовательно, их наименование.

     Во многих образовательных учреждениях до сих пор не выработана оптимальная и прозрачная система распределения стимулирующих выплат. Это ведет к социальной напряженности в образовательном учреждении. В течение года правовая инспекция  вела консультативную работу, оказывала практическую помощь (семинары, проверки, экспертиза локальных нормативных актов и др.), направленную на регулирование отношений между профкомами образовательных учреждений и работодателями по вопросам установления окладов (должностных окладов), ставок заработной платы, распределения стимулирующих выплат. Эта работа будет продолжена и в дальнейшем.
               В 2012 году за консультацией на прием в городской совет обратилось 800 членов профсоюза по различным вопросам трудового законодательства.  

Правовой инспекцией организованы и проведены девять обучающих семинаров:

	№ п/п
	Наименование мероприятия

	1
	     - для председателей ППО совместно с руководителями д/с: тема « Реализация НСОТ»;     

     - для руководителей образовательных учреждений - членов профсоюза с помощью областного совета профсоюза на  темы:

· - «Регулирование труда руководителей» для директоров школ, а также – консультация для руководителей детских садов по НСОТ - 55 чел;

· - «Совместительство- совмещение» - 44 чел;

- для документоведов (2 дня)- 13 чел;

- правовой лекторий на тему: «Привлечение работников к работе в летних лагерях» - для председателей и руководителей ГОУ по внесению изменений в Положение об оплате труда в связи с новым постановлением Правительства Архангельской области № 295 пп».
- обучение внештатных инспекторов труда по ОТП «Соблюдение трудового законодательства и прав работников в вопросах оплаты труда в образовательных учреждениях Архангельской области» ;
- обучение вновь избранных председателей первичных профсоюзных организаций.




В 2012 году эффективность правозащитной деятельности составила 193 050,0 рублей .
Регулирование социально-трудовых прав работников 

образования посредством коллективных договоров и соглашений 
В 2012 г. шла индивидуальная работа по заключению  коллективных договоров

в образовательных учреждениях. Первички работали по доработанному городским советом макету,включали  в коллективный договор разделы «Обязательства профсоюза перед работниками –членов профсоюза» , «Гарантии молодежи».

Проведена экспертиза  20 проектов коллективных договоров, но заключено 7     коллективных договора. Проблемы, возникающие при проведении коллективно-договорной кампании, заключаются в следующем:

- отсутствие в законодательстве нормы об обязательном заключении коллективного договора в учреждении,

- нежелание руководителей, непонимание роли колдоговора,

- нарушение сроков при заключении договора,

- неумение вести коллективные переговоры(не умеют договариваться),

- не установлены дополнительные льготы и гарантии переговорщикам, что

не заинтересовывает сторону работников,

- недооценка важности колдоговора со стороны работников,

-формальный подход к заключению документа

Всего на 1 января 2012г.  в  72 (из 115) учреждениях имеются коллективных договора, что составляет 63%.   За 2012 год все пункты соглашения между мэрией и профсоюзом  выполнены и дополнительные гарантии работникам образования возмещаются в полном объеме.

Примерами целенаправленной работы по достижению практических результатов в защите трудовых, социально-экономических и профессиональных прав и интересов работников являются первичные профсоюзные организации: ДОУ №24,47,84,94,106,114,116.123,131,140,172,186,ЦТТ,ОУ№,3,9,10,28,35,43,51,52,55.
В целом, система социального партнерства в сфере образования города Архангельска сложилась. Об этом свидетельствуют действующее соглашение и коллективные договоры (73% от общего числа профсоюзных организаций), договоры о взаимодействии между городской  организацией и департаментом образования, участие представителей власти в работе совещаний, участие профсоюзных органов в разработке  нормативных документов, локальных правовых актов; работа в составе аттестационных комиссий, рабочих групп и т.д.

        Эффективность Отраслевого соглашения между мэрией и профсоюзом ообразования  в 2012 году  составила 188млн.500тыс.рублей.
Работа по охране труда

Возросло количество уполномоченных лиц по охране труда в образовательных учреждениях с 136 до 181. В некоторых первичных профсоюзных организациях избраны более одного уполномоченного по охране труда. Проведено 305 обследований. Выявлено 139 нарушений.
      В 2012 году техническим инспектором были проведены проверки по     охране труда в рамках областной общепрофсоюзной тематической проверки «Соблюдение трудового законодательства по вопросам предоставления гарантий и компенсаций работникам образовательных учреждений, занятым на тяжелых работах, работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также реализации их права на предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования) в 2012 году». Проверены школа 22 и детский сад 100. 
В сфере образования города Архангельска аттестации подлежат 1684 рабочих места. Аттестовано же всего 467 рабочих мест. Это больше, чем в 2012 году (359), однако этого недостаточно. 

     В 2012 году зафиксировано 2 случая, когда работникам не выплачивается компенсационная выплата за вредные условия труда (д/с 61 и 132), хотя аттестация рабочих мест не проводилась.  Руководителям этих образовательных учреждений выданы предписания по устранению данных нарушений.

Важными достижениями за отчетный период работы горсовета профсоюза стали:

-увеличение заработной платы работников образования, 

- включение в коллективный договор конкретных обязательств сторон по улучшению условий труда, предоставлению дополнительных по сравнению с установленными законодательством социальных льгот и гарантий работникам;


- повышение эффективности информационной работы среди членов профсоюза ,  доведение информации о деятельности выборных профсоюзных органов всех уровней структуры профсоюза;

-работа по мотивации профсоюзного членства через индивидуальную  работу с  членами профсоюза через реализацию проектов;

-контроль по целевому расходованию финансовых средств горсовета профсоюза,

- реализация проекта «Учительский дом». 

                 Председатель 
Архангельской городской организации 
Профсоюза  работников образования                          Н.И.Заозерская

